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BBEJIEHUE

Heo6xonumMocTh U31aHUs HACTOALIETO OCOOUs BbI3BaHA
OTCYTCTBHEM B HEOOXOJAMMOM KOJIMYECTBE 33JaYHHKOB IO JHCIIH-
wHe «TenmoMaccooOMeH» NOCIeTHUX JIET U31aHusl.

I';1aBbI 3a1ayHUKa COOTBETCTBYIOT OCHOBHBIM pa3jeiiaM
JUCLUILINHBL.

Jist KK 10# TpyIbl MOJOOHBIX 3a/1a4, IIepBas 3a/1a4a IpH-
BOJIUTCS C HOJPOOHBIM PELICHHUEM.

[TpunoskeHns BKIIIOYAOT CIIPABOYHBIN MaTepuall B BUJE
TaOIUI, HEOOXOAUMBIN JJISl PEIICHUS PEeIIaraeMbIX 3a/1a4.



1. TEILIOITPOBOJHOCTDb IIPU CTAIIMOHAPHOM
PEKUME

1-1. BeruucauTh IIOTHOCTH TEIJIOBOTO IMOTOKA Yepe3 ILIO-
CKYIO OJHOPOJHYIO CTEHKY, TOJIIMHA KOTOPOH 3HAYUTEIHHO
MEHBIIIC IUPUHBI U BBICOTHI, €CIT CTCHKA BBHITIOJHEHA: a) U3 CTAIIU
[A = 40Bt/(m-K)]; 6) u3 OeroHa [A = 1,1 Br/(m - K)]; B) U3 AMATO-
MHUTOBOTO Kupnu4da [A = 0,11 Br/(m - K)].

Bo Bcex Tpex ciydasx TOJIIMHA CTCHKH § = 50 mMM.

TemmepaTypsl Ha TOBEPXHOCTSAX CTCHKH IMOJIICPKABAIOTCS
MTOCTOSTHHBIMH:

tey = 100°Cut, = 90°C.

OTBer:

IS cTanbHOM cTeHku ¢ = 8000 Bm/m?%;

nns 6eToHHOl cTenku ¢ = 220 Br/M%;

JUISL CTEHKH M3 IMAaTOMUTOBOTO KHpIU4a q = 22 Br/m2,

1-2. [I10THOCTH TEIIOBOTO MOTOKA Yepe3 TIOCKYIO CTEHKY
TOJIIIMHON § = 50 Mmq = 70 Bm/M?.
Ornpenenutb pa3HOCTb TEMIEPATYP HA MOBEPXHOCTSIX CTEH-
KM U YHCIICHHbIEC 3HAYEHUS TpaJieHTa TEMIIEpaTyphl B CTEHKE, ec-
T OHA BBITIOJIHEHA: a) W3 JIATYHHU [A = 70 Bm/(m - K)]; 6) U3 Kpac-
HOTO Kupruya [A = 0,7 Br/(m - K)]; B) U3 npoOku [1 = 0,07 Br/m - K].
OTtger:
JUISL TATYHHOM CTE€HKU At = 0,05°C ¥ Igrad t| = 1K/m;
JUISL KAPIIUYHOM CTEHKU At = 5°C U |grad t| = 100 K/m;
TSl TPOOKOBOM CTEHKH At = 50 °C M | grad t| = 1000 K/m.

1-3. OnpenenuTh MOTEPIO TEIUIOTHI Q, BT, Yyepe3 CTEHKY U3
KpacCHOTO KUpIuyYa JUIMHOM | = 5 M, BBICOTOM h = 4 M U TOJIIMHOU
6 = 0,250 M, eCclIi TEMIIEpaTypbl Ha ITIOBEPXHOCTSIX CTEHKH ITOM-
NepKUBAIOTCA t,; = 110°C U t,, = 40°C. Koadpdumument rtemo-
MPOBOIHOCTH KpacHOTo Kupnuya 4 = 0,70 Br/(m - K).

OtBeT: IOTEPH TEIUIOTHI Q = 3920 Br.



1-4. Onpenenuts K03 PUIIMEHT TETIIONPOBOAHOCTH MaTe-
puata CTCHKH, €CJIM IIPU TOIIIUHE €€ 6 = 40 MM U Pa3HOCTU TEM-
neparyp Ha MOBEPXHOCTAX At = 20 °C IVIOTHOCTh TEIIOBOTO MOTO-
Ka q = 145 Bt/M%

OtBeT: KOOPPUIMEHT TEIUIOMPOBOAHOCTH A = 0,29 Br/m - K

1-5. Ilnockyro MOBEPXHOCTh HEOOXOAMMO H30JIUPOBATH
Tak, YTOOBI MOTEPH TEIUIOTHI C €AMHUIIBI TOBEPXHOCTU B €IUHUILY
BpEMEHM HE MpeBblanu 450 Br/m?. TemmepaTypa NOBEpXHOCTH
MO/ M3OJISIIHUEH t.; = 450 °C, TemrepaTypa BHEIIHEH MOBEPXHOCTH
U30JIAMu t., = 50 °C.

Onpenenuts TONUIMHY U30JIALUU I JBYX CIIy4aeB:

a) U30JIS1US BBIIOJIHEHA U3 COBENINTA, JUIsl KOTOPOIO
A= 0,09 + 0,0000874t,

0) M30IIALMS BHINTOJIHEHA U3 acOOTEPMHUTA, IS KOTO-
poro A = 0,109 + 0,000146¢.

OtBer: a) § = 100 MM; 0) § = 130 mMMm.

1-6. Crena w3 CHJIMKAaTHOTO KHUpNHAYa TOJIIMHON & =
250 MM HMMEET C OJHOW CTOPOHBI TEMIIEPATypy t., = —30°C, a C
JOpYrow - tcl = +20 °C. HaliTu MIOTHOCTB TEIJIOBOTO MOTOKA Yepe3
CTeHY M TIyOuHy e€ mpomepsanus 10 temrepatypsl 0 °C, cuuras
KO3 (HULHUEHT TEIIONPOBOIHOCTH MaTepHalla CTEHbI TOCTOSHHBIM.
KoadduimenT  TemiaompoBOAHOCTH  CHUJIMKATHOTO  KHUpIHYa
A = 0,82 Bt/(m - K).

OTtBeT: ¢ = 164 Br/™M?%, 6, = 0,15 M.

1-7. Ilnockas cTeHka Oaka IJOMIaAbl0 F = 5mM? MOKPHITA
JBYXCIIOMHOM TerioBor m3onsmuert. CTeHka 6aka crajapHas, TOJ-
IUHOW §; = 8MM, C KOIPOUIUEHTOM TEIUIONPOBOJIHOCTH
A1 = 46,5Bt/(m - K). IlepBbIil cioil MU30JISIUMK BBITIOJIHEH U3 HOBO-
acbo3yputa TommmHOW &, = 50 MM, KOA(QQUIMEHT TEIUIONpO-
BOJHOCTH KOTOPOIr'O OIPENEIICTCS YpaBHECHHEM A, = 0,144 +
+0,00014¢.



Bropoii cioil u30Js1UuK TOMMMHON §; = 10 MM TIPEACTaB-
nser co0oi MTYKaTypKy (M3BECTKOBYIO), KOA(PQHUIMEHT TEeIio-
MPOBOJHOCTU KOTOPOH 1; = 0,698 Br/(m - K).

Temmeparypsl BHYTpPEHHEH MOBEPXHOCTHM CTEHKH Oaka
teq = 250 °C ¥ BHELIHEW MOBEPXHOCTH U3OJALMH t., = 50 °C.

BbluucnuTh KONMMYECTBO TEIUIOTHI, NEpeJaBacMOM dYepes
CTEHKY, TEMIIEpaTyphl Ha IPAaHULIAX CJIOEB U30JSALUU U IIOCTPOUTH
rpaduK pacupeneneHHs TEMIIEPaTyphI.

OTBeT: TEMIOBOM MTOTOK Yepe3 CTEHKY Q = 3170 Br. Temmne-

paTyphl Ha rpaHULIAaX CJIOEB U30JsALMU t., = 249,9°Cut.
59 °C.

1-8. OOMypoBKa MeYd COCTOWT W3 CJIOEB MIAMOTHOTO H
KpacHOr'o KUpIn4a, MEXKAy KOTOPBIMU PAacCIOI0XKE€HA 3achIlIKa U3
auaToMuTa. TodIIMHA MIAMOTHOTO CIIOS §; = 120 MM, THATOMHUTO-
BOM 3aChINKU §, = 50 MM M KpacHOTO Kupmnuya &; = 250 mm. Ko-
5GGUIHEHTHl TEIUIONPOBOAHOCTH MAaTEPHUATIOB COOTBETCTBEHHO
paBHBL: A; = 0,93; 4, = 0,13ul; = 0,7Br/M-K.

Kaxo#l TonmuHsbI caeayer cAennaTh CiIoi U3 KpacHOTO KHUp-
I14a &5, €CJIM OTKA3aThCs OT IPUMEHEHUS 3aChIIIKN U3 JUaTOMHUTA,
YTOOBI TEIUIOBOM MOTOK Yepe3 0OMYpPOBKY OCTaBaJICsl HEU3MEH-
HBIM?

OTBer: TONIIMHA CJI0S KPACHOTO KUpIINYa paBHa 500 mMM.

1-9. CteHka HEIKpaHUPOBAHHOI TOIIOYHOW KaMepbl Mapo-
BOTO KOTJIa BBINOJIHEHA W3 CJIOA IEHOIIAMOTa TOJLIMHOU &; =
125 MM M CJI0S KPacHOro KHpHHyYa TONIUHON §, = 500 mm. Crion
IUIOTHO NPWJIETAIOT APYT K Apyry. Temmneparypa Ha BHYTpEHHEN
ITOBEPXHOCTH TOMOYHOM KaMepsl t, = 1100°C, a Ha HaPYXHOU
te = 50°C. KoappuumeHt TemaonpoBOJHOCTH  MEHOIIAMOTa
A1 = 0,28+ 0,00023t, KPACHOTO KHPIIHYA A, = 0,7 .

BbIYMCIMTh TEMIOBBIE MOTEpU 4Yepe3 1 M? CTEHKH TOmod-
HOM Kamephl U TeMmIepaTypy B IUIOCKOCTH COINPUKOCHOBEHUS CIIO-
€B.



. B
OTtBeT: TEI0BBIE NOTEPH ¢ = 1090 M—; Temmeparypa B
MJIOCKOCTHU COIIPUKOCHOBEHMUSI CIIOCB t., = 828 °C.

1-10. TommuHy Cl1OSI KPAaCHOTO KHpIHYa B CTEHKE TOMOY-
HOW KaMephl, pacCMOTPEHHOH B 3aade 1-9, pemeHo yMeHbIIUTh B
2 pasa, a MEX]y CIIOSIMU IIOMECTUTD CJIOM 3aCBINKH U3 TUATOMUTO-
BOM KpOWIKH, KO3(Q(UIMEHT TEIIONPOBOJHOCTH KOTOPOH A =
0,113 + 0,00023t.

Kakyro Hy:XHO cenaTh TOJIIMHY IMaTOMMTOBOM 3aCBINKH,
9TOOBI TPU TEX JK€ TEMIeparypax Ha BHEIIHHX IMOBEPXHOCTAX
CTEHKHM, 4TO U B 3ajzade 1-9, morepu TEmIOThl OCTaBaJIUCh HEU3-
MEHHBIMU?

OTBer: TONIMHA TUATOMUTOBOM 3aChIIKUA § = 94 MM.

Pemenue.

Tak Kak TenioBble MOTEPH q = 1090% JOJIKHBI OCTaBaThCA
HEU3MCHHBIMH, TO TEMIIEpPaTypy B IIJIOCKOCTH CONPHKOCHOBEHHS
JMATOMUTOBOM 3aCBIIIKM U KPAaCHOTO KHpIIMYa HAlAEM IO ypaBHe-
HUIO

5, 0.25 .
tC3 = tCl +q/1—= 50+1090W=439 C
2 0

Cpennee 3HaueHue kodpduienta TermIonpoBOIHOCTH
JMATOMUTOBOM 3aCBINKH HAUJETCS U3 YPaBHEHUS

tes + Lo 828 + 439
Ap=a+b-"——= =013+ 0.00023 ———— = 0.259 Br/(m " K)

Toraa TonmuHa 3achIKU OyAE€T paBHA:

At,, . 828 —439

5= =
g 1090

+0.259 = 0.0936 M = 94 MMm.

1-11. Ileub U3HYTPU BBUIOKEHA TUHACOBBIM KUPIHYOM, 32
KOTOPBIM CJEAYET CJIOW KPACHOIO0 KUPIHYA TOJIIMHOM 250 MM, a
CHapY>XU CJIOM CUJIIMKATHOIO KHMpIW4a TOJUHOW 60 mm. Ha BHYT-
PEHHEN MOBEPXHOCTH TE€UM TeMmImeparypa t, = 1150 °C, Ha HapyX-
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HOM t., = 60°C. KakoBa momkHa OBITh TOJIIMHA CJIOS JUHACOBOI'O
KUpIHYa, 9YTOObI TeMIepaTypa KPacHOTO KHpIHYa ¢ BHYTPEHHEH
CTOPOHBI He mpeBplIasia 820°C? Omnpenenuts TeMIeparypy Ha
BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH CHUJIMKATHOro kupnuya. Koadounmen-
Thl TEIUIONPOBOJHOCTH JHMHACOBOIO, KPACHOTO U CHJIMKATHOTO
KI/IpHPIIIei/'I — 4 = 035Br/mMm-K,4, = 0,76 Bt/™m K, A; = 0,82Bt/mM- K
COOTBETCTBEHHO.
OTBeT: TOJNIIMHA CJIOS AUHACOBOIO KUPIHYA §; = 61 MM, &

TEMIIEPATyPa B INIOCKOCTU COITPUKOCHOBEHUS CJIOEB t; = 198°C.

1-12. B nmpubope nist onpexaenenus koddduumenra rermno-
MIPOBOJIHOCTU MAaTEpPHUAIOB MEX]Y TOpsiYel M XOJOJHON NOBEpX-
HOCTSIMM PacrojoKeH o0pasel] U3 UCIBITYyEMOro Marepuana (puc.
1-1).

Obpazen mpeacraBisieT co0OM IUCK TUAMETPOM d =
120 MM M TOJIIUHOW § = 20 MM.

Temmeparypa ropsue NOBEPXHOCTH t, = 180 °C, XOJIOI-
HOU t, = 30°C. TerioBo#i MOTOK 4Yepe3 0Opasel] Mmociie YCTaHOB-
JIEHUs] CTallMOHApHOro mpouecca Q = 50,6 Br. brnarogapsa 3amunt-
HBIM HarpeBaTessiM paualibHble TOTOKH TEIJIOThl OTCYTCTBYIOT.

BcenencrBrue mioxod NMPUTOHKM MEXAY XOJOAHOW M rops-
4yell MOBEPXHOCTSIMU U 00pa3lioM 00pa30BaIUCh BO3AYIIHBIE 3330-
puI TonmuHON 6; = 0,1 MM. BBIYHCITUTE OTHOCUTEIBHYIO OITHOKY
B omnpejeneHnn kKod(hduimenTa TeronpoBoAHOCTH A, €clu MpH
00paboTKe pe3ysIbTaTOB U3MEPEHUI HE YUUTHIBATh

MM

X . 5:=0,1
t(;2:30

DRI LN 1
=t',~é\\ 2120 | bs5-5

| Al

o
SN SN

tc1=180° 5,=0.1
Puc. 1.1. K 3amaue 1-12
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oOpa3oBaBmmxcsi 3a30poB. Koadduuument rteronpoBogHOCTH
BO3[lyXa B 3a30pax OTHECTU K TeMIIepaTypaM COOTBETCTBYIOLIUX
MOBEPXHOCTEN toq U tey.

OTBeT: OTHOCUTENbHAS OLUIMOKA B ONPEIeICHUH A OCTaBUT
A; = 21%.

1-13. BeruncauTh MOTEPH TEIUIOTHI Yepe3 €AMHUILY TTOBEPX-
HOCTH KUPIHUYHON OOMYPOBKH MapoOBOTO KOTJa B 30HE pa3Melie-
HUS BOJSHOTO 3KOHOMai3epa M TeMIlepaTypbl Ha MOBEPXHOCTSIX
CTCHKH, €CJHM TOJIIMHA CTEHKU § = 250 Mm, TemIepaTypa razoB
tx1 = 700 °C M BO3/IyXa B KOTEINBHOH t,, = 30 °C. Koaddumnuenr re-
IUI00T/Aa4YM OT ra30B K MOBEPXHOCTH CTEHKU a;, = 23 Br/mM% - K U OT
CTEHKH K BO3IYXY a, = 12Bt/mM? - K. KoaddumnmenT temmonpoBoa-
HOCTU CT€HKHU A = 0,7 Bt/(M - K).

OTBeT: oTepH TEIUIOTH ¢ = 1385 Br/m?. TemnepaTtypa Ha
IOBEPXHOCTIX CTCHKHU t ., Omubka! 3akyiajka He onpefieseHa. = 640° C
" t.,O0mubKa!l 3aksajika He onpeaeseHa. = 145,5 °C.

1-14. BplyucauTh TEMJIOBOM MOTOK yepe3 1m* YMCTOM mo-
BEPXHOCTH HarpeBa MmapoBOTO KOTJIA U TEMIEPaTyphl Ha MTOBEPXHO-
CTSIX CTEHKH, €CJIM 3aJaHbl CIEAYIOIIME BEIMYMUHBI: TEeMIlepaTypa
JTBIMOBBIX Ta30B t,; = 1000 °C, KUTAIEH BOJBI t,, = 200 °C; K03~
(GUIIUEHTHI TETJIOOTAAYU OT Ta30B K CTeHKE a; = 100Bt/M? - K U OT
CTEHKH K KHITAIICH BoJie a, = 5000 Bt/m? - K.

KoadduimenT TennonpoBoJHOCTH MaTepuana CTEHKH A =
50 B/(m'K) ¥ TOJIIIUHA CTEHKH & = 12 mMm.

OtBer: ¢ = 76500 Br/M?. TeMrepaTypbl Ha MOBEPXHOCTIX
CTEHKU t.; = 235°C U t,, = 215°C.

1-15. Pemmmts 3amauy 1-14 npu ycinoBuu, 4TO B Ipoliecce
IKCITIyaTalliy MMOBEPXHOCTh HArpeBa IMmapoBOro KOTJIa CO CTOPOHBI
JTBIMOBBIX Ta30B MOKPBUIACH CIOEM CaXH TOJIIUHOW &, = 1 MM
[Ac = 0,08Bt/M- K] U CO CTOPOHBI BOJbI CIOEM HAKHUIIH TOJIHWHOU
§,= 2mm[1, =0,8Bt/™m:K].



BbluncnuTh MIOTHOCTH TEIUIOBOIO MOTOKA yepe3 1m? 3a-
TCPSA3HEHHOM MOBEPXHOCTH HArpeBa M TEMIIEPATyphbl HA MOBEPXHO-
CTSIX COOTBETCTBYIOLIUX CIHOEB t.q,tey, tez U tey. CPABHUTH pE3yJIbTA-
Thl pacuera ¢ OTBETOM 3adaud 1-14 u omnpenenuth yMEHbIICHHE
TEIUIOBOM HArpy3KH.

OTBeT: IIOTHOCTH TETUIOBOTO TIOTOKA ¢ = 31500 Br/Mm2.
TeMreparypbl Ha TOBEPXHOCTAX CIIOEB: t; = 685°C,t., =
291°C, t; = 283°C,t., = 206°C.

YMeHbIIIEHHE TEIUIOBOM HArpy3KH IIOBEPXHOCTU HArpeBa B
pe3ynbTare 3arpsi3HeHus 4, = 58,9 %.

1-16. OOMypoBKa TeYHd BBHIMOJHEHA U3 CJOS IIAaMOTHOTO

KUpIIHYa c ko3¢ puUmeHTOM TEIJIONMPOBOIHOCTH
A =0,84(1 + 0,695 — 10739 Br/m" K; TOJILMHA 00MypOBKHU
6 = 250 mMm.

Ornpeaenuth MOTEPH TEIJIOTHI C OJJHOTO KBAJIPaTHOTO MET-
pa MOBEPXHOCTH ¢, Br/mM%, U TeMIEpaTyphl HA BHEIIHUX ITOBEPXHO-
CTSIX CTEHBI, €CJIM TEMIIepaTypa ra3oB B M€Y t,, = 1200 °C U BO3-
yXa B TOMENICHUU t,, = 30°C, KO3POUIMEHT TEII00TIa4l OT
ra3oB K CT€HKE a; = 30Br/mM? - K 1 OT 0OMYpOBKH K OKpY»XKarolie-
MY BO3IyXY a, = 10Bt/mM? - K.

OTtBeT: g = 3530 Bt/M2.

Pemenmne.

[TIpu 3amaHHON 3aBUCHUMOCTH KO3 (dUIIMEHTa TEIUIONpo-
BOJTHOCTH IIAMOTHOTO KHUPIHYA OT TEMIIEpaTyphl MOTEPH TETIOTHI
MOKHO BBIYHCIUTH METOJOM IOCJEI0BATENbHBIX MPUOIMKEHUH.
Hmwxke mpuBoguTCs pemieHHe METOIOM IOCIEAOBATEIbHBIX TPH-
ONMKEHUIA.

3amaeMcsi CpemHe TeMmepaTypoul CTeHKH t. = 650°C. [lpu
3TOU TemmepaType Kod(h(UIMEHT TerIONPOBOAHOCTH MIAMOTHOTO
KHpIIM4Ya paBeH A, = 0,84(1 + 0,695 -107% - 650) = 1,12Bt/m - K. On-
penensieM K03 OUIIMEHT TeTUToNepe1aun
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1 1
— — — 2.
k—1+§+1—1+0’25+1—2,8lBT/(M K)
a, "ATa, 307125710

U INIOTHOCTH TEIIJIOBOI'O ITOTOKA
Omu6ka! 3akaazka He onpeneneHa.q = k(ty— ty) = 2,81(1200 - 30)
= 3290 Br/(M? - K)
[Ipy nosry4eHHOM IUIOTHOCTH TEMJIOBOTO IMOTOKA BBIYMCIIS-
€M TeMIIepaTyphl Ha IIOBEPXHOCTAX CTCHKHU

1 3290 .
tcl = t>|<1 —qa—1= 1200—T= 11091°C

tep = t,,<2+qaiz= 30+ 222 = 359°C

Onpez[enﬂeM CPCOHIOK0 TEMIIEPATYPY CTCHKU U YTOUHSICM 3HAYUC-
HUE KOA(PPUIMEHTA TEeIUIONPOBOAHOCTH:
t'. = 0,5(1091 + 359) = 725°C;
Aep = 0,84(1 + 0,695+ 1073 - 725) = 1,265 Br/m - K;
k= 10,1T = 3,02 Bt/(M? - K)
301265 T 10
HpI/I 9TOM IINIOTHOCTH TCIIJIOBOI'O IIOTOKA
q = 3,02(1200 — 30) = 3530 Br/m?.
HpI/I HOBOM 3HAQUCHUU INNIOTHOCTHU TCIIJIOBOI'O ITIOTOKA BBI-
YUCIICM TEMIICPATypPhl t.; U teo.

3530 .

ter = 1200 — == = 1082°C
3530
tc2=30+T=383 C

OmpenenseM cpeaHUE 3HAYCHUS TEMIIEPAaTypbl CTEHKH U
K03 (QUIIMEHT TETIIONPOBOIHOCTH:

t. = 05 (1082 + 383) = 732°C;

dep= 084 (1 + 0,695 1073-732) = 1,267 Br/(M-K)

Tak Kak MoOJIyueHHOE cpelnHee 3HadeHue Kkoddduimenrta
TETUTONPOBOHOCTH TMPAKTHYECKU COBMAJAET C MPUHATHIM paHEe
3HAQUEHHEM, TO JAJbHEUIINX MEePEecUeTOB JeJaTh HE HYXHO U
MOYKHO TIPUHATH ¢ = 3530 Bt/M?.
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1-17. 3MeeBuKH mapomneperpeBaresis BBINOIHEHBI U3 TPYO
KApPOYIOPHOH cTamu quaMeTpoMm d, /d, = 32/42 mm ¢ KO3 uureH-
TOM TEIUIOIPOBOJHOCTH A =14 Bt/(M-K). Temneparypa
BHEIIHEH  TOBEPXHOCTH TPYOHBI t,, = 580 °C W BHYTpEHHEH MoO-
BEPXHOCTH t, = 450 °C.

BprunciuTe yAenbHbINA TEIUIOBOM IMOTOK YE€pe3 CTEHKY Ha
€MHUILY JUTHHBI TPYOBI q; BT/M.

OTBeT: q, = 42100 BT/M™.

1-18. ITaponpoBoa aumameTpoM 150/160 MM TOKPBIT CIOEM
TEIUIOBOW M30JISILUU TOJIIUHON §,, = 100 Mm; KOI()(OUITUEHTHI TeTI-
JIONIPOBOJIHOCTU CTEHKUM TpyOBl A, = 50Br/M-K M H30JIALUU
A, = 0,08 Br/m - K. TeMrepaTypa Ha BHYTPEHHEH ITOBEPXHOCTU Ila-
porpoBosia t,, = 400°C U Ha HApy>KHOW MOBEPXHOCTH H3OJSALUU
ts = 50 °C.

Haiitu TenoBble motepu ¢ 1 M MapornpoBojia U TeMiuepary-
Py Ha TpaHUIle CONPUKOCHOBEHUS NapONpoBO/ia U U30JIALIUN.

OTtBer: noTepH TEMIOTHI C 1 M MAPOIIPOBOJA q; = 216 Br/Mm.
TemmnepaTypa Ha rpaHuLle COTPUKOCHOBEHUS TApOIIPOBOA U U30-
JSLMH t, ~ 400 °C.

1-19. CranpHoii  TpyOOIpOBOA  JAUAMETPOM  d,/d, =
100/110mMmM ¢ KO3 PUIEHTOM TEIJIONPOBOAHOCTH A, =
50Bt/M- K MOKPBIT H30JSIUEN B 1BA CJIOS OJUHAKOBOM TOJI-
IIUHBI §, = §; = 50 mm. TemmepaTypa BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTH
TpYObl t. = 250°C M HapY)XHOH NOBEPXHOCTH H3OJSALUU ¢, =
50 °C.

Onpenenuth NOTEPU TEIJIOTHI Yepe3 M3OJSALUI0 C 1M TPY-
OompoBojia U TemrepaTypy Ha TrpaHHIEe CONPUKOCHOBEHHS CIIOEB
W30JISILUH, €CIIA NEPBBINA CION M30JIALMN, HAKJIaIbIBA€MbIH Ha I10-
BEPXHOCTh TPYOBI, BBHIMOJHEH M3 Marepuana ¢ KOdPPHUIHMEHTOM
TEIUIONPOBOAHOCTH A, = 0,06 Br/m- K, a BTOpOM clO - U3 Mare-
puana ¢ Ko3QpPUIHUEHTOM TEIUIONPOBOIHOCTH A3 = 0,12 Bt/M - K.
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OtBer: TemioBble MOTEpU € 1m TpydompoBoda g, =
89,5Br/mM. Temmeparypa Ha TpaHULE CONPHUKOCHOBEHHS CIIOEB
W3OJISIIHH t = 97 °C.

1-20. Kak u3MeHsTCs TEIIoBbIe OTEpH € 1 M TPyOOIIpOBO-
Jla, pacCMOTPEHHOro B 3aaauye 1-19, ecnu cimou M30ISUHM TTOMe-
HSATh MECTaMH, T. €. CIIOW C OONBIINM KOA((UITUEHTOM TETUIONPO-
BOJHOCTH HAJOXHUTh HEMOCPEICTBEHHO Ha MOBEPXHOCTh TPYOBI?
Bce npyrue ycnoBust ocTaBUTh 0€3 H3MEHEHUIA.

OtBer: mOTEpH TEIJIOTHl YBEIMYATCS W COCTaBAT q; =
105,5Btr/M. Temmeparypa Ha rpaHuLEe COINPUKOCHOBEHHS CIIOEB
H30JIAIMH t .3 = 159 °C.

1-21. Beluucnuth MOMYCTUMYIO CHIy TOKa JUISI METHOTO
poBOJAa d = 2 MM, IOKPBITOIO PE3MHOBOW W3OJLILMEN TOJIIIU-
HOW & =1 MM, IPU YCIOBHUM, UYTO MaKCHUMAJIbHas TeMIIEpaTypa
HM30JISILMHU JOKHA OBITH HE BEIIIE 60 °C, a HA BHEIIHEH ITOBECPXHO-
ctu m3ojsauuu 40 °C. KoaduiueHT TeraonpoBOAHOCTH PE3UHBI
A = 0,15Bt/(M - K). DIEKTPHUUECKOE COMPOTHBICHHUE MEIHOTO IMPO-
Boza R = 0,005 0m/m.

OTBeT: monycTuMas cuiia Toka I = 79,8 A.

1-22. Onpenenuth IIIOMAAh MOBEPXHOCTH HArpeBa KOH-
BEKTHBHOTO TapoIeperpeBarens, BBIIIOJIHEHHOTO U3 TPYyO >kapo-
CTOMKOW cTaju AuameTpoMm d,/d, = 32/40 mm. Koapdummenr ren-
JIONIPOBOAHOCTH CTanu A = 39,5Bt/(m-K). IIpousBoaurenbHOCTh
naporneperpesarens Q = 61,1 kr/c napa. B maponeperpesaresns mo-
CTyHaeT CyXOMl HAaCBIUIEHHbIA Map NpU JABIEHUU p = 9,8 Mlla.
TeMmneparypa neperpeToro napa Ha BeIXojie t, = 500 °C.

Koadduuuent Ttemnoornaun OT ra3oB K CTEHKE a, =
81,5Bt/M?- K, a OT CTEHKM K MNapy a, = 1163 Bt/m?-K; cpenHss
TeMIepaTypa ra3oB t, = 900 °C. ['HIpaBIMYECKUM COIPOTUBIICHU-
€M IMaporieperpeBaTes npeHeopeyb.

OtBer: mioniab NOBEPXHOCTH HarpeBa naporeperpenare-
JI5, pacCUMTaHHAas 10 HapYKHOMY UaMeTpy TpyO, F = 1090 m2.
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1-23. Pemmute 3amauy (1-22), mpeneOperas KpUBHU3HOMN
CTeHKH (Kak i TUIOCKOW cTeHku). [lonmydeHHyro miomanp mo-
BEPXHOCTH HarpeBa CPaBHUTH C Pe3yJbTAaTOM, MOJIYYCHHBIM B 3a-
nade 1-22.

OTBeT: II0MIa/Ib TOBEPXHOCTH HarpeBa F = 1055 m?.

1-24. Tlo Tpy6e nuamerpom d,/d, = 18/20 MM ABUKETCS CY-
XOW HACBILICHHBIN BOASAHOW mnap. Il yMEHbIIEHUs TEIJIOBBIX I10-
TEpb B OKPYKAIOLIYIO cpely TpyOy HyXHO M3oiMpoBats. Lleneco-
o0pa3HOo JIM IJIsl ATOTO MCIOJIBb30BaTh acOecT ¢ KodhduireHToM
TEIUIONPOBOAHOCTH A = 0,11 Br/(m - K), ecin k03 uiiment rerno-
OTJlauyl C BHELIHEW MOBEPXHOCTH U30JIALUU B OKPYXKAIOILYIO CPEay
a = 8Bt/M?-K?

OTBeT: Tak KaKk KPUTUYECKUH JHaMeTp U30JIALUUHN 00JIb-
IlIe BHEITHETO IUaMeTpa TPYObI (dypy: > dy), TO TAKyIO U30JIAIHIO
UCIOJIb30BaTh HELEIECO00Pa3HO U ClIeAYEeT IPUMEHUTb U30JISILIHIO
C MEHBIIUM K03()(PUIIMEHTOM TEIUIONPOBOJHOCTH.

1-25. Temmeparypa BO3ayXa B pe3epByape H3MepseTcs
PTYTHBIM T€PMOMETPOM, KOTOPBI MOMEIIEH B THIB3Y (CTAIBHYIO
TpyOKY), 3amoiHeHHYI0 MacioM (puc. 1 - 2). TepmomMeTp mOKa3bI-
BaeT TeMIepaTypy KOHIIAa THIIB3bI t; = 84 °C.

Kax Benmka ommbOKa u3MepeHus: 3a CUeT OTBOJA TEIUIOTHI
10 TWIb3€ MYTEM TEIUIONPOBOAHOCTH, €CIIM TEMIIEpATypa y OCHO-
BaHUA TUIB3bI t, = 40°C, NIWHA TUIB3bl [ = 120 MM, TOJIIWHA
THIIB3BI § = 1,5 MM, KOOQPUIIUEHT TEIUIOMPOBOAHOCTH MaTepuaia
THIB3bI A = 55,8 Br/(M - K) U KO3pGUIMEHT TEIUIOOTAAYNd OT BO3-
yXa K rTuib3e a = 23,3 Br/m? - K.

OTBeT: UCTUHHAA TeMIepaTypa BO3AYyXa t, =
100°C; t, — t; = 16°C.

Peienne.

Jlnst perieHus: BOCTIONB3yeMCsl MPUOIUKEHHONH (OpMYIOit

AT CTCPIKHSA KOHEUHOH JJIMHBI
9 1

9, ch(ml)
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Puc. 1.2. K 3agaue 1-25

Trac
191 t)K - tl au

9 te—to | |Af

OepUMETp THUIB3bl u = md, CCUCHUEC I'UJIL3bI f = mdd, OTKyHa
u/f = 1/6, TOorHA

~ 23 .o
M= [558-00015 M

ml=16,7-0,12 =2

N3 mMaremarnuecknx TaOJMHUIl HAXOIUM ch (2,0) =

3,76, CJICA0OBATCIIbHO,
t, —t 1
X —0,266
t)K - tO 3,79

U TEMIIepaTypa BO3/lyXa B pe3epByape
t; —0,266t, 84 —10,266-40 100°C

t., = =
e 1-0,266 0,734
Ommbka u3mepeHuit t, — t; = 100 — 84 = 16°C
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1-26. Kakyto Temriepatypy OyaeT Mmoka3sBaTh TEPMOMETP U
Ha CKOJIBKO YMEHBIIUTCS OIMIMOKAa U3MEPCHHsI, €CIH B, YCIOBHUSIX
3agaun 1-25 TriIb3y BBHIMOIHUATH U3 HEPIKABEIOIICH CTaM ¢ KO3(-
¢ummentom TertonpoBogHocty A = 23,3 Bt/(M - K), nnmuHoi
| = 160 MM, TOJIIMHON § = 0,8 MM M 3 CUET YIYYLICHHUS U30JISAIUN
MeCTa 3aJIeJIKU TUJIb3bl TEMIIEpAaTypa y €€ OCHOBAHUS MOBBICHUTCS
Jot,= 70°C?

OTBeT: t; = 99,8°C; t,- t; = 0,2°C.

1-27. JInsg nmydiiero OXJaXJACHHUS BHEUIHEH MOBEPXHOCTH
MOJIYITPOBOTHUKOBOTO XOJIOJWJIbHUKA BHEIIHSSI TMTOBEPXHOCTH 00-
KOBBIX CTEHOK KaMephbl BBIIIOJIHEHA PEOPUCTON C BEPTHKAIbHBIMU
amoMuHUEeBBIMU peOpamu (puc. 1 - 3). B mane kamepa kBajapat-
Has. [llupuHa GOKOBBIX CTEHOK b = 800 mm, BbICOTA h = 1000 MM,
BBICOTA M TOJIIIMHA PeOep COOTBETCTBEHHO [ = 30 MM U § = 3 MmM.
Kaxxnas crenka umeet o 40 pebdep.

TemnepaTtypa y ocHOBaHuUs pedpa t, = 300 °C; TeMIeparypa
OKpYXKaromien cpeasl t, = 20 °C; KOOPHUIUEHT TEILIONPOBOJHOCTH
AMIOMHUHMS A = 202 Br/(M - K); K03 DULIMEHT TEIooT1auu OT peod-
PHUCTOI CTEHKHU K OKpPYKAIOIIEMY BO3AYXY a = 7 Br/m? - K.

BrrancnuTs Temmneparypy Ha KOHIlE pedpa t; ¥ KOJIHYECTBO
TEMJIOTHI, OTAABAEMOE YETBIPbMsS OOKOBBIMHU CTEHKaMH Q,. BbI-
YUCJIUTh TAKXKE KOJMWYECTBO TEIUIOTHI, KOTOPOE OTaBaJIOCh ObI B
OKPYXAIOIIYI0 cpely HEOpeOPEeHHBIMU CTEHKAMHU MPU TEX Ke yC-
JOBUSAX, Q..

OtBer: t, = 298°C; Q,. = 848 Br; Q. = 223 Br.

1-28. HarpeBartenbHblii MpuOOp BBHIMOIHEH B BUJAE BEPTH-
KaJbHOH TPYOBI C TPOJOJBHBIMH CTAIBHBIMHA pedpamMu TpPSIMO-
yroisHoro ceuenus (puc. 1 - 4). Bricora TpyOsl h = 1200 MM; Ha-
PYXKHBI auametrp TpyObl d, = 60 Mmm; AiauHA pedep | = 50MM H
ToJuHa pedep § = 3 mm. Ob1Iee uncno pedep n = 20.

Temmneparypa y ocHOBaHuUsI peOpa t, = 80 °C; Temreparypa
OKpY’KalolIero Bo3ayxa t, = 18 °C. Koag¢pumuenr remiooraayu ot
pebep 1 BHELIHEH MOBEPXHOCTU TPYObl K OKPYKAIOLIEMY BO3IYXY
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a = 93Br/m?-K; KO3h(DUIHMEHT TEIIONPOBOJHOCTH  CTCHKH
A = 557Br/(m-K).

d
7/

dp .|
ds

-

Puc. 1.3. K 3anmaue 1-27 Puc. 1.4. K 3amaue 1 - 28

BbI4UCINTS KOMMYECTBO TEIIOTHI, OTJABAEMOW pedpUCTOit
CTEHKOW B OKPYKAIOIIYIO CPELy.

OTBeT: KOJMYECTBO TEIUIOTHI, OTAaBaeMoil pedpamu,
Q, = 1270 Br. KoOIM4YeCTBO TEIUIOTHI, OTAABAEMOM TJIaJKOW I10-
BEPXHOCTBIO MEXay peOpamu, Q. = 88 Br. Bceil pebpucroii creH-
KOH mepenaercs Q,. = 1358 Br.

1-29. BousHolt sxonOoMai3ep cucrembl [IKTU BeimoaHeH
U3 KPYIJIBIX PEOPHCTHIX YYT'YHHBIX TPYO HApy>KHBIM THAMETPOM
d = 76 mm. [luametp pebep D = 200 mm, UX TOJIIIUHA § = 5 MM.

OnpenenuTb KOJIUYECTBO TEIUIOTHI, KOTOpoe OyJeT mepena-
BaThCsI OT FOPSIYMX ra30B K BHEIIHEH OBEPXHOCTH OJHOM TpYObI, U
TeMIeparypy Ha KOHIe peOpa, eclii TemIeparypa Ta3oB t, =
400 °C, TemIiepatypa y ocHOBaHHUA pebep t, = 180 °C, JyIMHA 00O0T-
peBaeMoil yacTé TpyObl [ = 3M M KOJIMYECTBO pedep Mo THHE
TpyObl n = 150. Koadduuuent rernooraaun ot ra3oB K pedpu-
CTOH TOBEPXHOCTU a = 46,5Bt1/M? - K; KOOQOUIUEHT TEIIONpo-
BOJHOCTHU YyryHa A = 52,4Bt/(M - K).

17



OTBeT. KOJMYECTBO TEIUIOTHI, IepeaaBaeMoil pebdpamu,
Q, = 50 kBr. Koiu4ecTBO TEIUIOTHI, NEPENABAEMOM IJIaJKOH I10-
BEPXHOCTBIO MEXIy peOpamu, Q.= 5,5kBr; o0llee KOJIUYECTBO
NepeaaBaeMOM TEMIOTHI Q,. = 55,5 KBT.

Pemenue.

Eciu mpenebOpeus Teruiootnadeld ¢ Topua pedpa, To dop-
MYyJIbl 17151 U30BITOYHON TeMIepaTyphl KOHIIa pedpa U KOJIMYecTBa
TEIJIOTHI, IIEpe/laBaeMoi uepe3 0JIHO PeOpo, UMEIOT BU/I;

lo(mry)K, (mry) + 1, (mr,) K, (mr)
Y1y (mry)K, (mry) + 1y (mry) Ko (mry)
Qp1 = 2w Admuy

192=l9

rue
_ li(mry) K, (mry) — 1 (mry) Ky (mry)
lo(mr) K, (mry) + 1 (mry) Ko (mry)

B namewm cnyuae

2:465 oo
/1f 52,4 0,005 M

2_7_38MM r, = 100 Mmm

mry = 18,9 -0,038 = 0,719; mr', = 18,9-0,1025 = 1,94
r7ie TEeMJI00T/Aa4Ya ¢ Toplia MPUOIMKEHHO YUTEHAa yBEIUYCHHEM 7,
Ha TIOJIOBMHY TOJIIIMHBI pedpa: r = r,+6/2= 0,10 + 0,0025 =
0,1025 m.
[ToncraBiisist moNy4YeHHBIE 3HAYEHHS mr; U mr', B BbIpae-
HUE TSl N30BITOYHOM TeMITepaTyphbl KOHIIa pedpa, moJiydaem:

1,(1,94)K, (1,94) + 1, (1,94)K,(1,94)

19 = =
27 711,(0,719)K, (1,94) + 1,(1,94)K,(0,719)

(400 — 800 2,1926-0,153 + 1,509 0,1305 025
= ( ) 1,1336- 0,153 + 1,509+ 0,643

OTKy/la TeMIlepaTypa KoHIa pedpa
t, =t,— 9, = 400 — 102,5 = 297,5°C

18



Jns ompeneneHus KOJIMYECTBA TEIIOTHI, IMEpeaaBaeMoi
OJTHUM peOpoM, MOJICUUTHIBAEM (PYHKIIUIO

_ L(1,99K,(0,719) — 1,(0,719)K,(1,94)
"~ 1,(0,719)K,(1,94) + 1,(1,94)K,(0,719)

~1,509-1,014 - 0,3836- 0,153
"~ 1,1336- 0,153 + 1,569 - 0,643

= 1,295

u
Qp1 = 2m-0,038-52,4-18,9-0,005 - 220 - 1,295 = 337 Br,
11 150 pedep Q, = nQ,; = 150337 = 50 kBr.

KosimyecTBO TEIUIOTHI, OTHAaBAaeMOMl TJIaJIKOM TOBEPXHO-
CTBIO MEXTy peOpamu
Q. = a¥,2nr (I — nd) = 5,5 kBT.
OO011ee KOJIMYECTBO NIEPEIABACMOM TETUIOTHI
Qo= Qy+ Q.= 50 + 55 = 55,5 kBr.

1-30. Dnexkrpuueckuii HarpeBaTeb BBINOJIHEH U3 HUXPO-
MOBOM TNPOBOJIOKH AMAMETPOM d = 2 MM U JUIMHOW | = 10 m.

OH 00ayBaeTcsi XOJIOJHBIM BO3JIyXOM C TeMIepaTypoi
t, = 20°C.

BblyncnuTh TEIUIOBOM MOTOK € 1M HarpeBarellsd, a Tak-
K€ TeMmIepaTypbl Ha IOBEPXHOCTHU t. U HA OCU IIPOBOJIOKH ¢,
€CJIM CHJIa TOKa, MPOXOAIIETO Yepe3 HarpeBarellb, COCTABIISET
25 A. YHenpHOE DJJIEKTPUYECKOE COINPOTUBIECHHE HUXpOMaA
p = 1,10m-mm?/M; KOI(D(PUIUEHT TEIIONPOBOJIHOCTH HUXPO-
Ma 1 = 17,5Bt/(M-K) 1 K03(PPUIIMEHT TEIUIOOTAaYd OT  TIO-
BEPXHOCTH HarpeBarTeis K BO3AYXy a = 46,5 Br/(M? - K).

OtBert: g, = 218,5Bt/M; t, = 770°C; t, = 769 °C.

Pemenue.

DIIEKTPUYECKOE CONPOTUBIICHNE HAarpeBaTelIs

= pl  1,1-10
Tar2 T 3,141

19
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KonnuecTBo TEMIOTHI, BHIACIAEMON HAarpeBaTeIeM,
Q = I?R = 25%-3,5 = 2185 BT.
TeroBoi MOTOK Ha 1 M MPOBOJIOKH
Q 2185 Br

X2 y1g5—
“=T" 10 M

TemmnepaTypa MNOBEPXHOCTH MPOBOJIOKH OIpPEAeIseTcs
W3 YCJIOBHM TENJIOOTAAYUN:

b=t 4+ 904 2185 = 769°C
© T nda 3,14-0,002-46,5

TeMneparypa Ha OCH MPOBOJIOKH ONPEIEIAECTCS U3 YCIOBUM

TCILJIOMMPOBOAHOCTHU IIpU HAJIWYUHU BHYTPCHHUX HWCTOYHUKOB TCII-
JIOTBI:

t=t + L =796 + 218,5 = 770°C
07 T amp 3,14-4-17,5

1-31. TpyOka W3 HepkaBelOIel CTaTl BHYTPEHHUM JHa-
METPOM d; = 7,6 MM U Hapy>KHbIM JHaMeTpoM d, = 8 mm 00OrpeBa-
€TCsA DIEKTPUYECKUM TOKOM IIyT€M HEMOCPEACTBEHHOI'O BKIIKOYE-
HHS B DJIEKTPUYECKYIO LIETIb.

Bcest Tenniora, BblAensieMas B CTEHKE TPYOKH, OTBOJUTCS Ue-
pe3 BHYTPEHHIOIO IOBEPXHOCTh TPYOKH.

Bbruucnuth 00beMHYIO0 HMPOU3BOJUTEIBLHOCTh HCTOYHHUKOB
TEIUIOTHI U Mepenaji TeEMIepaTyp B CTeHKe TpYOKH, eClii 1o TpyOke
MPOITyCKAeTCsA TOK I = 250 A.

VY nenapHOE 3JEeKTPUYECKOe COPOTUBIEHHE U KOAPPULIUEHT
TEIIONMPOBOAHOCTH CTaJli PaBHBI COOTBETCTBEHHO p = 0,85 0M -
MM2/M, 2 = 18,6Bt/(M - K).

OTtBeT: q, = 2,22 - 10° Bt/M3; tp- t = 2,4°C.

Pemenue.

DNEeKTpUYEcKOoe CONMPOTHUBIIEHUE HA €AMHMILY JJIUHBI TPYO-
KU

20



p 0,85
Ri= 02 =)~ 31a -3y - 7AOM/
TerioBoM MOTOK HA €AUHUILY JTUHBI
g, = I’R, = 250%-0,174 = 10870 Br/m
OObemMHas MPOU3BOUTEIHFHOCTh BHYTPEHHUX HCTOYHHKOB

TCIIJIOTHI

q, 10870
= n(r: -1} 3,14(4* -3,8%)-107°
[lepenan Temmeparyp B CTEHKE TPyOKH

T, 75\ 2
2ln 2+ (—2) - 1] =
n n

=2,22-10° Br/M®

ot = qrs
@ T amA( — 1)

12,2210+ 0,004? 53 4 +<3,8
B 4-18,6 3,8

2. TEIINIONPOBOJHOCTBH INPU HECTAHUOHAPHOM
PEKUME

2-1. Pe3nHOBas IJIACTHHA TOJIIUHOW 28 = 20 MM, Harperas
JO0 TeMmeparypsl t, = 140 oC, MOMEIIICHA B BO3AYIIHYIO Cpedy C
TEeMIIEpaTypou t, = 15°C.

Onpenenuts TeMNEPATypbl B CEPEUHE U HA MOBEPXHOCTH
IUIACTUHBI Yepe3 T = 20 MUH I10CJIE Hayaja OXJIAKICHUS.

Koaddumuent TemmonpoBomgHOCTH pe3uHbl A = 0,175 Br/
(M- K). Kosddumment temmepaTyponpoBOJHOCTH PE3HHBI a =
0,833-10"7 m?/c.

KoadduimeHnT Temnoornaun OT MOBEPXHOCTH TUIACTUHBI K
OKpYJKaroIlleMy BO31yXy @ = 65Bt/mM? - K.

OTBeT: t,_, = 47,5°C; t,_5 = 25,4 °C.

Pemenne.
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TemnepaTypsl B cepeiMHE U Ha MOBEPXHOCTH Oe3rpaHuy-
HOU TJIACTUHBI MPU OXJIAKIECHUU (HarpeBaHUM) B Cpefie C MOCTOSH-
HOM TemmepaTypoil MOXKHO OINpPEAETUTh C IMOMOUILI0 TpapuKOB
Oy—o = fi(Bi,Fo) (puc. 2-1) u 6,_5 = f,(Bi, Fo)(puc. 2-2).

B paccmarpuBaemoM cirydae

05 65001
YT T o175 Y

b _GT _0833:107-1200

°=%z" 0,012 -

[Tpu >THX 3HaYeHUSIX KpPUTEPHEB Bi W Fo 1o rpaduky Ha
puc. 2-1 Haxogum 6O,_, = 0,26 U MO TpapuKy Ha pHC. 2-2 O, s =
0,083.

be3pasmepnas remneparypa

P t — ty
to — tx
CJIEJIOBATEILHO,

tyeo = by + Oyo(to — ty) = 15 + 0,26(140 — 15) = 47,5°C

tees =t + 0,_5(to — t,) = 15 + 0,083(140 — 15) = 25,4°C

2-2. [1yia yciioBui 3a1aun 2-1 onpeenuTs TeMIepaTypy Ha
paccTossHUU x = §/2 = 5MM OT CepeluHbl IIacTUHbl. Omnpene-
JUTH Takxke Oe3pa3MepHble TemIepaTyphl B CepeluHE W Ha Io-
BEPXHOCTH IIJIACTUHBI PACYETHBIM IYTEM M CPABHHUTH PE3YyJIbTaThI
pacdeTa co 3HAUYCHUSIMH O,_, U O,_5 , TOJIYICHHBIMHU B 3a7a4e 2-1.

OtBer: t, =6/2 = 41°C; 0,0 = 0257; 6,5 = 0,082

Pemenmue.
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bespasmepHasd Temmeparypa HEOTPaHUYEHHOW ILIACTHHBI
MpU OXJIAXKJCHHUU B CPEJIE C MOCTOSIHHOM TEMIIEpaTypOu BbIpaXaeT-
Csl ypaBHEHUEM

noo

o Z 2sing, ( x) (—e2Fo)
= » ———————cos (g, 2)exp (—€2Fo
L ey + sine,cose, n g/ XP ("5

i=

Tak Kak B paccMaTpuUBaeMOM Clly4ae KpUTEpUd Fo = 1 >
0,3 (cm. 3amauy 2-1), TO MOKHO OIPAHMYUTHCS TMEPBBIM WICHOM
psna, Toraa

x
© = Nexp (—e2Fo)cos(&; E)

u Oe3pa3MepHBIE TeMmIepaTypbl B CepellMHE W Ha IMOBEPXHOCTH
IJIACTUHBI OYIyT COOTBETCTBEHHO PABHBI:
0,0 = Nexp(—&?Fo)
0,5 = Pexp(—&2Fo)
3HayeHusl BEIUYUH N, P, ¢ 1 U ¢ B 3aBUCUMOCTH OT Bi
npuBeeHbI B Ta6. 2-1.
B paccmartpuBaemom ciydae mpu Bi = 3,73 u3 tadm. 2-1
HaXOJIUM;
N =1,224; P =0,390; & = 1,248; ¢ = 1,56.
CnenoBarenbHO, Ipu Fo = 1

1,248
Jexp(—1,56)

© 2

= 1,224cos (

|
N[

t

xX=

N[>,

= b, +0__s(ty — t,) = 15+ 0,208 - 125 = 41°C
-2

Oy = 1,224exp(—1,56) = 0,257

0,-5 = 0,309exp(—1,56) = 0,082
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Tabmuma 2.1

KoadduumenTs! s pacuéra oxinaxaeHus (HarpeBaHus)
IUIACTUHBI TOJIIIUHOMN 20

Bi = ad/A & g2 Py Ny
0,00 0,0000 0,0000 1,000 1,000
0,01 0,0998 0,0100 0,997 1,002
0,2 0,1410 0,0199 0,993 1,003
0,04 0,1987 0,0397 0,987 1,006
0,06 0,2425 0,0584 0,981 1,010
0,08 0,2791 0,0778 0,974 1,013
0,10 0,3111 0,0967 0,967 1,016
0,12 0,3397 0,1154 0,960 1,020
0,14 0,3656 0,1337 0,954 1,023
0,16 0,3896 0,1518 0,948 1,026
0,18 0,4119 0,1697 0,942 1,029
0,20 0,4328 0,1874 0,936 1,031
0,22 0,4525 0,2048 0,930 1,034
0,24 0,4712 0,2220 0,924 1,037
0,26 0,4889 0,2390 0,918 1,040
0,28 0,5058 0,2558 0,912 1,042
0,30 0,5218 0,2723 0,906 1,045
0,35 0,5590 0,3125 0,891 1,052
0,40 0,5932 0,3516 0,877 1,058
0,45 0,6240 0,3894 0,863 1,064
0,50 0,6533 0,4264 0,849 1,070
0,55 0,6800 0,462 0,836 1,076
0,60 0,7051 0,497 0,823 1,081
0,70 0,7506 0,564 0,798 1,092
0,80 0,7910 0,626 0,774 1,102
0,90 0,8274 0,684 0,751 1,111
1,00 0,8603 0,740 0,729 1,119
1,20 0,9171 0,841 0,689 1,134
1,40 0,9649 0,931 0,653 1,148
1,60 1,0008 1,016 0,619 1,159
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[Tponomkenne Tadm. 2.1

1,80 1,0440 1,090 0,587 1,169
2,00 1,0769 1,160 0,559 1,179
2,2 1,1054 1,222 0,535 1,186
2,4 1,1300 1,277 0,510 1,193
2,6 1,1541 1,332 0,488 1,200
2,8 1,1747 1,380 0,468 1,205
3,0 1,1925 1,420 0,448 1,210
3,5 1,2330 1,52 0,406 1,221
4,0 1,2646 1,59 0,370 1,229
4,5 1,2880 1,66 0,388 1,235
5,0 1,3138 1,73 0,314 1,240
5,5 1,3340 1,78 0,293 1,244
6,0 1,3496 1,82 0,273 1,248
7,0 1,3766 1,90 0,241 1,254
8,0 1,3978 1,95 0,216 1,257
9,0 1,4149 2,00 0,196 1,260
10 1,4289 2,04 0,180 1,262
12 1,4420 2,08 0,152 1,265
14 1,4560 2,12 0,132 1,267
16 1,4700 2,16 0,116 1,268
18 1,4830 2,20 0,104 1,269
20 1,4961 2,24 0,094 1,270
25 1,5070 2,27 0,076 1,271
30 1,5200 2,30 0,065 1,271
35 1,5260 2,33 0,056 1,272
40 1,5325 2,35 0,050 1,272
50 1,5400 2,37 0,040 1,272
60 1,5451 2,39 0,0333 1,273
70 1,5490 2,40 0,0286 1,273
80 1,5514 2,41 0,0250 1,273
90 1,5520 2,41 0,0222 1,273
100 1,5560 2,42 0,02001 1,273
0 1,5708 2,467 0,0000 1,273
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Tabnuma 2.2

KoaddutnmenTsr 1t pacuéra oxsiaxaeHus (HarpeBaHus)
JUTMHHOTO IIWJIMHJIPA PaJINyCOM T,

Bi = ar/A & g2 Py Ny
0,00 0,0000 0,0000 1,0000 1,000
0,01 0,1412 1,0200 0,998 1,002
0,2 0,1995 0,0398 0,995 1,005
0,04 0,2814 0,0792 0,990 1,010
0,06 0,3438 0,1183 0,985 1,014
0,08 0,3960 0,1569 0,980 1,019
0,10 0,4417 0,1951 0,975 1,024
0,12 0,4726 0,2329 0,970 1,029
0,14 0,5200 0,2704 0,965 1,034
0,16 0,5545 0,3075 0,960 1,039
0,18 0,5868 0,3443 0,956 1,044
0,20 0,6170 0,3807 0,951 1,048
0,22 0,6455 0,4167 0,946 1,053
0,24 0,6726 0,4524 0,941 1,057
0,26 0,6983 0,4877 0,937 1,062
0,28 0,7229 0,5226 0,932 1,067
0,30 0,7465 0,5572 0,927 1,071
0,35 0,8012 0,6420 0,915 1,082
0,40 0,8516 0,726 0,903 1,093
0,45 0,8978 0,806 0,891 1,103
0,50 0,9408 0,888 0,880 1,114
0,55 0,9808 0,962 0,869 1,124
0,60 1,0184 1,036 0,858 1,134
0,70 1,0873 1,184 0,836 1,154
0,80 1,1490 1,322 0,815 1,172
0,90 1,2048 1,453 0,795 1,190
1,00 1,2558 1,580 0,774 1,208
1,20 1,3450 1,81 0,738 1,239
1,40 1,4250 2,03 0,704 1,268
1,60 1,4900 2,22 0,671 1,295
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[Tponomxenue Tabm. 2.2

1,80 1,5460 2,39 0,639 1,319
2,00 1,5994 2,595 0,610 1,340
2,2 1,6432 2,70 0,584 1,357
2,4 1,6852 2,84 0,558 1,375
2,6 1,7234 2,97 0,534 1,392
2,8 1,7578 3,09 0,513 1,406
3,0 1,7887 3,20 0,492 1,420
3,5 1,8547 3,44 0,446 1,449
4,0 1,9081 3,64 0,407 1,472
4,5 1,9519 3,81 0,374 1,489
5,0 1,9898 3,96 0,345 1,504
55 2,0224 4,09 0,320 1,516
6,0 2,0490 4,20 0,299 1,527
7,0 2,0937 4,38 0,262 1,51
8,0 2,1286 4,53 0,234 1,551
9,0 2,1566 4,65 0,210 1,560
10 2,1795 4,75 0,191 1,566
12 2,2181 4,92 0,161 1,575
14 2,2428 5,03 0,137 1,581
16 2,2627 5,12 0,120 1,585
18 2,2760 5,18 0,106 1,588
20 2,2890 5,24 0,095 1,590
25 2,3108 5,34 0,076 1,595
30 2,3261 541 0,065 1,598
35 2,3366 5,46 0,056 1,600
40 2,3455 5,50 0,050 1,602
50 2,3572 5,95 0,040 1,603
60 2,3651 5,59 0,0333 1,604
70 2,3707 5,62 0,0286 1,604
80 2,3750 5,64 0,0250 1,605
90 2,3791 5,66 0,0222 1,605
100 2,3809 5,67 0,0200 1,606
0 2,4048 5,784 0,0000 1,606
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2-3. OnpenenuTb IPOMEXYTOK BPEMEHH, 0 UCTCUYCHUH KO-
TOPOTO JIUCT CTaJH, MPOTPETHIA O TEMIEPaTypsl t, = 500 °C, Oy-
Iy4yd TOMEIIEH B BO3AYLIHYIKO Cpeay, Temmeparypa KOTOpou
tx = 20 °C, IPUMET TEMIIepaTypy, OTIUYAIOUIYIOCS HE Oojee YeM Ha
1 % ot TeMIiepaTypbl OKPYKarOIIEH CPEBI.

Tonmuua nucra 26 = 20 mm, KO3GGUIUEHT TEIIONPOBO-
HOCTU craiad A = 455Bt/(Mm-K); TEIMIOEMKOCTh CTald c =
0,46 k/lx/(xr - K), IJIOTHOCTH cTanmu p = 7900 kr/m3. KoaddunmeHnt
TEIUIOOTIa4u OT MOBEPXHOCTU JIMCTA K OKPYXKAIOLIEMY BO3AYXY
a = 35Bt/M?-K.

Vkazanue. [l OLIEHKM XapakTepa paclpencsieHHs] TeMIIe-
paTyphbl 110 CEYEHUIO JINCTA CTAJIH MTOACYATAEM 3HAUYCHUE KPUTEpUs
buo:

__as _35-0,01

Bi = 1~ 455 =0,0077 < 0,1

Tak kak Bi « 0.1, TO MOXXHO TeMIIepaTypy IO CEYEHUIO
IIJJACTUHBI CYUTATh OAVMHAKOBOM BO BCEX TOYKAX M BOCIIOJIb30BATh-
cst popmyioit

0 = exp (—BiFo)
OtBer: 2 9y 15 muH.

2-4. Onpenenuth Bpems 1, HE0OOXOIUMOE JJIs HarpeBa Juc-
Ta CTalld TOJIIMHON 2§ = 24 MM, KOTOPBIM MUMeJ HAYalIbHYIO TE€M-
nepaTypy t, = 25°C, a 3aTeM ObUI IMOMEIIEH B MeYb C TeMIepary-
poii t,, = 600 °C. HarpeB cunuTaTh 3aKOHUYEHHBIM, KOT/Ia TEMIIEpaTy-
pa 1ucTa JOCTUTHET 3HA4YEHUSA t = 450 °C.

KoadduimeHT TemmonpoBoHOCTH, TEMNIOEMKOCTh U TIOT-
HOCTb CTaJd pPaBHBI COOTBETCTBEHHO A = 454Bt/M-K;c =
0,502 k/x/xr - K; p = 7800 kr/m3, a KOA((UIMEHT TEMIOOTAAYN K
MOBEPXHOCTH JIUCTa @ = 23,3 Br/M? - K.

OTBeT. T = 45 MUH.

2-5. BepMuKynuTOBas IJIUTA, TOJIIUHON 30 MM, UMEIOIIAS
HayaJIbHYIO TemIeparypy 150 °C, OXJIaXKIacTcs B Cpelie, TeMIIepa-
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Typa KOTOpOM MOCTOsIHHAa M paBHa 10 °C. HailTu TtemmepaTypsl B
CeperHe TUIUTHI, Ha €€ TOBEPXHOCTU U Ha PACCTOSIHUH 5 MM OT TI0-
BEPXHOCTH uepe3 0,5 ¥ 1 9ac 1ocie Havana OXJIaXICHUsI.
Koadduuuent remmneparyponpoBoJHOCTH a = 8,2-1078 m?/c;
Kod(ppuIMeHT TerooTaaund @ = 60 Br/m? - K.
OTBeT: 0,54: t,_o = 66,7°C; ty; = 24,7°C; ts = 46,5 °C;
149ty = 28,5°C; t,o, = 14,8°C; t- = 21,9 °C.

2-6. CteHka KaMepbl CropaHus TOJIIMHOM 5MM B Hayallb-
HbII MOMEHT UMeeT Temmeparypy 20 °C. 3aTeM C OJHOM CTOPOHBI
(npyrasi MOBEpXHOCTh CTEHKHM TEILUIOM30JIMPOBAaHA) CTEHKa cTajia
OMBIBAThCS MOTOKOM ra3a ¢ TeMrieparypoi 2000 °C u kodpduiren-
TOM TENI00THa4Yu « = 700Bt/mM?-K. CunTas TEIUIOBOM IOTOK
HOPMaJbHBIM K CTEHKE, HATH TeMIepaTypbl Ha 00EUX MOBEPXHO-
CTSIX CTEHKHU 4epe3 20 U 60 c Iociie Hayasia 000rpeBa CTEHKH.

KoadduimeHT TemnonpoBogHOCTH, TEMIOEMKOCTh U TLIOT-
HOCTh MaTepuaya CTCHKH paBHBI COOTBETCTBEHHO A = 0,35 Br/(M -
K); ¢ = 1,47 llx/(xr - K); p = 1400 kr/m3.

OTBeT: y4nuThIBass TOJBKO JBa MEPBBIX WICHA psAaa (,ul =
1,4289; u2= 4,3058, nonydaeM: uepe3 20 c - t1= 1708 °C; t2= 170 °C,
uepe3 60c- t, = 1845°C; t, = 913 °C.

2-7. ITMHHBIN CTaTLHOM BaJl TUAMETPOM d = 2ry = 120 MM,
KOTOpBIM MMEJ TeMmIepaTypy t, = 20 °C, ObUI MOMEIEH B NeYb C
TEMIIEPATypou t, = 820 °C.

Onpenenutb Bpemsl T, HE0OOXOIUMOE /IJIsl HarpeBa Baja, ec-
JIM HAarpeB CYUTAETCS 3aKOHYCHHBIM, KOTJa TEMIIEpaTypa Ha OCH
BaJIa t,—, = 800 °C. OnpenenuTh TaKke TeMIepaTypy Ha MOBEPX-
HOCTH Baja t,_,, B KOHIIC HarpeBa.

Koaddurmentsr TEmIonpoBOAHOCTH U TEMIIEpaTypOIpO-
BOJIHOCTH CTalM paBHBI cooTBeTcTBeHHO A = 21 Bt/(M - K);
a = 611-10"°wm?/c. Koapdurnuent temnoornayn K MOBEPXHOCTH
Bajla « = 140Bt/M? - K.

OtBer: v = 51 mun; t,-,, = 804 °C.
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Peienne.

TeMnepaTprI Ha OCH U IMOBEPXHOCTHU JJIMHHOI'O HMUJIMHApA
Mpu HarpeBaHuM (OXJAXKJICHWH) B Cpele C IOCTOSHHOH TeM-
nepaTypoil MOXHO ONpPEAETUTh C TOMOIIbI0 TpaduKOB 6., =
F,(Bi, Fo) (puc. 2-3) u 6,_,, = F,(Bi, Fo) (puc.. 2-4).

B paccmaTtpuBaemomMm ciydae
_ar,_140-006
b — bre -
e = 0,025
t.—t, 820—20
[Tpu 5THX 3Ha4YeHUsAX Bi U O,_, 10 TpauKy Ha pHC. 2-
3 HaxoauM 3HadeHHWe Kputepus Fo = 52. CienoBaTenbHO,

BpewMms, HGO6XO£[I/IMOC AJig Harpesa Bajia,

@1":0 =

12-Fo 60-1073-5,2
«  611-1073
be3pasmepHyro TeMmrieparypy Ha TOBEPXHOCTH Bajia TIpHU

Bi = 0,41 Fo = 5,2 onpenenseM o rpaduky Ha puc. 2-4:

= 3060 ¢ = 51 muH

T =

by — tr:ro

O._, =
=79 t)K _ t()

= 0,02

CJIC10BATCIIbHO,

teer, = e — 0,02(t, — to) = 820 — 0,02(820 — 20) = 804°C

2-8. OnpenenuTs 3HAUCHUSI TEMIIEPATYyp HA TOBEPXHOCTH U
Ha OCH Bajia B YCJIOBUSX 3aJaud 2-7/ MO UCTEUEHUU 20 U 40 MHUH
MOCJIE 3arPY3KH Bajla B IEYb.

OTtBer: pu 7 = 20 MUH t,—, = 656 °C; t,—o = 620 °C; IpH
T = 40 MUH t,—,, = 763 °C; t,—o = 755 °C.

2-9. lns ycnoBuit 3ajauu 2-7 ONpeaesuTh TeMIIepaTypy Ha

paccrossHuH r = 0,57, OT OCH Bajia yepe3 t = 20 MUH ITOCJIE Havda-
Jla Harpesa.
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Onpenenuts TakKe pacdyeTHBIM IIyTEM TEMIIEpaTypbl Ha
IIOBEPXHOCTH M OCU Bajla IO HUCTEYEHHUU TOrO K€ MPOMENKYTKA
BPEMEHU U CPABHUTH PE3yJIbTAT pacyera ¢ OTBETOM K 3ajade 2-8.

OTBET: t,_o = 621°C; tyogs5,, = 630°C; t,—,, = 656 °C.

Pemenue.

be3pasmepHas Temmeparypa JAJIMHHOIO IMUIMHIpA IIPH Ha-
rpeBaHuU (OXJIAXKACHUM) B CpEl€ C IMOCTOSHHOM TeMIeparypoil
BBIPAXKAECTCSl YPABHECHUEM

(En) + ]12 (En)] To

rae J,(€,) u J;(&,) —byukiuu beccesst mepBoro poja HyJIeBOroO U
IIEPBOI'O MOPSIKOB.
Tak Kak B pacCMaTpUBaEMOM ClIy4ae KpUTEepui

po @8 _611:107°-1200
0T T T (60 -1073)2

2,04 > 0,25

TO MOXXHO OIpaHUYUTLCA IICPBBIM HJIICHOM PsJid, TOrJa

r
0 = NyoJ, (el a) exp (—&2Fo)

u 6e3pa3mMepHas TemrepaTypa Ha OCH LIMJIUHApA
@r—o = Noexp (—{Fo)
a 0e3pazMepHas TeMrepaTypa Ha HOBEpXHOCTH LWIMHpA
Or=, = Poexp (—¢iFo)
3uayenus BenuuuH Ny, Py, & ¥ €7 B 3aBHCUMOCTH OT Bi
MIPUBEICHBI B Ta0I. 2-2.
B paccmarpuBaemom cinyudae npu Bi = 0,4 u3 TaGnuilsl
Haxomum: Ny = 1,093; P, = 0,903; ¢ = 0,8516; 812 = 0,726.
CnenoBatenbHo, ipu Fo = 2,04

0,8516

Or—o5r, = 1,093]0( )exp(—0,726 -2,04) =
=1,093-0,9548 - 0,276 = 0,238

treosry = tu — Oroosry (b — to) = 820 — 0,238 - 800 = 630°C
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0,_ = 1,093 - 0,2276 = 0,2485
t,-o = 820 — 0,2485 - 800 = 621°C
©,-r, = 0,903 - 0,2276 = 0,205
tr—y, = 820 — 0,205 - 800 = 656°C

2-10. CranpHOW CIOUTOK, UMEIOIIUK (HopMy Mapauienenu-
rnega ¢ pasMepamu 200 x 400 x 500 MM, UM€EJI HaYaJIbHYIO TEMIIEpa-
TYpY to = 20°C, a 3aTeM ObUI MOMEIIEH B IeYb C TeMIepaTypoi
t, = 1400 °C.

Omnpenenuts TemmepaTrypy ¢, B LEHTpE CIHTKa 4Yepe3
7 = 1,54 IIOCJIE 3arpy3KHU €ro B I1€Yb.

KoadduimeHTsl TEMIONPOBOJHOCTH W TEMIIEPATyPOIIPO-
BOJHOCTH CTaJld COOTBETCTBEHHO paBHbl A = 37,2Bt/(M-K),
a = 694-107°m?/c, a KOOPOUIUESHT TEIJIOOTAaYN Ha TIOBEPXHOCTH
CIINTKA a = 186 Br/M? - K.

Orser: t, = 1282 °C.

Pemenne.

bespa3zmepHas TemnepaTypa 11000 TOUKM Hapaiieneny-
nejia paBHa MPOU3BEACHUIO 0e3pa3MEepHBIX TEMIEepaTyp Tpex 0e3-
IPAaHUYHBIX IJIACTUH, MEPECEYeHNEM KOTOPBIX 00pa3oBaH mMmapall-
JIeJIenuIes,.
CrnepnoBarenbHO, TEMIEPATypy B LIEHTpE Napajuieienunena
MO>XHO HAWTH U3 yPAaBHEHUS
e =ty tx—tx=o tx —ty=o bx—ts=g
tx—to  bx—to  Gx—to  bx— Lo
Temneparypsl MIIACTHH ty_,, ty—o, t;—, MOXKHO HAUTH C IO-
MOIIbI0 Tpaduka 3aBUCUMOCTH TEMIIEpaTypbl CEpeiMHbI Oe3rpa-
HUYHOH IIACTUHBI OT KPUTEPHUEB Bi U Fo (cM. puc. 2-1). [Ins nna-
CTHHBI TOIIIUHON 268, = 200 MM UMEEM:

_at _ 6,94-107°- 5400
S8z 0,12

Oy = 3,75

36



g @ _189-01
T T 372 T
o rpaduky Haxoaum, 4to npu Fo, = 3,75 u Bi, = 0,5
by — tx=0 _
——=0,22
by — Lo

AHaNOrMyHO Ui IJIACTUHBI TONIIUHON 26, = 400 MM HMEEM:
Fo, = 0,937; Bi,, = 1.0
ITo rpaduky HaxoauM:

ta—t

=222 =057
by — to

JIJ1s1 TITaCTUHBI TOJIIIUHON 25, = 500 MM

Fo, = 0,6; Bi, = 1,25

e le=0 _ 69
t—to

CnenoBartenbHO,
b — ty
—=10,22-0,57-0,68 = 0,0852
t)K —to
W TeMIIepaTypa B IICHTPE CIUTKA
ty = ty — 0,0852(t, — t,) = 1400 — 0,0852(1400 — 200) = 1282°C

2-11. IIpu ycnoBUsSX HarpeBaHUs CIUTKA, PACCMOTPEHHBIX B
3agaue 2-10, HaliTH TemIiepaTypsl B cepeuHax IpaHel pasMepoM
200 x 400 MM 1 200 X 500 MM.

OTBET: ty—qy 5, = 1331 °C; tygymsysmo = 1323 °C

2-12. CranpHas OoJBaHKAa MHUIMHIPHYECKOH (OPMBI aHa-
MeTpoM d = 80 MM M JJIMHOM [ = 160 MM B HayaJlbHbIH MOMEHT
BpeMeHHU Oblila paBHOMEPHO HArpera J0 TeMIeparypsl ¢, = 800 °C.
BonBanka oxiaxkaaercsi Ha BO3IyXe, KOTOPBIH NMEET TeMITepaTypy
t,.= 30°C.
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Omnpenenuts TemnepaTypy B LEHTpPE OOJNBAHKU t,_,, -, U B
CepearHE TOPLEBOM MOBEPXHOCTH t._gx=;/, YEPE3 T = 30 MuH IIO-
Clie Havaja OXJIaXKIACHHUS.

Koo duumeHTs! TEmIonpoBOAHOCTH M TEMIIEPATypPOIPO-
BOJAHOCTH CTajd pPaBHbI COOTBETCTBEHHO: A = 23,3Bt/(M-K),
a = 611-10"°m?/c.

Koaddumuent TermmooTnauyn oT MOBEPXHOCTH OOJBaHKH
a = 118 Br/(M"2 - K).

OTBeT: t,_.,;—o = 55°C; t—gx=1/2 = 50°C

2-13. IIpu ycnoBUAX OXJaKIEHUS CTaIbHOM OOJBaHKU pac-
CMOTPEHHBIX B 3amade 2-12, ompenenuTs TeMIeparypy B IEHTPE
0OJIBaHKHU U B cepe/IiHE TOPLIEBOM MOBEPXHOCTH, €CITU €€ pa3MephI
YBEJIMUYEHBI B 2 pa3a, T. €. d = 160 MM U | = 320 MM, a BCE OCTaJb-
HbIE YCIIOBUS OCTal0TCA 0€3 U3MEHEHUH.

OTBeT: t,_y,—o = 211°C; ti_guey/z = 153°C.

2-14. CranpHas IUTACTMHA TOJIIIMHON 28 = 400 mm Harpe-
BAC€TCA B II€YM, UMEIOLIEH MOCTOSIHHYIO TEMIIEpaTypy t, = 800 °C
Temneparypa TiacTUHBI B MOMEHT IMOMEIIEHHUS €€ B IeuYb Oblia
BCIOJIy OJJMHAKOBOW U paBHOM t, = 30 °C. KoadduiueHT Temnnoor-
Jlauu K IMOBEPXHOCTH IUIACTMHBI B IPOLIECCE HArpeBa OCTaBaJCs
MOCTOSIHHBIM M paBHbIM a = 200Bt/m? - K. J[Ba apyrux paszmepa
IJTACTUHBI BEJIMKH 110 CPABHEHUIO C TOJI IIUHOW U TEMIIEepaTypHOe
mnoJje MJIACTUHBI MOYHO paccmarpuBaTth KakK
OTHOMEpPHOE.

Onpenenuts KOJIUYECTBO TETIIOTHI, KOTOpoe OyJIeT mo/Be-
JIEHO K 1 M? IUIACTUHEI B T€UEHUE 2 Y MOCJIEC Hayajla Harpesa. Ko-
3G GUIHMEHT TEMIONPOBOAHOCTU CTalu A = 37,2 /(M- K) U Temie-
paTyponpoBOIHOCTH a = 7 - 107°M?/c; INIOTHOCTB p = 7800 kr/m3.

OTBerT: 60m1461<a! 3aksaZKka He onpegesieHa. = 0,098,

Q = 1470 - 103 k/Ixx/M?.

Pemenue
Pacyer konuuecTBa TEIJIOTHI, OTAAHHON  (BOCTIPUHSTOMN)
IUTACTUHOH B MPOLIECCe OXJIAXKICHHs (HarpeBaHus) 3a MPOMEXYTOK
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BPEMEHHU OT T = 0 /IO 7, MPAKTHYECKU CBOAMTCS K BBIYMCICHHIO
cpenHell Oe3pa3MepHON TeMIepaTrypbl B MOMEHT 7, T. €. MOXET
OBITH BBIYUCIICHO 11O hOopMyIIie

Q= Qn(l - 0)
3nech Q, — MONHOE KOJMYECTBO TEIUIOTH, JK, KOTO-

pPoc MOKET OBITH OTAAaHO HJIM BOCIHPHUHATO IUIACTUHOU 3a BpeEMA
OTT = 00T = oo.

Qr = 28fpc(to — ty)

rJie f— IUIOIa/lb TOBEPXHOCTHU OJHOI CTOPOHBI IUTACTHHBI.
Cpenusas Oe3pa3MmepHasl TeMmIiepaTypa B  MOMEHT Bpe-
MEHH 7 JJIS1 TJTACTUHBI MOXET OBITh BHIYHCIICHA 110 (hOpMYyJIe

— 2sin“ g,
0=

i=0
[ToncraBisisi COOTBETCTBYIOIIME 3HAYECHUS BEIWYMH, 3a-

JaHHBIX B YCJIOBUSIX 3aa4H, I10JIy4aeM:
Q, = 0,4-77800 - 682 - (800 — 30) = 1630 - 103k /lxx/m?

2
——————exp(—&%Fo)
g2 + sine,cose, n

rae
A 37,2
~ pa  7800-7-10-6
Beruncnum kpurepuu Fo U Bi
_ar 7-107°.7200

= 682 Ix/(xr- K)

Fo =202 12019
5?2 0,22
08200002
YT 372 T

3HaueHue Kputepust Fo > 0,3, U 711 BBIYMCIIEHUN ¢ A0CTa-
TOYHOM TOYHOCTBKO MOKEM BOCIIOJIb30BaThCS TEPBBIM WICHOM
cyMMmslI psiaa. [lo 3HadeHuto Bi u3 Tabmn. 2-1 HaXoauM 3HAYEHUE &;.
IloncraBuB 3HAUCHUE &;, HAHJIEM:

0 = 0,098
HOIICTaBI/IB BBIUNMCIICHHBIC 3HAUCHU S Q,T nu 6, HaﬁI[eMI
Q = 1630103170098 — 1472 - 103k /]x/M>.
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3. OBPABOTKA OIIBITHBIX JAHHbBIX METOJAOM
TEOPUU ITOAOBUA

3-1. Heo0OX01uMO OTBITHBIM ITyTEM OIPEACTUTh pacipeie-
JIEHUEe TEeMIepaTyp B JUIMHHOM CTaJbHOM Bajle JIUAMETPOM
d = 400 MM 4yepe3 T = 2,54 IIOCJIE 3arPYy3KHU €TI0 B II€Yb.

Jlist cranu ko3¢ (GUIMEHTHI TeIIONPOBOJHOCTH U TEMIIepa-
TYPOIIPOBOAHOCTU pPaBHBI COOTBETCTBECHHO: A = 42 Brt/(M-K); a
=1,18-10"°m?/c. Koadduumenr temnoormaunm Kk Bady B Me4d
a = 116 Bt/M? - K.

HccnenoBanue penieHoO MPOBOAUTH B HEOONBIIOW MeUn Ha
reOMETPUUYECKU MOJO00HOM MOJENIH Baja, BHIIOIHEHHON W3 JIETH-
poBanHoi cramu. s wmomenm A, = 16Br/mM-K; a, = 0,53-
1075m?/c; a,, = 150Bt/M? - K

Onpenenutb AuameTp d, MOJEIH Baja U MPOMEKYTOK
BpPEMEHH, Yepe3 KOTOPBIil Mocie 3arpy3Ku MOJIeH B 1e4b HE00X0-
JTUMO U3MEPUTH paclpeiesieHue TeMIeparyp B MOJICIIH.

OtBer: d, = 117,5mMMm;, 1, = 1735c.

Pemenmne.
[Tonobue TemmepaTypHBIX TOJIEH Bajda U MOJAETH Oymaer
MMETh MECTO TIPH PABEHCTBE KPUTEPHUEB I 00pa3Iia U MOJICIH:

Bi, = Bi U Fo, = Fo.
Kpurepuu bruo n @ypee /15 Bajna paBHBI:

ar 116-0,2

i = 7 742 = 0,552
ar 1,18-1075-9-103
Fo="3= 0 = 2,66
13 yCJOBHA Bi, = Bi HaX0JuUM JHUaMETP MOJICIIM BaJjia:
22, 16
dy =2r = ZBL =2 B 0,552 =0,1175m™

W3 ycnoBus Fo, = Fo HaxoIuUM HMCKOMBI ITPOMEXYTOK
BPEMEHHU:
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72 (0,05875)2
T, =—Fo=

a 0= W2'66 = 1733 c.

3-2. OnpenenuTs TuaMeTp MOJAEH Bajia d,, 1 He0O0X0AUMOe
3HaueHUE KOAPPUIIMEHTA TEIIO0TAAYH a,, IPH KOTOPHIX B yCIIO-
BUAX 3a/1a4uM 3-1 momobue TemMrepaTypHBIX MOJIeH HACTYIUT Yyepe3
7, = 15 MMH MOCJIe 3arpy3KH MOJICIIN B TICYb.

Onpenenuth TakKe COOTHOIICHUS MEXKAY JUHEHHBIMU
pa3Mepamu, BpEMEHEM U TeMIIepaTypaMu JJisl Bajia U MOJIEIH, €C-
JIM U3BECTHO, YTO MX TEMIIEpaTyphl MPH 3arpy3Ke U TeMIlepaTypbl
cpenbl B Mmedax ObUIM paBHBI COOTBETCTBEHHO: t, = 10°C; to, =
20°C; t, = 1000 °C; t,., = 200 °C.

OtBer: d,, = 85MM; a, = 208Br/mM2 - °K;7/7, =
4,7; t/t, = 10; t = 5,5¢t, — 100.

3-3. Ha mapompoBoge Tieperperoro mapa JHaMeTpoM
d = 400 MM YCTaHOBJICHa H3MEpHUTEIbHas auadparma, KoTopas
JOJDKHA OBITh CIELUAIBHO MPOTapUpOBaHa, T. €. JOJDKHA OBITh
HaiiJieHa 3aBUCUMOCTb Ap = f(G), TA€ Ap — Tepenaji CTaTUYEeCKUX
nasneHui B quadparme, [la; G — pacxon napa, Kr/c.

Tak Kak Mo IPOU3BOACTBEHHBIM IIPUYMHAM TAPUPOBKA HE
Morya ObITh MPOM3BEIEHA HEMOCPEICTBEHHO Ha oOpasle, TO Ul
ATOM 11enu Oblia U3roTOBJIEHA MOAEIb B 1/5 HaTypalbHON BETUYH-
HBI.

B pesynbpTaTe MCHBITAaHMI MOJEIU Ha BOJE, TEMIIepaTypa
KOTOPOH t,.,, = 20°C, ObUIM MMOJIyYEHbI 3HAYCHHUS NIEPETaT0B JaBiie-
HUN Ha quadparMe IpH pa3MyHbIX pacxojax Bojbl. Pe3ymbTaTsl
U3MEPEHUH NPUBEACHBI HUXKE:

Ap,Tla ...477 1178 4520 18050 72200
G,xr/c..2,22 4,44 888 17,76 35,52

Haiitu 3aBucuMocTh Ap = f(G)ia oOpasia mpu TEYSHUU
mapa B mapa B aBTOMOJICTIbHON 00JIaCTM M yKa3aThb TPAHUIIBI €€
npuMmeHenus. JlaBmeHnue mapa p = 98«klla. Temmeparypa mnapa
tx = 250°C.
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OTtBer . Ap = 222G?npu Re > 1,42 -10°

Pemenne.

[TpousBeneM 0O0pabOTKY OMBITHBIX JAHHBIX B KPHUTEPHUIX
MoA00Us U OCTPOUM 3aBUCUMOCTb Eu = f(Re). DTa 3aBUCUMOCTh
OyneT neicTBUTENbHA W i napa. [loaToMy mo mojydeHHOH st
MOJICJIM 3aBUCUMOCTH Eu = f(Re) MOXXHO HaWTH 3aBUCHMOCTb
Ap = f(G) s ciydasi TeUeHHUs 1mapa B o0pasiie.

Jns onpeneneHus 3aBUCUMOCTU Eu = f(Re) MOACUYUTHIBA-
€M 3Ha4YECHUs KPUTEPUEB JUIA ONBITHBIX JaHHBIX TAPUPOBKU HA MO-
JIeu.

Kpurepuii Diinepa

Eu = APu 5

Py~ Wy
YuuTeIBasi, 4TO CKOPOCTh

4G,

p, - d,

Ap,, (pmﬂdﬁ)
Eu =
Pu \ 4Gy

Ilpu t,, = 20°C gnsg BOABl p, = 998kr/mM3; v, = 1-
10~%m?/c. IloacTaBniss H3BECTHLIC 3HAYCHUS BEIUYNH, HAXOTUM:

Wy =

oJrygyacm

3,14-0,082\° A A
S ) Pu _ 551-10-222"

Eu =998
¢ ( GZ Ga
Kpurepuii Pelinonsaca

Re = wydy 4G,

= = 159306,
Vu P T Vy t dy "

rac

0,4
=—=0,08m
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IToncraBnsisi 3HaueHust G, U Ap,, MOJYYEHHBIE MPU TapH-
poBke auadparmpl, IMMOACYUTAEM COOTBETCTBYIOIIUE 3HAYCHUS
KpuTepueB moaoous. Pe3ynbprarel 3TUX pacyeToB IMPe/ICTaBICHbI B
clenyromei Tabmuie:

Tabnuna 3.1
Ap,,, Ma G,, Kr/c W,M/c Eu Re
477 2,22 0,443 2,44 35400
1178 4,44 0,886 1,505 70800
4520 8,88 1,772 1,44 141 600
18050 17,76 3,544 1,44 283 200
72200 35,52 7,088 1,44 566 400

[Io »TUM [JaHHBIM IOCTPOCHA KpHUBAs
Eu = f(Re) (puc. 3-1).

3.2[Eu
2,8
2.4
2,0 \
1,6 -] =
1,2 €

012 3 4 56 7x10°

3aBUCHUMOCTH

Eu=f(R

Puc. 3.1. K 3amaye 3-3

W3 Tabnuuel u rpaduka sicCHO, 4TO MpU Re > 1,42 - 10°Eu =
= const = 1,44 (aBTOMOJEeNbHas obnacte). CrenoBarenbHO, MpU
TEUEHUH Tapa uepe3 oOpaseny mpu Re > 1,42-10° KpUTEpHi
Eu = 1,44. Bocronp3yemcsi 3THM COOTHOIICHHEM JUISI HaXOXKIe-

HUSI ICKOMOM 3aBUCUMOCTH. I[J'ISI 06pa3ua IIpu TCUCHUU I1apa
144 , 144

Ap =E 2= —"—w?=—-—-m?=10,587 w?
p upw ) 2,452m w
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rpe nmpu p = 98klla U t, = 250°C yz[eJH,HHI?I 00peM v =
2,452 m3 /kr.

3aMeHsIsl CKOPOCTh Yepe3 pacxos

Gy
“=0,78542
TJIe pacxon G, kr/c, MOJIy4acM:
Ap = 0,587 2452 ’ G2
p=59 (0,785 : 0,42>

OTKyZ1a
Ap = 222G*npuRe > 1,42 - 10°.

3-4. Ilpy 1aMUHAPHOM TEUCHHH >KUIKOCTH B TPSIMOW KPYT-
JIO TpyOe MOCTOSIHHOI'O CEYEHMsI Ha JIOCTATOYHO OOJBIIOM pac-
CTOSHHMM OT BXOJa INajeHue nasieHusd, Ila, Ha ydacTke muMHON !
OIIpEIENIAETCS] YPAaBHEHUEM

_ 128uvl
p= T d*

rjae g — auHaMuueckuil koddduiment Bszkoctu, [la - c;
V — o0beMHBIN pacxoll, m3/c; d — nuamMeTp TpyOsl, M.

[TpencraBuTh 3T0 ypaBHEHUE B (hopMe 3aBUCUMOCTU MEXK]Y
KpUTEPUSIMU TTOAO0OMS M B BUJE 3aBUCUMOCTHU JUIsI KO3 PUIIMEHTa
TPEHMUSL:

Eu = f(Re)u¢ = fi(Re),

rie
Ap d
f=2p—j))27
OTBeT:
321 64
Fu=ped’ * " ke
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3-5. Tlo TpyOke muameTrpoMm d = 16 MM U JUIMHOW | = 2,1 M
TEUeT ropsAYasi BoJa, OTAAOIAs TEIJIOTY Yepe3 CTEHKY TpyOsI cpe-
7€, OMbIBAIOILEH TPYOKY CHapy»Ku.

Pacxon Boawl uepes TpyOKy G = 0,0091 kr/c; Temieparypa
BOJBI Ha BXOJIEC t,; = 87,2°C; TeMIeparypa BOAbl Ha BBIXOJEC
twz = 29 °C; CpEAHSSI TEMIIepaTypa CTeHKH TpyOkH t, = 15,3 °C.

BbrancnuTh 3HaYeHUS! KPUTEPUEB Nu, Re U Pe, IPUHSAB B Ka-
YeCTBE OINpPEACISIONEH TeMIeparypbl CpeaHeapu(pMeTHIecKyro
Temneparypy xkuakoctu. KosadduuueHt TemnooTnaun OTHECTH K
cpeaHell apupMeTHUECKOW Pa3sHOCTH TeMIepaTyp MEeX]y BOAOH U
CTCHKOM.

OtBer: Nu = 11,9; Re = 1485; Pe = 4600.

3-6. Ha Bo3aymHO# Mozenu mapoBOro KOTia, BBIIOJHEH-
HOM B Macmitabe 1/8 HaTypalbHOM BEJIMYMHBI, IPOU3BOJMIOCH
U3Y4YECHHE TEIUIOOTJAauu KOHBekuuen. /[ mepsBoro razoxoma mo-
JIeNId TIPU PA3JIMYHBIX CKOPOCTSX BO3/yXa OBUIM IOJIyYEHBI Cllie-

JyIOLIMe 3HaueHus Ko3hduimenTa TenaooTauu:
W_m,m/c 2,0 3,14 4,65 8,8
ay, Br/m-K 50,4 68,6 90,6 141

Cpenuss Temmneparypa BO3AyXa, MPOXOJSIIETO Yepe3 MO-
NeNb, t,, = 20°C. Iuamerp TpyOok monenu d, = 12,5 mm. Koad-
(GUIUEHT TEIIO0TAAuN @, MPU 00pabOTKE OMBITHBIX JAHHBIX OBbLI
OTHECEH K cpeJHell apu(pMeTH4ecKol pasHOCTU TeMIepaTyp Mex-
Iy )KUJKOCTBIO U CTEHKOM.

Ha ocHoBe naHHBIX, IOJYYCHHBIX Ha MOJIEIH, HAaUTH (op-
MyJly JJisl pacuera TeIUIOOT/Iayd KOHBEKIMEW B MEpPBOM ra3oxojie
KOTJIa B BUJI€ 3aBUCUMOCTU Nu = f(Re).

OTtBeT: Nu = 0,15Re%%85,

Pemenmue.
[Io nmaHHBIM, NOJIYYEHHBIM HAa MOJENM, 3aBUCUMOCTH IS

TEIUIOOTAAYH UIIEM B BUJE Nu = CRe".

aMdM . _ deM
;Rey =

Nu, =
" /‘lM VM
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_od
' A ' 12

rjae npu t,, = 20°C mia Bo3ayxa A, = 0,026 Br/m-K u v, = 15,06 -
107°m?/c.

[ToncTaBuB  COOTBETCTBYIOLIME 3HAYEHUS B BBIPAKCHUS
JId 9ucea Nu M Re, IOJIyYUM:

Nu, = 0,481a,; Re, = 830w,.

Pe3ynbraTel BeluMcneHnus uucen Nu, U Re, JUIsi COOTBETCT-

BYIOIIIUX 3HAYEHUH @, ¥ w,, CBEIACHBI B TAOJIHILY.

Nu, =——": Re,

Tabnuma 3.2
W, M/cC a,, Br/M? K Re, Nu,

2,0 50,4 1660 24,2
3,14 68,6 2600 33,0
4,65 90,6 3860 43,6

8,8 141 7300 68,0

ITo >TUM HaHHBIM CTPOUM 3aBUCHUMOCTH Nu, = f (Re,) B JIO-
rapudmuyeckux koopaunarax (puc. 3-2). Ilo tanrency yrna Ha-
KJIOHA KPUBOM K OCH a0OCIIMCC OmpeessieM MoKa3aTelb CTENeH! 1,
a 3areM, NOCTOSHHYK C © C = Nu,/Rel. IlomyyaeM pacueTHyrO
(opmyiy

Nu = 0,15Re%985
JIEWCTBUTENBHYIO B TIpefienax 1600 < Re < 7300.

2.0 i

Ig Nu, /
1,8

16 el

// Nu,=0,15 Re, >
1,4 \
/ Ig Re,,

30 32 34 36 38 40 4.2

1,2

Puc. 3.2. K 3agauye 3-6



4. TEIINIOOTJAYA ITPU BBIHY KIEHHOM
MPOJ0OJIbHOM OBTEKAHWM IJIOCKOM
ITOBEPXHOCTH

4-1. Toukas IJIacTUHA JUIMHOW [y = 2M H IIUPUHOU
a = 1,5m oOTeKaeTcs MPOJOJIBHBIM IOTOKOM BO3ayxa (puc. 4-1).
CkopocTb U TemnepaTypa Haberaroiero oToka paBHbl COOTBETCT-
BEHHO w, = 3M/c; t, = 20 °C. Temneparypa NOBEpXHOCTH IIJIACTHU-
HBI t, = 90 °C.

Wo tc

— |- lo -

to o

Puc. 4.1. K 3agauye 4-1

Onpenenuts CpelHUM MO JUIMHE IUIACTHHBI KO3(P(UIMEHT
TEIUIOOT/IaYM U KOJUYECTBO TEIUIOTHI, OT/AAaBAEMOM IJIACTUHOMN
BO3IyXY.

OTBeT: o = 4,87Bt/ M*%; Q = 2050 BrT.

Pemenue.

s Bozyxa npu ty = 20°C v = 15061076 m?/c; A =
2,59-1072 Bt/ M? - K Pr = 0,703. HUucno PeiiHonbca

Re=t0l_ 32 _345.105<5-105
v 15,06 - 10-¢ ’

CrnenoBarenbHO, PEKUM TEUEHHUS B IMIOIPAHUYHOM CJIOE Jia-

MHHApHBIN. B 3TUX ycIoBHAX CpeaHss IO JUIMHE TEII00TAa4a Mo-

XKET OBITh paccuuTaHa 1o Gpopmyine

Nu = 0,67Rel/2pPr1/3,

rIe

al, Wol
A ¢ v
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a (U3MYECKHEe CBOMCTBAa BBHIOMPAIOTCS IO TeMIleparype Haberaro-
IIETO MOTOKA t,.
B paccmarpuBaemom ciyyae
Nu = 0,67(3,98-10°)/2 (0,703)1/3 = 375
1 KOOPOUIIUESHT TETIO0TIauH

A 2,59-1072
@ =Nup =375"——— =487 Br/(M? - K)
0
KonmuecTBo nepenaBaeMoit TEIIOTH ¢ 00EUX CTOPOH TUTa-

CTHHBI Q = o (t. —t,)F = 4,87 (90 —20)-22-1,5 = 2050 Br.

4-2. BoraucnuTh 1S yCloBuH 3a1a4yu 4-1 TOMIMIMHY THAPO-
JTUHAMHYECKOTO TOTPAHUYHOTO CJIOS W 3HAYCHHS MECTHBIX K0d(-
(DUMIIMEHTOB TEIUIOOT/IAaYu Ha PAa3IUYHBIX PACCTOSHHAX OT Iepe-
HEW KPOMKH IUIACTUHBI x = 0,1¢y; 0,2¢y; 0,5¢, u 1,0¢,. [loctpouts
rpaduK 3aBUCUMOCTH TOJIIMHBI THAPOIUHAMUYECKOTO MOTPaHUY-
HOTO CJ0s &, U Kod((HIMeHTa TEII00TAaYl OT OTHOCUTEIIEHOTO
paccrossHusd x /4.

OTtBer:
x/4, 0,1 0,2 0,5 1,0
8y, MM 4,66 6,58 10,4 14,7
a,, Bt/ M?°C 7,73 5,65 3,45 2,44
Pemenmne.

[To ycnoBusim 3amaun 4-1 TeminooTAgada MPOUCXOAUT B yC-
JIOBUSAX JaMUHAPHOTO MOTPAHUYHOrO ciosi. ToJmuHa JaMruHapHO-
T0 IOTPAHUYHOTO CJIOST U MECTHBIM KOA(DPHUIIMEHT TEeIUIO0TIauu HA
PAcCCTOSIHUU X OT NEPEeIHEW KPOMKH IJIACTHHBI OMPEAEHSIOTCS 0

dhopmynam
5 = 4,65 - x

8 A Rey

Nu, = 0,335Re}/? pri/3
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rIe

Ha paccrostnuu x = 0,14,

Wo(o,llo) 3 * 0,2
- - —3,98-10*
€ v 15,06 - 10-6
465 0,2
5, =2 % 466-10%m

+/3,98 - 104
Nu_x = 0,335(3,98-1074)(1/2) (0,703)"(1/3) = 59,5;
A 2,59-1072
a, = Nux; = 59,50'—2

AHaJIOTHYHBIM 00pa30M PAacCUUTBHIBAIOTCS UCKOMBIE 3Haye-
HUs BEJIMYUH IIPU APYTUX OTHOLICHHUSIX x/¢y. Pe3ynbTaThl pacyeToB
IIPUBEJCHBI B TaOJIuUIlE, IOMEIIEHHON B OTBETE K 3aJaue, U Ha pHC.
4-2.

= 7,73 Br/M? - K

8 rMm
[ //i
o 612 \ ANy
Ni% L
5;4-8 o
. / — ¥l
oL o4 I —

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

Puc. 4.2. K 3agaue 4-2

4-3. ToHkas IUlacTMHA JJIWHOW £, = 125MM oOOTeKaeTcs
MPOJONIBHBIM TOTOKOM J>KHUAKOCTH. TemmepaTypa HaOeraromero
IOTOKa t, = 20°C.
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Beraucnute KpUTHYECKYIO JUIUHY X,,, IPEACIBHYIO TOJIILHU-
HY JJAMHHAPHOI'O IOIPAaHUYHOIO CIIOA &, 4,, 3HAUEHHS MECTHBIX KO-
3¢ (HUIMEHTOB TEIUIOOTIAYM W TOJIIUHY JJAMHHAPHOTO TOTPAHUY-
HOT'O CJIOSI Ha pacCcTosAHUAX x = 0,14, 0,24, 0,5¢, u 1,0 ¢, OT 1I€E-
peIHEN KPOMKH TUIACTUHBI.

Pacder npousBecTH AJis1 IBYX CIy4acB:

a) MIacTHHa 00TEeKaeTCs BO3yXOM IIPH CKOPOCTU Habe-
TraroIero moToka w, = 10 m/c;

0) rutacTrHa 00TeKaeTCst BOJIOW PU w, = 2 M/c.

ITpu pacuere npuHATEH Re,,, = 5-105.

OTBer:

IIpy 0OTEKaHUU BO3JYXOM X, = 0,75 M, &, = 4,93 MM; IIPU
00TeKaHUH BOJOH X, = 0,25 M, &, = 1,65 MM.

x/ €, 0,1 0,2 0,5 1,0
a,, Br/ m?K:
BO3/yX 56,4 39,9 25,1 17,8
BOJAA 4820 3420 2150 1520
Oy, MM
BO3AYX 0,635 0,895 1,42 2,00
BOJIA 0,366 0,516 0,822 1,15

4-4. BpluucauTh A YCIOBUN 3aiauu 4-3 3HaueHus cpei-
Hero koddduIMeHTa TEIUIOOTAaud M TEIUIOBOTO IMOTOKAa Ha 1M
IJIACTUHBI q; U1l BO3AyXa U BOJbI, €CIIM TEMIIEpaTypa MOBEPXHOCTH
IUIACTUHBI t, = 50 °C.

OtBer: mnpu oOTEKaHWHU BO3AYXOM « = 35,7Br/M? K,
q, = 279Bt/m; mpu oOTEKaHWH BOJONH « = 3050Bt/M*>K; ¢, =
2,3-104 Bt/Mm.

4-5. ToHkass KOHCTaHTAaHOBas JICHTA CCUYCHHUEM 0,1 X 5 MM

HarpeBaeTcsl AJEKTPUYECKUM TOKOM CHIIOW [ = 20 A. DieKkTpuye-
CKO€ COIPOTHUBIIEHUE 1 M JIEHTHI R; = 1,0 Om/M.
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JlenTa oOTexaeTcsi MPOIOIBHBIM MMOTOKOM BOJBI. CKOPOCTH
U TeMIlepaTypa Haberaromero noToka wy, = 0,5m/c u to = 10 °C.

Onpenenuts TEMIIEPATYPY JEHTHI HA PACCTOSHUU 25 U
200 MM OT IepeHEN KPOMKH.

OTBer: npu x = 25mMmt, = 352°C; npu x = 200 MM t, =
81,6 °C.

4-6. Tlnockast miacTWHA ATUHOW [ = 1M OOTEKaeTcsl IMpo-
JOJILHBIM MOTOKOM Bo3ayxa. CKOpOCTh M TeMmIepaTypa Haberaro-
LIEro MOTOKAa BO31yXa w, = 80M/c U t, = 10 °C. Ilepen mnactuHoi
YCTaHOBJICHA TypOyJIHU3UPYIOIIas pelieTka, BCIAEACTBUE YEro JIBU-
KEHHE B MMOTPAHUYHOM CJIO€ Ha BCEU JIUIMHE TUIACTUHBI TYpOYIEHT-
HOE.

Brerancnuth cpenHee 3HaueHHe KOdPPUIMEHTA TEII00TAa-
9K ¢ TIOBEPXHOCTH IUIACTHHBI M 3HAYEHUE MECTHOrO KO3 (dHUIIMEH-
Ta TEIUIOOTAAYM Ha 3aJHEH KpOMKE. BBIUMCINTBH TakkKe TONIUHY
TUIPOJIMHAMUAYECKOTO MOTPAHUYHOIO CJI0S1 HAa 3aIHEN KPOMKE Iuia-
CTHUHBI.

OtBer: cpenHuil KO3(PQUIMEHT TEIUIOOTIAYu « =
202 Bt/m?-K. 3HauyeHHMEe MECTHOro KO3(pUIUMEHTa TEIIO0Taaun
nopu x = [ =1, = 157,5 Br/m? -K; TONIIAHA TUApOJUHAMHUYCCKOTO
MOrPaHUYHOTO CJIOS IPH X = [0, = 16,5 MM.

Pemenmne.

[Tpu Temmneparype Haberaromero NoToka t, = 10 °C ¢pusu-
YECKHUE CBOMCTBA BO3AyXa: v = 14,16-107°m?/c;

A =25110"2Br/mM? K.

o, _ Wolo _ 8010
¢ =y T1a16-10-¢

=5,65-10°>5-10°

Pexum nBUKEHUS B MOTPAaHUYHOM CJIO€ HA IUIACTHHE TYp-
OyJICHTHBIM.

Cpennee 3HaueHne KO3 UIIMEHTa TEII00TAauu MIPH 00Te-
KaHWUU TUTACTHHBI BO3AYXOM ISl TypOyJEHTHOTO TOTPaHUYHOTO
CJIOSI MO’KHO BBIYMCIIUTH 1O (OpMyIIe
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Nu = 0,032Re®®

IToacraBuB noaydeHHOE 3HaYeHUE YKncia PeliHobica, mo-

JTyUHM:
Nu = 0,032(5,65-106)%% = 8050
158
A 2,51-1072
a = Nu— = 8050 ——— = 202 Br/m? - K
Iy 10

JIJisi BBIYHCIICHHUSI MECTHOTO KO3(UIHMEeHTa TEIiooTaaun
pu 0O0TEKaHUM IJIACTUHBI BO3AYXOM M TYpOYJIEHTHOM IOTpaHUY-
HOM CJI0O€ MO>KHO BOCIIOJIb30BaThCsI CIEAYIOLIEH POpMYIION:

Nu, = 0,0255Re ®,

rae Nu, = a,x/A 1 Re, = wyx/v.

3HaueHUEe MECTHOTO KO3 UIMEHTa TEIIO0TIa4u Ha 3a]-

Hell KpOMKe IUIaCTHHBI HaiiieM, TMOJIOKUB X = lo; TOrjna Re, =

5,65-10°, Nu, = 0,255(5,65-106)°8 = 6280 1

_ A 2,51-1072

ax=l0 = Nuleo E = 62801’70

MecTHYIO TONIUHY TYpOYJIEHTHOTO THAPOIUHAMUYECKOTO
MOTPAHUYHOTO CJI0SI MOYKHO BBIYHCIIHTH IO (hopmyJie

0,37x

[
3/Re,

IlogcraBuB 3HA4YeHUS U3BECTHBIX BEJIMYUH, I0JIy4aeM
opu x = ly

=157,5Bt/MmM? - K

0,37+ 1,0
8, = ———"=0,0265M

3/5,65 - 106
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4-7. Boonp ropsiueil CTEHKU C MOCTOSIHHOM TeMIiepaTypoit
120 °C HampaBJeH MOTOK BO3AyXa CO CKOPOCThIO 5Mm/c. Onpenenursb
cpenuuil KO3((HUIMEHT TEIUIOOTIaYl OT CTCHKH K BO3AYXY, €CIH
JUIMHAa CTEHKH 2 M, a TeMIeparypa Haleraroliero Bo3ayxa 10 °C.
Onpenenuth MECTHBIA KOIPPUIIMEHT TEIUIOOTIAYM W TONIIUHY
TUIPOIMHAMUYECKOTO MOTPAHUYHOTO CJIOS BO3AyXa Ha PACCTOSHUU
1M OT Ha4yaja CTCHKHU.

Orser: a,, = 19Bt/M* K; a;-; = 17,8Br/M*K; § = 19 MM,

4-8. IlnactTrHa ATUHON 500 MM M IIMPUHOM 0,2 M MUMEET Ha-
YajabHBIA HE 00orpeBaeMblii yyacToK JUIMHOM 100 mM. Ha moBepx-
HOCTHM IUIACTHHBI TeMmrieparypa 30 °C. IIpoaoibHBI MOTOK BOJIBI
OMBIBACT IUIACTHHY CO CKOPOCTBIO 0,05 Mm/c. Temmeparypa BOZBI
70 °C. HaiiTu TernnoBoi noTok K ruiactuHe. CpaBHUTH € TEIJIOBBIM
MIOTOKOM JUIsl Cllydasi, KOTJia INIaCTUHA 00orpeBaeTcs 1o Bcei 1u-
HE.

OrtBer: 845 Bt; 972 Br.

4-9. Tonkas TulacTUHA JUIMHOM [ = 0,2 M oOTekaercs Mmpo-
JOJIbHBIM TTOTOKOM BO3ayxa. CKOpOCTh M TeMIieparypa Haberaro-
IIeTO MOTOKA PaBHBI COOTBETCTBEHHO w, = 150M/c U t, = 20 °C.

Onpenenuth cpefHee 3HAUeHHE KOI(PPUIMEHTa TEIIo0T-
Jla4¥ ¥ TUIOTHOCTH TEIIOBOTO MOTOKA Ha TMOBEPXHOCTHU TIACTUHBI
MPH yCJIOBHH, YTO TEMIIepaTypa TOBEPXHOCTH IUIACTHHBI t. =
50 °C. Pacuer mpousBecTu B MPEANOI0KEHUH, YTO 1O BCEHl THHE
TUTACTHHBI PEXKUM TCUCHHS B IIOTPAHUIHOM CJI0€ TYPOYIICHTHBIH.

OTBeT: o = 454Bt/M? - K; q = 9080 Br/M?2.

Pemenne.

[Tpu Temmneparype Haberaromiero moToka t, = 20 °C usu-
YecKUe CBOMCTBA BO3/yXa CIEAYIOIIHE:

v = 15,06 -10"°m?/c;1 = 2,59 -1072Bt/M - K; ¢, = 1,0 xlbx/kr-K.

Yucno Pelinonbaca
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wel  150-0,2

Re === =1506-10-¢

=1,99-10°
Yucno Maxa

0
—=——=0436
a 344

TAC CKOPOCTh 3BYKa B BO3AYXC
a=201T, = 20,1v293 = 344

Jns pacyera TEIUIOOT/AA4H IUIACTUHBI B BO3AYITHOM ITOTOKE
BBICOKOW JT0O3BYKOBOW CKOPOCTH IpH 10° < Re < 2-10° 1 0,25 <M <
0,8 popmyna cnpaBeIMBa NPU yCIOBHH, YTO KOAIPQPUIUEHT Ter-
JIOOT/Ia4X OTHECEH K Pa3HOCTH TEMIIEPATyp MEXAY TeMIepaTypoit
CTEHKH M a7inabaTHYeCKOi TeMIIepaTypOi CTEHKH ¢, :

w
toc = to + rz_Cp
riae Kod(pQUIMEHT BOCCTAHOBIECHUS I TPOIOJIBHO OOTEKaeMOM
IUIACTUHBI TIPU TypPOYJEHTHOM IMOTPAHUYHOM CJIOE MOXKHO IIPH-
HSTH paBHBIM r = V/Pr .
Jlnist BO3yXa IpM to = 20 °C, r = /0,703 = 0,89.
B paccmatpuBaeMoM cirydae

Nu = 0,032Re®® = 0,032(1,99 - 10°)%8 = 3500

—Nut = 3500222 10 4y
“=NuT= 02

Annabatudeckas Temreparypa CTeHKU

1502
tae = 20 + 0,89 ————— = 30°C

2-1-103
M IJIOTHOCTH TEIJI0BOI0 ITIOTOKA

q = alt. —ty) = 454(50 — 30) = 9080 Br/m>
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4-10. Beruuciuth cpenHee 3HadeHUE KoddguimeHTta Ter-
JIOOTAQYM U KOJUYECTBO TEIUIOTHI, OTAABAEMOW C IMOBEPXHOCTH
IJIACTUHBI, OMBIBAEMOM MPOJOJBbHBIM TOTOKOM BO34YXa.

CKopocCTh U TeMIleparypa Haberaromiero moToka paBHbI CO-
OTBETCTBEHHO: w, = 200M/c U t, = 30 °C. Temneparypa nosepxHo-
CTH TJIACTUHBI t. = 90°C. J[MMHA IJIACTUHBI BJOJbL IOTOKA [ =
120 MM, a ee mUpuHA b = 200 MM.

Pacuer nponsBecTy B IPEAINIOIOKEHUH, YTO HA BCEH JUIMHE
IJTACTUHBI IOTPAHUYHBIN CIION SBIIAETCS TYpOYICHTHBIM.

Ot1BeT: o = 640BT/M?>K; Q = 1,3 kBT.

5. TEIINIOOTJAYA ITPU BBIHYKJIEHHOM TEYUEHUU
AKNUIKOCTHU B KAHAJIAX

5-1. Beruncnuth cpenHuil Ko3(GUIMEHT TeIUIO0TAaud PU
TE4YEeHUH TpaHCc(HOpPMaTOPHOro Macia B TpyOe JUaMeTpoM d = 8 MM
U JUIMHOM | = 1wm, €Clli CpelHss M0 JAJuHE TpyObl TemmepaTypa
Mmacna t, = 80°C, CpeiHsAs TeMIepaTypa CTeHKH TpyOKH t. = 20 °C
H CKOpPOCTh Maciaw = 0,6 m/c.

OtBeT:. ¢ = 138Bt/M? K

Pemenue.

s ompeneneHus pekuMa ABMXKEHMSI Macia BBIYMCIISIEM
3Ha4YeHue yncia PeliHonbaca.

HpI/I ty = 80 °C KHHEeMaTuyeckasd BI3KOCTH Maclia Vg =
3,66-107% mM?/c
_wd 0681072

Re,=——=—22""" _ _131
% =5 366.106 o0

Tak Kak Re, <2300, TO p€KUM TECUCHHS JIAMUHAPHBIN.

s Toro yTOOBl YCTAaHOBHTbH, OKAa3bIBAET JIM BIUSHHE Ha
TEIJIO0TIayy €CTECTBEHHAs] KOHBEKIUS, HY)KHO BBIUYHCIUTh 3HAUYe-
HUE NPOU3BENCHUS Ra,, TNI€ B Ka4ECTBE OIPEACIAIOICH TemMuepa-
TYpbI IPUHUMAETCS

te= 0,5(t,+ to), @ ty = 0,5(tys + tyo).
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B paccmarpuBaemom ciydae
t. = 0,5(80 + 20) = 50 °C.
[Ipu sT0M TemnepaType
v, =7,58107%m?/c; B. = 7,05107*K™1; Prp = 111;

(GrPr),. = gﬂrwﬁ} =9,81-7,05- 1074W
V2 (7,58-10-6)2
Tak kak Rar<8-105, TO €CTCCTBCHHAs KOHBCKIIUA HE OKa3bI-
BaCT CYIICCTBCHHOT'O BJIIMAHUA HA TCIUIOOTAAYY U PCIKUM TCUCHUSA
Macla — BI3KOCTHBII.
Pacuer cpeqHell TEIIOOTAAYH MIPH BSI3KOCTHOM PEKUME Te-
YCHUA XKNUIKOCTHU B TPY63.X 1810)41 MOCTOSIHHOM TEMIICPATYPEC CTCHKU

(t. = const) MOXKHO MPOU3BOJUTH I10 CIEnyIoLEeH hopmyIe:

111 =3,6-10°

1/3

d 0,14
Nu, = 1,55 <PeF —) (,u_m) £
l e

rie

ad_P d_4GCpF_ . q
Nu =t =T T —t.

WHJIEKCHI «c» U «r» 03HAYAIOT, YTO (PU3UYECKHe CBOMCTBA )KHUIKOCTH
BI)I6I/IpaI-OTC$I COOTBECTCTBCHHO HpI/I TeMHepaType CTCHKHU t. U TCM-
neparype t. = 0,5(ty + t.); € - MOMpaBKa Ha y4aCTOK TUAPOAMHAMHU-
YeCKOH cTaOMIN3aluu:

1 a\"’ 11

OTta IorpaBka BBOJAUTC, KOrla Iepea O6OFpCBaCMLIM y4da-

CTKOM TPYOBI HET y9acTKa THAPOAMHAMUYECKON CTaOMIN3aIuu 1
11
—=<01
Re, d

®dopmyia cripaBeInBa MpH Re, <2300,
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Ll 0,05 Ra. <8-10°%0,07 < ¥ < 1500.
Pe.d M,

B paccmarpuBaemom ciyyae ¢, = 80°C; t. = 20°C U t, = 50 °C.
du3nueckue CBOMCTBA Macja:
p, = 844xr/m*; u = 30,8107*Ma<; u, = 198,2-10 *Ila-<;
A = 0,108 Br/mMK; ¢, = 1,846 k/x/Kr K
Pacxon macna

nd? 3,14(8-1073)2 5
G = p,KWT = 844 - O,6f = 2,53-107%kr/c
Hucno
d 4GC, 4-253-107% 1,846-10°
e.— = = . =550
I mla, 3,14-1,0 0,108
l
Po. d < 0,05 u, ciieoBaTeNbHO, (hOpMyITa MPUMEHUMA.
r

ITonpaBka Ha rUAPOJUHAMUYECKUN HAYAIbHBIN Y4aCTOK
11 1 1

— - - = 1
Re,d 13108-1073 0,0955 <0,
"
e = 0,6(0,0955)"/7(1 4 2,5-0,0955) = 1,05.
Yucno
1 0,14
Nu, = 1,55(550)3 (198'2) 1,05 = 10,2
Koadduiment rennootaauu
A 0,108
_ A _ ’ — 2.
a = Nu, 7 10'28-10‘3 138 Bt/mM~ - K

5-2. OmnpenenuTh TeMIIepaTyphbl Maciia Ha BXOJE U BBIXOJE
13 TPYOKH U TaJICHUE JIaBJICHUS 110 JUTMHE TPYOKH B YCIIOBHSX 3a-
magu 5-1.

OTBeT: t,, = 82°C; t,, = 78°C; dp = 1640 Ila.
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Pemenue.
[Ipu pemennu 3agauu 5-1 umeeM: « = 138Bt/M? K; t, =
80°C; t. = 20°C; G = 2,53-10"2kr/c.
KonuuecTBo nepenaBaeMoit TEIIOTHI
Q = ofty- t)mdl = 138(80 — 20)3,148-1073-1,0 = 207 Br.
TemnoeMkocTs Macia 1pu t, = 80 °Ccy, = 2,03 k/x/krK U

HU3MEHCHHUEC TEMIICPATYPhI Macjia 110 JJINHE TPY6KI/I
Q 207
ba e = Go = 253102 2,03 - 107
a CpeaHee apI/I(bMeTI/ILICCKOC 3HAYCHHUEC TEMIICpATYypPhI MacCliia
tw = 0,5(tyq + ty) = 80°C, OTKyHa t,, = 82°CHU t,, = 78 °C.
HpI/I BA3KOCTHOM HCU3O0TCPMHUYCCKOM TCUCHHH KUIAKOCTU B
TpyOax K03 puIIMeHT CONMPOTUBICHUS TPEHUS MOXKHO OIIPEICIUTh

10 cleayomiel popmyie:
A

M1

= 4°C

rae £ — Ko3(Q(UIUEHT CONPOTUBIECHHS TPEHHS IIPU M30TEpPMHYE-

CKOM TCUCHUMU:
64

npH Pe, T < 1500; C = 2,3; m = —0,3;
npH Pe, > 1500; C = 0,535 m = —0,1.

B paccmarpuBaemom ciydae Temmeparypa mMacia Ha BXOJIe
tyr = 82°C M TIPU DTOM TEMIIEPATYPE Cpuq = 2,04 KJK/KIK; Ay =
0,105BT/MK; g = 29,710 *Mac. V3 pemenus 3agaun 5-1 umeem:
Re, = 1310 X p, = 198,210 *Ma-; Py = 844xkr/m3; w = 0,6 M/c, TOTJIA

d 4G Chgq 4-253-1072 2,04-10°

@ _ 20t _ = 62
“T T A, 314-10 0105 0%
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da
TaK Kak Pel? < 1500, T0C = 231U m = —0,3.
[Tokazarenb cTeneHu n

198,2y ~0:062
. ) =0,3.

= 2,3(625)"°3 (—
n (625) 29.7

KoadduumeHT conpoTuBieHus TpeHus

64(uc )n 64 (198,2 03

=—(=) =——(==) =0,0865
= ke ! 1310 29,7)

[Tanenue naBiaeHus

p, w1 844-0,6° 1
— = 0,0865 — = 1640 Ila.
2 d 2 8-10

Ap =¢

5-3. Kak u3MeHHTCS 3Ha4Ye€HHE CpeaHero koddduimeHra
TEIUIOO0T/IauM B YCIIOBUSX 3aj1auu 5-1, ecau JiMHy TpyObl yMEHb-
muTh B 5 pa3 (I/d = 25 BMecTO [/d = 125), a BCe OCTaJIbHBIE YCIIO-
BUS COXPaHUTh 0€3 U3MeHeHHUs. Pe3ynbTaT pacueTa CpaBHUTH C OT-
BETOM K 3amaue 5-1.

OtBer: o’ = 262Br/M* K. Cpeanuii no niauHe koddduim-
€HT TEeIUIO0TAauu yBenuuures B 1,9 pasa.

5-4. OnpeaenuTb TUIPABINYECKOE COMPOTUBIIEHUE B YCIIO-
BUsX 3a7a4ud 5-3. OTBET CPAaBHHUTH C PE3yIbTATOM 3a7aun 5-2.

OtBer: Ap’=276Ila. I'mapaBau4ecKkoe CONPOTUBICHUE
yMeHbIINUTCA B 5,8 pasa.

5-5. Kak m3menurcs cpeaHuil Koa(ULIUEHT Terio0TIauu
IIPU BSI3KOCTHOM DPEXUME TEUCHMS >KUIKOCTH B TpyOe, eciu CKo-
POCTh JKHUJKOCTH BO3PACTET COOTBETCTBEHHO B 2 W 4 pasa, a Aua-
MeTp TpyOBI, CpelnHsis TeMIepaTypa MXHJIKOCTH U TeMmIepaTypa
CTEHKHU OCTaHYTCS HEU3MEHHBIMH.

ITpu pacuere U3MEHEHHEM 3HAUEHUS MOIPABKU HAa y4acTOK
cTaOuIN3anuu & IpeHeopeyb.
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OtBer: KoaddunueHT TernmooTaum BO3pacTeT COOTBETCT-
BEHHO B 2'/3+1,26 u 41/321,59 pasa.

5-6. Tlo TpyOke nuameTrpoM d = 6 MM JIBUXKETCS BOJa CO
CKOPOCTBIO w = 0,4%. Temneparypa crenku TpyOku t. = 50 °C. Ka-

KYIO JUTMHY JIOJDKHA UMETh TPyOKa, YTOOBI IPU TEMIIepaType BOJbI
Ha BXOJE t,q = 10°C e€ TeMIiepaTypa Ha BBIXOJ€ U3 TPYOKH ObLia
t, = 20°C.

OtBer. [ = 0,76 M

Penrenue.

[Ipu cpenneli no ayMHE TeMIepaType

t.= 0,5(t, + ) = 0,5(10 + 20) = 15°C

KWHEMAaTH4ecKas BSA3KOCTb BOJBI v, = 1,16-107°m?/c 1 umncio Peii-
HOJIBJICA

Py W _04°6:107
= T 116-10-°

= 2065.

PexxuMm Teyenus namuHapHsld. IIpum Ttemmeparype t,. =
0,5(t, + to) = 0,5(10 +50) = 32,5°C; . = 0,769-10"°m?/c; . =
3,37-107*K™%; Pr. = 5,14;

(t, — t,)d3 (50 — 15)(6 - 10~3)3
e Z WY b _981-337-107
vz L= 981337 10 e 06y

=2,17-10° < 8- 10°.

Ra = gB. 5,14 =

CrenoBatenbHO, PEKHUM BS3KOCTHBIM. Tak Kak OTHOCHTEIbHAs
JUTMHA TPYOKM HaM HEM3BECTHA, 3aJady pellaeM METOJOM IOclie-
JOBATEIHHBIX TTPUOIHKEHUT.

3amaemMcsi OTHOCUTENBHON AnuHOW TpyOku [/d = 100 u,
cJIeIoBaTebHoO, [ = 1006-1073 = 0,6 M.

dusznueckre CBOMCTBA BOJBI:
npu t, = 15°C, = 1155-107°Tlac, p, = 999 kr/m3;
npu t, = 32,5°C, A4, = 0,631Bt/mMK,c,. = 4,174 x/lx/xrK;
IpH t. = 50 °C u, = 549,410 °Tla-c.
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Pacxox Boanl

wd? 3,14(6 - 1073)?
G = p}KWT =999 - OA# = 0,0113 kr/c

Kpurepuii Iexie

po d_4GCy _4:001134174
ST T A, T 314060631

HonpaBKa Ha y4aCTOK rHHpOI{HHaMquCKOﬁ CTa6I/IJ'II/ISaI_[I/II/I

—06(1 ) (1+25 ! l)—oe(wO)
=% \Re, d PRed)  °\2065

Kpurepuit Hyccensra

-1/7 -17/

(1+25100) 1,04
2065/

1/3 0,14 0,14
U\ O 1155
Nu, = 1,55 (P F—) (—) = 1,55(159)1/3 (—) 1,04 = 9,7
u e o€ 159" (5204
Koaddumnuent Terootaaun
Ar 0,631 5
a = Nurg = 9,7m =1020 BT/M -K

KonmuecTBo mepenaBaeMoi TeIioThl
Q = G Cpultyz — tya) = 0,0113 - 4187 - 10 = 473 Br,

TJIE Cp BHIOMPAETCA 10 CPEAHEH TEMIIEPATYPE KUIKOCTH t, =

15 °C. C apyroil CTOpOHBI, KOJIMYECTBO MEPETABAEMOM TEMIOTHI
Q = at.~ t,)dl.
Takum oOpa3om, B pe3yJbTaTe MEPBOTo NPUOIMKEHHS Ha-
XOJIUM:
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Q 473
L=t —tnd ~ 1020(30 = 15)3,14-6 - 102
Jnst Broporo npubimxenus Beioupaem | = 0,75 M u noBTo-
psieM pacuer.
[Monyyaem: Per% = 183; ¢ = 1,03, Nu, = 8,94, a = 940.
B pesynbrare BToporo npuOIMKeHus Moj1ydaeMm:

=0,705m

473

l - 94’0 . 35 . 3'14 . 6 . 10_3 = 0,765 M.

Tax kak npuHsATas JUIMHA TPYOKH C JOCTaTOYHOM TOYHO-
CTBIO COBIAJAET C MOJYYEHHOW B pe3ysibTaTe BTOPOro MmpuoImxke-
HUS, TO TPETHETO MPUOJIMKEHUS J€TaTh HE HY)KHO U MOKHO MpH-
HATb [ = 0,76 m.

5-7. Bona co ckopocThio w = 0,2 M/c JBUXKETCS 1O TpyOKe
JUaMEeTpoOM d = 4 MM U JUIMHOM | = 200 mm. Temneparypa CTEHKH
TpyOB! t. = 70°C. Kakas Oyaer TemmnepaTypa BOJbl Ha BBIXOJE M3
TPYOKH, €CIIM Ha BXOJIE OHA UMEET TEMIEPATYPY t,q = 10 °C.

OTtBer: t,, = 27 °C.

5-8. Ilo TpyOke nuameTrpoM d = 10 MM TEUeT MAacli0 MapKH
MK. Temmneparypa macia Ha BXOJA€ B TPYOKY t,, = 80 °C. Pacxon
Macna G = 120 kr/4. Kakyro amuHy nomkHa nMeTh TpyOKa, 4ToOBI
IIpu TeMIIepaType CTCHKHU t_c = 30 °C TeMIiepaTypa mMacja Ha BbI-
XO0JIe U3 TPYOKH t_2 paBHsIACH 76 °C?

OtBer: | = 1,66 M.

5-9. OnpenenuTh THAPABINYECKOE CONMPOTUBIICHUE TIPH Te-
YeHHH Maclia 1o TpyOke B yclmoBHsX 3amauu 5-8. CpaBHUTH pe-
3yJbTaT pacyeTa C THUIPABIMYECKUM COMPOTUBICHHUEM IIPU H30-
TEPMUYECKOM TEUEHUH Macia MpU TOH ke TeMIepaType Ha BXOJIE B
TpYyOKY.

OTtBer:

[Tagenue naBiaeHuUs 1O AJUHE TPYOKH Ap = 2,55 - 10*IIa.
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[Ipu wu3oTepmuyeckoM TeueHHH Ap, = 1,05-10*Ma, T.€.
IIPUMEPHO B 2,5 pa3a MEHbIIIE.

5-10. Ilo Tpybkam paamatopa AuamMeTpoMm d = 5 MM U JIJU-
HOM | = 0,4 m TedeT Macino mapku MC-20 (puc. 5-1). Temneparypa
CTEHOK TpPYyOOK t. = 30 °C. CpenHsist Temmeparypa macia 1o JJIHHe
paauaropa t, = 70 °C.

Jlc
NaiaHRARIRARER LR AR

tc

A

R T C
G
Puc. 5.1. K 3agaue 5-10

t)Kl

Omnpenenutd o0l1ee KOJIUYECTBO OTJABAEMOM TEIUIOTHI, ec-
JIM pajiiaTtop UMeeT n = 120 mapaieIbHO BKIIOYEHHBIX TPYOOK, a
001Kt pacxoja Maciia uepe3 pajuaTop COCTaBIsIeT G = 2,5kr/c.
OtBeT: Q = 9,1 kBT,

5-11. OnpenenuTh 3HaUeHHE KOAPGUIUEHTA TEIUIOOTIAUH
Y KOJIMYECTBO MEPEIaBaeMOU TEIJIOTHI MPU TEUEHUH BOJBI B TOPU-
30HTAJILHON TpyOe nuameTpom d = 10 MM M JJIUHOM | = 1,2 M, ec-
JY CpeJIHUE MO IJIMHE TEeMIepaTyphl BOABI U CTEHKH TPYOBI paBHBI
COOTBETCTBEHHO t, = 30°C u t.= 60°C, a pacxon BOIObl G = 7-
1073kr/c.

OtBeT: o = 1065BT/M%2-K; Q = 1200 Br.

Pemenue.
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Jlns ompeneneHusl pekuma JBYO)KEHHUS BOJBI ONpeessieM
kputepuii Re. [Tpu ¢, = 30°Cp, = 801-10"°Mla-cu

4G 4-7-1073
~mdw, 3,14-1-102-801-10°6

Teuenue naMuHapHOE.

Jyis Toro 4ToOBl YCTAaHOBHTH, OKa3bIBACT JIM BIHSHHC HA
TEIUIOOTJauy €CTECTBEHHAsI KOHBEKI[US, BBIUUCIISIEM MTPOU3BEICHUE
Ra,, TIIe B Ka4ECTBE OMPEAECISAIONICH TeMIepaTypbl MPUHUMACTCS
TeMrneparypa t. = 0,5(t. + t,), a t, = 0,5(t,q + t,2). ClenoBaremnn-
HO, t, = 0,5(30 + 60) = 45 °C.

[Ipu >T0it Temneparype v, = 0,607 - 107°m?/c; B, = 4,18 -
107*K~%; Pr, = 3,92.

Otcrona:

Re, =1100 < 2300

_ 3 _ .10-2)3
(GrPr), = gﬁr%ﬂ} ==9,81-4,18-107* (60(0‘63:)07).(10—1?)2 ) 3,92 =
=1,31-10°>8-105
CJ'[eI[OBaTeJ'H)HO, €CTCCTBCHHAA KOHBCKIHA OKa3bIBACT BJIUA-

HUC Ha TCIUIOOTAAYY; PCKUM TCUCHUS BH3KOC'THO'rpaBI/ITaHHOHHBII>’I.
[py BS3KOCTHO-TPABUTAMIOHHOM PEXHUME TEUECHUST B TOPU30H-
TaJIbHBIX TPY63.X JJIA pacyeTa CpeHHeﬁ TCINIOOTAa4YM MOKHO BOCIIOJIb-

30BaThCA CIEAYIONIEH (HOpMYIIOi:

0,14

Nu, = 0,8 (PeF %)014 (GrPr)P? (z_;)_ '
rac

(tc_tm)d3
 (GrPr), = gfe———
e (P = gp

Pr;

wd
Per = a_; t;x = Oys(tml + t)KZ)'

T

n.n

WNupexcer "c" u "r" 03HAYAIOT, YTO COOTBETCTBYIOIINE (HU-
3UYE€CKHE CBOWMCTBA BBIOMPAIOTCA 1O TEMIIEpaType CTEHKH t, U
t. = 0,5(t; + ty).

®opMyiia cripaBeInBa Ipu
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d
Re, < 3000;20 < Pe, T < 120;

10% < (GrPr), < 13-10% 2 < Pr, < 10.
B paccMmaTtpuBaeMoM citydae Ipu t, = 45 °C
a,=155-10""m?%/c; A, = 0,641 Bt/M K
TIPH t, = 30°C p, = 990 kr/M°;
IpH t, = 60°C p, = 470 - 10 °Ta - c.
Orcrona:
4G 4-7-1073
WS T 990314 (1 1022 - 09M/c
d wdd 009-1-1072 1-1072
Per T = T 155 107 12
Ra, = 1,31-107° u opmysa mpuMEeHUMA.
[ToicTaBUB MOJIyYEHHBIE 3HAYEHHMS, HAMIEM:
-0,14

Nu, = 0,8(48,4)%*(1,31 - 106)°1 <ﬁ> = 16,6.

= 48,4

KoaddunmenT rermmoornauun

=N AF—166 641 = 1065Bt/M% - K
a = urd— ,1.10_2— T/M
KOJ‘II/I‘IGCTBO nepez[aBaeMoﬁ TCIIJIOTHI
Q = a(t, — t,)mdl

5-12. TpaHcdopmaTropHOE Macio MOAOrpeBaercs oT 10 110
30 °C, TpOX0/1s BHYTPHU TPyO uameTpoM 20 X 1 mm JiuHO#M 3 m. Haittu
K03(GULMEHT TEIJIO0Ta4H, €CIIU CPEeIHss TeMIepaTypa CTeHKU Tpy-
ObI 40 °C, KOJIMYECTBO TPYO 40 wr., a pacxoa Macia 18400 kr/4.

OtBeT. @ = 89Bt/M? - K.

5-13. Tlo ropu3oHTaIbHOMY TPYOONPOBOAY JIHAMETPOM
55 X 2,5 MM JIBHMXKETCSI BO3AYX CO CKOPOCTBIO 4,6 M/c M TEMIIEpATY-
poit 95 °C. Temneparypa cTeHKU TpyObl 60 °C. Onpenenuts kKodhhu-
IIMEHT TEIIOOTauM OT BO3AyXa K TpyOe. Bo CKOIbKO pa3 m3MEeHUTCS
KO(GUILMEHT TEIUIO0Taur, €CIIM BO3AYX 3aMEHUTh BOJOH, MpoTe-
Kalolel CO CKOPOCThIO 1,2M/c, @ OCTalbHBIE YCIOBHSI OCTaBUTh
IIPEKHUMU?
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OT1BeT: ¢ = 18,4B1/M? - K. YBEIUUYUTCS IPUMEPHO B 304
pasza.

5-14. Tlo Tpybam BEpTHKAIGHOTO TEINIOOOMEHHUKA CHU3Y
BBEPX TeueT Boja. BHyrpenHuii nmamerp TpyO d = 16 MM; MX JUIMHA
| = 1,2 m. Pacxon Bozbl uepes oy Tpyoy G = 58 kr/u. Temmeparypa
BOJIbI HA BXO/IE B TEIJIOOOMEHHUK ¢, = 30 °C.

OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, NEPEJABAEMON OT CTEHKU
OZIHOM TpYyObI K BOJIE, M TEMIIEpAaTypy BOJbI HA BBIXOJIE, €CIIU TeMIIepa-
Typa CTEHOK TpYyO HOJUIep>KUBAETCsl paBHOM 80 °C.

OtBeT: Q = 1450 BT1; t,, ~ 52°C.

Pewenne.

CexyHTHBII pacxo]1 BOJbI

G = 3600 = 1,61- 1072 kr/c.
Ipu t,y = 30°C p,y = 801-10"%Ma-cu
4G 4-1,61-1072

mdp,, 3,14-16-10-3-801-10-¢

PexxnM TeueHust JaMuHapHBIN.

Jlanee He0OXOAUMO BBIYMCIUTH IPOU3BEACHUE Ra,. Tak Kak
HaM HEWU3BECTHO 3HAYEHHE TeMIIepaTyphbl BOJABI HAa BBIXOAE t,, U,
CJIEOBATENIbHO, HEJb3sl HANUTH €€ CPEJHIOI TEMIIEPATypy t,, TO
3a/ladyy pelaeM METOAO0M MOCIeA0BATENbHBIX MPUOINKEHHH.

3amaemcs t,, = 50 °C, TOrIa

= 1600 < 2300.

Reml =

tw = 0,5(tys + typ) = 05(30 + 50) = 40°C u
t. = 0,5(t. + t,) = 05(80 + 40) = 60°C
[Ipu sT0M TemnepaType

B, =511-10"*K1; v, = 0,478 - 10~° M2 /c; Pr, = 2,98;

(t. — t,)d? (80 — 40)(16 - 1073)3
— Pr.== 1-511-1 —4
== 98151 10T T8 10y

(GTPT')F = gﬁr 2,98 =

Vi
=1,07-107 > 8-10°

Pexxum TeueHus BHSKOCTHO-TpaBI/ITaLII/IOHHHﬁ.
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[Ipu BA3KOCTHO-TPAaBUTALIMOHHOM PEXKUME TEUEHHUS B BEPTH-
KaJlbHBIX TpyOax ¥ COBNAJCHUU HANpPAaBICHUH BBIHYKICHHOU U
CcBOOOHON KOHBEKIUI y CTEHKU (OXJIaXJECHHUE KUJIKOCTU U Teue-
HUE€ CBEpXYy BHU3 WJIM HarpeBaHue U TE€UEHUE CHU3Y BBEPX) IS pac-
YyeTa CpelHel TEeIJIOOTIAaYu MOKHO BOCIIOJIB30BaThCA CIEAYIOIIECH

bopMmyIoii:
0,18

d 0,3
Nu, = 0,35 (PeF 7) [(GTPT)r - 7] )

re KoOd(QQUIHMEHT TeIUIO0TIa4l OTHECEH K HaJaJIbHOM pa3-
HOCTH TEMIIEPATYP to~ Ly,

q . (tc - tm)d3
= (GrPr), = gﬁrT

Pr;

wd
Per = a_, t)l( = O,S(tml + t)KZ)

T

n.n

Wupekcor "c" u "' 03HAYAIOT, YTO COOTBETCTBYIOMINE (-
3MYEeCKHe CBOMCTBA BBIOMPAIOTCS MO TeMIepaType CTEHKU t. U
t.= 0,5(t. + t,0.

dopmyia cripaBeInBa IpU Re < 2300:

d d l
(Per —) < Pe,— < 110;20 < - < 130;

Uae. l d

8-10° < (GrPr), < 4-108

3,[[60]3 acCUMITOTHYECKOE 3HaueHue yncia Ilexne

d 0,25
(Per —) ~ 1,5 (GrPr —)
Uae. L.

B paccmarpuBaemoM cinydae mpu  t. = 60°C a.= 1,6-
107M%/c; mpH t,= 80°CA. = 0,635Br/mM-K; TpH t, = 40°Cp, =
992 xr/m3.

Cpennsisi CKOPOCTh TE€UCHHUST BOJIBI
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4G 4-161-107° o
W_pmndz_990'3_14-(16.10—2)2_ ) M/C;

d_wdd _0081-16-1072 16102
ST 1T 16-107 12
16-103

d
(GrPr),7 = 1,07+ 107 ——— = 1,43 10%;

d
(Pe —) ~ 1,5(1,43 - 105)%25 = 29
a.c.

= 108;

"1

Tak kak Bce KpUTEpUU HAXOJATCS B YKA3aHHBIX BBILIE IIpe-
nenax, To Gopmysa IpUMEHUMA.

Yucno
Nu, = 0,35(108)%3(1,43 - 10%)%18 = 12,2.

KoaddunmenT rermmooraauun

A 0,635
a = NHCE = 12,2m

= 482Bt/M?%- K
KonuuecTBo nepeaaBaeMoii TEMmIOThI

Q = a(t, — t,)mdl = 482(80 — 30)3,14-16-1073- 1,2 = 1450 Br
[TpoBepka IPUHATOrO 3HAYEHUS TEMIIEPATYPHI BOJIbI HA BbI-

X0Jie U3 TPYOBI:

0 1450
t)KZ = t)Kl +—= 30 + = 51,50(:

GGy 1,61-1072-4174

/i€ TETUIOEMKOCTh BOJIbI BEIOpaHa MpH t,, = 40 °C:
Cpx = 4174 x/xr - K

Takum oOpa3om, B pe3ynbTaTe NEPBOTO MPHOIMKEHUS
ty = 51,5°C.

3a/1aBIIUCh AJIE BTOPOTO MPUOIMIKEHUS t,, = 52 °C, MOTy-
YUM t, = 0,5(ty + ty) = 41°C U t. = 0,5(t, + t,) = 60,5°C. CoBma-
JICHHE IOCTATOYHO XOpoIliee U JaTbHEHIINX MIePEecUeToB AenaTh He
HYXHO.

5-15. Kak u3MeHSTCsSI KOJIMYECTBO MEPEIaBaeMOi TEIIOTHI
U TeMIlepaTypa BOJbI Ha BBIXOJE U3 TEIUNIOOOMEHHUKA B YCIOBHSIX
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3amaun 5-14, ecnu Boga OyIeT NBUTAaThCsl HE CHU3Y BBEPX, a CBEPXY
BHHU3, a BCE OCTaJIbHbIE YCIOBUSI OCTaHYTCsl 0€3 U3MEHEHUM?

OtBer: Q = 1860 BT; t,, = 57,6 °C, T.€. Q YBEJIMYUTCS IMpH-
MEPHO Ha 28 %.

Yka3zanme. Kak u B 3agade 5-14, pekuM TeueHUs BA3KOCT-
HO-TPAaBUTALIMOHHBIN.

[Ipu BA3KOCTHO-TPAaBUTAIIMOHHOM PEXKHUME TEUEHUS B Bep-
TUKAJIBHBIX TPyOaX W MPOTHUBOIOJOKHOM HAIMPABICHUHU BBIHYX-
JICHHOW U CBOOOJIHOM KOHBEKUUH y CTEHKHU (OXJIaXKIEHHUE KHUJKO-
CTH M TE€YEHHE CHU3Y BBEpPX HIIM HAarpeBaHUE U TEUCHUE CBEPXY
BHH3) JJI pacyeTa CpelHel TEeIIO0TIa4l MOKHO BOCIIOJIb30BATHCA
cienyromei hopMyInoii:

Nu, = 0,037Re%?" pr2* (5—C>n
K

rae Ipu HarpeBaHuu n = — 0,11; OpU OXJAXKJICHHU n =
—0,25.

;txc = O'S(tml + t)KZ)

dopMyita cripaBeInBa Ipu
250 < Re, < 2-10%1,5-10° < (GrPr), < 12 - 106.

Tak kak B paccmaTpuBaeMoil 3ajade cpenHeapupmeTHye-
CKO€ 3HA4YEeHHE TeMIIepaTypbl BOABI t,, HEU3BECTHO, TO MOYKHO 3a-
JATbCS TEMIIEPATYPOM BOJBI HA BBIXOAE t,, U IIPOBECTH pacyeT Me-
TOJ/IOM TOCJIEI0BATENIbHBIX PUOIMKEHUH.

5-16. Onpenenuts KO3POUIUEHT TEIIOOTAAYH OT CTCHKH
TpyOKM KOHJEHcaTopa MapoTypOMHHOW YCTaHOBKHM K OXJIAXJalo-
el BOXE, €CIM CPeIHssl M0 JUTMHE TeMIepaTypa CTeHKH t. =
28 °C, BHYTpEHHUH auaMeTp TpyOku d = 16 mM, TeMIIepaTypsl BO-
Ibl Ha BXOJIE W BBIXOJIE M3 TPYOKH PaBHBI COOTBETCTBEHHO &, =
10 °C ¥ t,, = 18 °C U CpPelHAS CKOPOCTh BOJIBI w = 2 M/c.

OmnpenenuTh TakKe KOJHMUYECTBO TEpEeTaBaeMON TETUIOTHI
JUTUHY TPYOKH.
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OTBeT. o = 7340Bt/M?-K; Q = 13,5kBT1; | = 2,7 ™.

Pemenne.

Tak Kak 3a1aHbl TEMIEPATYPHI t,y H t,,, TO YUCIO Re Moxk-
HO OIPEACTUTh MO CpeaHeapru(PMEeTHISCKON TeMIIepaType KHUIKO-
CTHU

t = 0,5(tyq + tyo) = 0,5(10 + 18) = 14°C
[Ipu sTo¥i Temneparype v, = 1,18 - 107°m?/c 1

_Wd_2'16'10_3

= =271-10*>1-10%
v, 1,18-10-6

Re,

Pexxum nBuxeHus TypOyIeHTHBI.
Pacuer tenmootnaun npu Typ6yHeHTHOM peXuMe TeUECHUS
B TpyOax M KaHaJaxX HECKUMAEMOM JKUIKOCTH C YucCiIaM# Pr > 0,7
Y

MOJKHO ITPOU3BOIAUTSH I10 CJIC,HYIOH_Ieﬁ (I)OpMy.]'Ie:
0,25

Pr,
Nu, = 0,021Re28pr2*? (—’*‘) &,
Pr,
n.n

rne uHaekcol "x" u "c" o3HavaroT, 4To (U3NYECKUE CBOM-
CTBa XHUJKOCTU BBIOMPAIOTCS COOTBETCTBEHHO IO CpelHeapudpme-
TUYECKOW TEMIIEPATYPE t, U TEMIIEPATYPE CTEHKM ¢ ;

q b2 — by
a=—; At, =—F——;
Atn’ x lntc_tml

te =l

g~ TIONIPAaBKa Ha HAYaJbHBIM y4acToK; Ipu l/d > 50 g = 1.
3HaueHus & IpUBE/IEHBI B TaOINIIE.

[Ipu 3HaueHusix Re, > 1-10° uinu Pr, > 5 Ooliee TOYHBIE
pe3yabTaThl 1aeT hopmyiia

Nu)K = e



Re,

L/d 1-10* 2-10* 5-10* 1-10°
1 1,65 151 1,34 1,28
2 1,50 1,40 1,27 1,22
5 1,34 1,27 1,18 1,15
10 1,23 1,18 1,13 1,10
15 1,17 1,13 1,10 1,08
20 1,13 1,10 1,08 1,06
30 1,07 1,05 1,04 1,03
40 1,03 1,02 1,02 1,02
50 1 1 1 1

rae & = (1,821gRe, - 1,64)_2 — KO3 (UIMEHT COMPOTHUBIIE-
HUS TPEHUSI IPU U30TEPMUYECKOM TYPOYJIEHTHOM TEUEHUU KHJIKO-
CTH B Iajakux TpyOax. [Ipu HarpeBanum xuakoctu n = 0,11, npu
€c oXJIaXXJIeHnuu n = 0,25.

Pacuer ayis naHHOM 3a/1auu TPOBOIMM 10 TIEPBOI popmyie.

IIpn t, = 14°C pmnsa BOmOBl Pr,85; A, = 0584Bt/mM-K;
Px = 999Kr/M?; Cpye = 4,187 kIIk/KT - K.

Ilpu t. = 28°CPr. = 5,7.

Tax kak [yMHa TpyOBl HEUM3BECTHA, TO JI1 MEPBOrO IMpH-
ONMMKEeHHs MOMPAaBKYy HA HA4YaJbHBINA YyUYaCTOK MPUHUMAEM ¢, = 1.

[loncraBUB W3BECTHbIE 3HAYEHUS BEIMYMH B (GOpMyIly,

HaljeMm:
0,25

Nu, = 0,021(2,71 - 10%)°8(8,5)%43 <ﬁ) =201.
Koaddumnuent tennootnaun
e 0,584 ,
a = Nu)KE = 201W = 7320BT/M ¢
Pacxon BonbI uepes TpyoOKy
nd? 3,14(16 - 1073)2
G = wp,—— = 2999 ——— ——= 0,403 kr/c.

4
KonnuecTBo mepenaBaeMoit TEIIOTHI

71



Q = GCpyltyr — 1) = 0,403 - 4,187 - (18 — 10) = 13,5 kB

JlnmHa TpyOBI
Q

l=——,
alt, md

rze cpeaHenorapuMuyecKuil TemrnepaTypHblii Harop

ty, — 18 — 10
At, =22 4 =13,7°C
Inte—ba 55, 28—10
t.—t “°928-18
nu
= 13500 58
T 7320-13,7 - 314-16-10-3 oM
[Ipu pacuere Obuto pHHATO £ = 1. B pe3ynbrarte pacuera
nojiydeHo | = 2,7 M, cieoBaTenbHo,
: 27 167
d 16-1073

Tak kak l/d > 50, TO & = 14 YTOUHATH pACYET HE HYXKHO.

5-17. Kak wusMenutcs Kod3()(UIHUEHT TEII00TAauu IpH
TypOYJIEHTHOM peXHME TEUYCHHUs JKUIKOCTH B TpyOe, €CiH CKO-
POCTh KMJIKOCTU BO3pACTET COOTBETCTBEHHO B 2 U 4 pa3a, a Jua-
METp TPYOBI M CPEIHHE TeMIIEPATyphl KUIKOCTH M CTEHKH OCTa-
HYTCSl HEU3MEHHBIMU?

OtBer: KoadduumeHT TernaooTauu Bo3pacTeT COOTBETCT-
BEHHO B 1,74 1 3,04 pasa.

5-18. Kak wusmenurcs kod3()(UIUEHT TEIIO0TAaud IpH
TypOYJIEHTHOM pEXHUME TE€UYEHUS KHUIKOCTH B TpyOe, eciu IpHu He-
M3MEHHBIX CPEJHHX TeMIepaTypax >KUIAKOCTH M CTEHKH IHAMETP
TpYOBI YBEIIMYUTH COOTBETCTBEHHO B 2 M 4 pa3a: a) COXpaHUB CKO-
POCTh IBM)KEHUS MMOCTOSIHHOM; 0) COXpaHHUB PacXoj KHUJIKOCTH I10-
CTOSTHHBIM?

OrBer:
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a) KO3(DPUITMEHT TETUIOOTIaYM YMEHBIITUTCS COOTBETCTBEH-
HO B 1,15 ¥ 1,32 pa3sa.

0) KOdh(HUIMEHT TEMIO0TAAaYH YMEHBIIUTCS COOTBETCT-
BE€HHO B 3,5 1 12 pas.

5-19. Onpenenuth OTHOIIEHHE KOA(PPHUIUEHTOB TEILUIOOT-
Jlaud OT CTEHKU TPYOBI K BOJE @, W ra3y a, NpuU TypOYIEHTHOM
JBIDKEHUH ATHUX KHUJIKOCTEH B TpyOax OJMHAKOBOTO JUAMETpa, pa-
BEHCTBE uucen PeiiHonbpAca M MPUMEpPHO OJIMHAKOBBIX 3HAUYEHUSAX
gucen [Ipanarna. KakoBo Oyner 3TO OTHOIIEHUE AJISL BOJABI U BO3-
JyXa, €ClId TeMIieparypa BOJIEBI t,,; = 250 °C, a TeMIIeparypa BO31y-
Xat,, = 20°C?

OtBer: 2 » :11_1; 4~ 24,

ay 1 a1

5-20. B BoasiHOH 3KOHOMaii3ep MapoBOro KOTJIa BOAA IO-
CTYIIAeT C TEMIIEPATypOH t,; = 165°C U IOKUAAET €ro ¢ TeMIEpa-
TYpPOH t,, = 215°C. Borancnute K03(pUIMEHT TEIUIOOTAaYd @ OT
CTEHKH TpyOBl SKOHOMaii3epa K MOTOKY BOJbI, €CIM BHYTPEHHUMN
auameTp TpyO, O KOTOPBIM ABMXKETCA BOJAA, d = 36 MM, CKOPOCTh
JOBUKEHUS BOABI w = 0,6 M/c U OTHOCUTEJIbHAS [JINHA pr6 l/jd >
50.

IIpumeuanue. Tak kak K03)PUIMEHT TEIIOOTAAYH OT
CTEHKHU TPYOBI K BOJI€ 3HAUUTEIHHO OOJIbILE, YEM OT ra30B K CTEH-
Ke, TO TeMIlepaTypa BHYTPEHHEH MOBEpXHOCTU TPyObl OyaeT Onu3-
Ka K CpeHel Temmeparype BOJbl U OTHOWIEHWE Pr,/Pr, ~ 1. Ilo-
9TOMY B YCIOBUAX pPacCMaTpUBAaEMOHM 3aJayd MOXHO IPUHSATH
(Pr, /Pr)%%5 = 1.

OTBeT: o = 4750B1/M?% - K.

5-21. Ilo TpyOKe BHYTPEHHUM TUAMETPOM d = 8 MM U JUIH-
HOM | > 50d JABMKETCS BOJA CO CKOPOCThIO w = 1,2 m/c. C Hapyx-
HOW CTOpOHBI TpyOKa oOorpeBaercs Tak, YTO TeMIleparypa ee
BHYTPEHHEH TIOBEPXHOCTH ¢, = 90°C. Bogma HarpeBaercs oOT
tyw1 = 15°C Ha BXOJE [0 t,, = 45 °C HA BBIXOJIC U3 TPYOKH.
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Onpenenuth KOAGPUIMEHT TEMIOOTAAYH OT CTEHKH TPYO-
KH K BOJIC U CPEIIHIOIO TI0 JUTHHE TPYOKH IJIOTHOCTH TEIIOBOTO IO~
TOKa.

OtBer. a = 7950Bt/M%-K; q = 477 kBr/M?.

5-22. Tlo comty peakTUBHOM yCTAHOBKU JBMYKETCS TOPSUUI
ra3. Comyio B Bujie TpyObl C HAPYKHBIM AUAMETPOM 120 MM U JJIH-
HOW 4,4M BIIO)KEHO B JPYryl0 TpyOy BHYTPEHHHM JHAMETPOM
124 mm. Mexty TpyOamMu BIOJIb KOJIBLIEBOTO KaHaja Mmoaaércs oX-
Jaxaaronias KUJAKOCTh B KonudecTse 3,95 kr/c. [{ns cpennei Tem-
epaTypsl JKUIAKOCTH 46 °C M3BECTHBI MAPAMETPBL: TEIUIOEMKOCTh
C, = 1890 [xx/xr K, INIOTHOCTb p = 1430 kr/m3, TEIJIOMPOBOIHOCTh
A = 033Br/(M-K), IUHAMUYECKHH KOIP(UIMEHT  BI3KOCTH
& = 0,75-107%Ma - c. Temneparypa HapyKHOH MOBEPXHOCTH COILIA
680 °C. OnpenenuTh KO3 (GUIMEHT TEIUIOOTAaYN U TEILIOBOM MOTOK
K JKHJIKOCTH, eciu Pr, = 1,75, a Oosibmasi TpyOa CHapy»XH TEILIo-
HA30JIIPOBaHA.

OtBeT: @ = 11203Bt/M% - K; Q = 477 MBT.

5-23. Kak m3MeHuTCS KOAPQOUIMEHT TETIOOTAAYH B YCIIO-
BUSX 3a/auu 5-21, ecau TpyOka, MO KOTOPOHM JIBHXKETCS BOJA, BbI-
MOJIHEHA B BUJIC 3MEEBUKA THAMETPOM D = 2R = 200 mm (puc. 5-2).

OtBer: a,, = 9100 Br/M? - K, T.e. KO3(PULIUEHT TEII00TIauu

YBEIIMYUTCA Ha 14,5%.

Pemenue.

[lpu TeueHWHM >KUIKOCTH B W3OTHYTBIX TpyOax, eciu
Rey, < Re, < Re", s pacuera Kod(pQUIMEHTa TEMI00TAaYd MOXK-
HO UCIIOJIb30BaTh (OPMYITy

PT)K 0,25
Nu, = 0,021Re2®Pr0* <—> &
Pr,
16,4 0.28
Rey, = ——;Re", = 18500 (ﬁ)

d/R
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r7e d - BHYTPEHHUI AMaMeTp TPYObl; R - painyc 3aKpyrie-
HUS 3MEEBUKa.

Puc. 5.2. K 3amaue 5-23

CooTHol1IeHus cpaBeIUBLI IpU d/R > 8- 1074.

Ecnu Re, > Re”,,, TO pacye€T MOXXHO BECTH 10 TOM e dop-
MyJie, HO MOJIy4eHHOE 3HadeHHe Kod(d@uiMeHTa TerIooTJaul He-
00X0MMO YMHOXXUTh Ha BEJIMUHUHY &g, KOTOpAs Ul 3MEEBUKOBBIX
TpyO ompenensercs no popmyine

d
Ep = 1 + 1,8E

B paccmarpuBaemom ciydae (cm. 3amady 5-21) mns BObI
npu t, = 30°C v, = 0,805 - 10°m?/c;

_wd 12-8-107°
“ v, 0,805-10-°¢

0,28 0,28

Re",, = 18500 (ﬁ) = 18500( ) = 7500.

Re, =1,19-10*

2-100

Tak xak Re, > Re”y,, TO pac4eT BEAEM C YUETOM ITOTPABKH.
N3 pemrenns 3amaun 5-21 BugIHO, 9TO KOA(POUIMEHT TEIIOOTIAYN
JUIS IPSIMOM TPYOBI @ = 7950 Br/m? - K;

8
=1+ 1,8m = 1,145

75



a,, = agg = 7950+ 1,145 = 9100 Br/M? - K

5-24. OnpenenuTb KOJIUYECTBO TEIIOTHI, KOTOPask OTBOIUT-
Cs OT BOJBIL, JABMXKYILIECECS IO 3MECBUKY C pauyCcoM R = 160 mm,
BBITIOJTHEHHOMY U3 TpyObl quamerpoMm d = 18 mm. Pacxox Bozbl
G = 024 xr/c; CpelHssi MO JJJIMHE TpPyObl TeMIepaTrypa BOJbI
tx = 120°C; IOCTOSIHHAs MO JUIMHE TEeMIlIepaTypa BHYTPEHHEH IO-
BEPXHOCTH TPYOBI t. = 110 °C. J[mmHa TpyOBI 3MeeBHUKa | = 3 m.
OtBeT: Q = 14 kBrT.

5-25. TemnooOMeHHOE YCTPONCTBO MpeAroaraeTcsi Bbl-
MIOJTHUTD U3 MPSIMBIX KPYTJIBIX TPYO AMaMeTpoMm d = 30 MM, BHYTPH
KOTOPBIX JIOJDKHA MPOTEKaTh OXJIaXJaroIas *HUJAKOCTb. Temmepa-
Typa BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTU CTEHOK TPYO t. 3aJjaHa M paBHA
120 °C.

Oxnaxxgaromas KUAKOCTh UMEET CPEIHIOI TeMIIepaTypy
tx = 70 °C ¥ 10OJDKHA OTBOJIUTH KOJIMUYECTBO TEIIOTHI Q = 300 KBT.

OmnpenenuTs MOBEPXHOCTh OXJIAXKICHHS, €CIIM B KayecTBE
OXJIQXTAIOLIMX JKUAKOCTeH OyAyT MpUMEHEHBI: a) Boja, 0) TpaHc-
(dhopmaTopHOE Maciio; B) BO3IyX MPU aTMOCHEPHOM JIaBJICHUH.

CpenHsisi CKOPOCTb JBM)KEHUS BOJABI U Macja MpHUHATA paB-
HOW w = 2wM/c, BO3ayxaw = 10 m/c.

IIpn pacuere BO Bcex Tpex cCiy4asX NPUHATH | > 50d U
cpeaHuit orapuGMUUYecKUil TeMIIepaTypHbIN HAMOP At, =~ t - t,.

OTBerT:

a,Br/M? - K F,™m?
J11st BOJIBI 10700 0,56
s macna 1140 5,25
Jliis Bo3myxa 38,4 156

5-26. Ilo TpyOe nuameTpom d = 38 MM MPOTEKAET BOZAA CO
CKOpPOCTBIO w = 9m/c. TeMmiepaTypa BHYTPEHHEH IIOBEPXHOCTH
TpYyOBI MoAsepKUBaeTcs t. = 50 °C, U JBIXKYIIascs o Tpybe Boja
HarpeBaeTcs OT TeMIIepaTyphl Ha BXOJC t,; = 16 °C 110 t,, = 24 °C.
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Onpenenuth KOAGHUIMEHT TEMIOOTAAYH OT CTEHKH K BOJIE
U ITTUHY TPYOBI.
OT1BeT. o = 28400Bt/M%2-K; | = 3,35 M.
Pemenne.
OnpenenseM pexuM JABUKEHUS BOJIBI:
t, =05(t,, +t,)=05(16+24)=20°C;
NpH t,, = 20 °C JyIst BOABI v,, = 1-107°m?/c U
9.38.10°
* o 1.10°
Pexxum TypOyneHTHBIH.
Ipu t, = 20°C Pr, = 7,02;
u, =1004-10° Ia-c; A, =0,599 Br/(m-°C);
1 = 4187 lid/(xr -°C).
Ipu t. = 50°C; p, = 549 -10~°Ma - ;
& =(1,821gRe, — 1,64)"2 = [1,821g(3,42 - 10%) — 1,64]"2 = 0,0141;

Re =3,42-10° > 10°.

p, =998xr/m®; ¢

$
Nu, = nge,KPr)K o n
12,7 g<P7;K/3 - 1) +1,07 1€
rae nmpu HarpeBanuu n = 0,11; cJI€IOBaTEJIbHO,
0’0§41 +3,42+105-7,02 1004211
Nu, = ( ) = 1800
0,0141\%° 2 549
127(25—) (702 -1)+ 1,07
1 KOO GUIUEHT TEIUIO0TIauH
Ao 0,599 ,
a = Num7 = 1800W = 28400 BT/M ‘K.

JlnuHy TpyOBI ompenensieM W3 YpaBHEHHs TEIJIOBOro 0Oa-
JlaHca
Q = a(t; — t,)mdl = GCpy(tya — ty1)-
Pacxon BOABI M KOJMYECTBO TEIUIOTHI, BOCIPUHUMAEMOMN
BOJIOM, PaBHBI:

nd? 3,14(38 - 1073)?
G = p)KWT =998 - 9# = 10,15 kr/c;

Q = GCpy(tyz — tyy) = 10,15 4187 - 8 = 341 kBr,
TOTra
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[ = Q _ 3,41-10°
T a(t,—tnd  2,84-10%- (50 — 20)-3,14-38-1073

=3,35M

5-27. B TemiooOMEHHOM YCTPOMCTBE BOJA JIOJDKHA IOABO-
JUTh TCHJIOTY B KOJIUYECTBE @ = 460 kBT. Bona pBmkercs mo npsi-
MOH TpyOe BHYTPEHHHM jauamMeTpoM d = 50 mm. Temmeparypa
BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH TPYOBI MOAJEPKUBACTCS PaBHOU 20 °C.
Pacxon Boawl G = 11kr/c, a ee TeMIepaTypa Ha BXOJlie¢ B TPYyOy
ty = 75°C.

Onpenenutb HEOOXOTUMYIO ITUHY TPYOBI.

OtBer. [ = 3,1 M.

5-28. OnpenenuTh 3HaYSHHS KOAPPUIIMEHTA TEIUIOOTAAYH
Y IJIOTHOCTH TEIUIOBOTO MTOTOKA HA BHYTPEHHEH MIOBEPXHOCTH
TpYyOBI [UaMETPOM d = 12 MM, 10 KOTOPOH JBUKETCS BOJA CO CKO-
POCTBIO w = 6,5 M/c, €CIIH CPE/IHss TeMIeparypa BOJsI t, = 160 °C,
a TemIepaTypa BHyTPEHHEH TTOBEPXHOCTH TPYOHI ¢, MOICPKUBA-
eTcsi paBHOM 185 °C.

OtBer. o = 4-10*Bt/M? - K; g =1-106Bt/M2.

5-29. C kakoil CKOpPOCTBIO CIIEyeT MPOKAYMBATh BOJY,
HUMEIOIIYI0 CPEIHIO apu(pMETHUECKYIO0 TeMIepaTypy t, = 150 °C,
no Tpyde auamerpoM d = 20 MM U JUIMHOW | = 2,3 M, YTOOBI TIPH
TypOyJIE€HTHOM peXUME TEUCHUS U TeMIepaType BHYTPEHHEU Mo-
BEPXHOCTH TPYOBl t.= 170°C KOJMYECTBO OTBOJUMOW TETUIOTHI
PaBHSIOCH 9 KBT.

OnpenenuTh TaKKe TEMIIEPATYPhI BOJIBI HA BXOJIE€ U BBIXOJIE
U3 TPYOBI.

IIpumeuanue. Ilpu pacyere yuyecTb, YTO KOIPPUIUEHT
TEIUIOOT/IaYM OTHECEH K CpeaHenorapuMuuecKoil pa3HOCTH TeM-
nepaTyp MeXIy CTEHKOUW M KUJKOCTBIO.

OTBeT: w = 0,36 M/c; t,y = 140°C; t,, = 160 °C.

Pemenue.

Haiinem HeoOxomumoe 3HadueHHe KOI(PPUIMEHTA TEII00T-
Jadu, TIPUHSB B IEPBOM NIPUOIMKCHUH, UTO At, = (L.~ )"
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B Q B 9000
Ca(t,—tmdl  3,14-2-1072-2,3(170 — 150)

=3100 Br/M2 - K

IIpu t,, = 150°Cv, = 0,202 -107%m?/c; py = 917 kr/M>; A, =
0,685BT/M " K; Cppe = 4313 Jk/xr - K ; Pry = 1,17.

IIpu t, = 170 °C Pr, = 1,05.

OmpenenseM 3HaueHUE 4Kciia Nu, U HEOOXOJIMMOE 3Haye-

Hue yucna PeitHonbaca o Gpopmyiie:
ad 3100-2-1072

Nu,=—="""°2""" _905
Y = 0,696
Nu 90,5
0,8 __ K _ )
Re%® = = o = 3930,
0,021Pr>* (P—r’“) 0,021(1,17)043 ( 05)
c

OTKyJa
Re, = 3,11-10%.
OmnpenensieM B MEPBOM MNPUONMIKEHUH TpeOyeMyro CKO-
POCTh BOJIBIL:
0,202-107°

Vi

_ 4 S —

w = Re, — 7 =3,11-10 5102 0,314 m/c.

Pacxon Boabl

d? 3,14(2 - 1072)2

G = PuW = 917-0 314f = 0,0903 kr/c
U Tepenaj TeMIepaTyp 1o JUIMHe TpyOsbl
5t = = 9000 = 23°C
" GC,, 0,0903-4313

DX
CrnenoBarenbHO, HaYallbHAs U KOHEYHAs TEMIEPaTyphbl BO-
JIbI PABHBIL:
ta = t, 058t = 150- 11,5 = 138,5 °C;
t = t.+ 0,56t = 150 + 11,5 = 161,5°C.
Cpez[HenorapH(bMquCKas{ Pa3HOCTh TeMITepaTyp

At, = = 315 = 176
2 31gﬁ 2319 g%

[IpousBoauM BTOpOE MPUOIMKEHHUE, IPUHSAB At, = 17,6 °C:
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B 9000
T 314-2-10"2-2,3-17,6

Re28 3930§E§9 4470
e. U= = ;
" 3100

Re, = 3,66-10%w = 0,37M/c;
G = 0,106 kr/c; &6t = 19,7°C; Torza t,; = 140,2°C; t,, = 159,8°C;
At, = 18,2°C
B Tperpem mpuOnmxeHun NpUHEMaeM At, = 182°C; a =
3420 Bt/mM? - K ; Re, = 3,55-10*uw = 0,36 M/c.
IIpu »3TOM 6t = 20°C; t,q = 140 °C; t,, = 160°Cu At, =
18,2 °C, 4TO COBIIaJIaCT C paHCC NPUHATHIM 3HAYCHUCM.

a

= 3530 Br/m? - K;

5-30. Bona ¢ Temmiepatypoii t,, = 30 °C moctymaer B TpyOy
JuamMeTpoMm d = 12MM U JUIAHOHN | = 2,2 M.

OmnpenenuTts TeMIiepaTypy BOJAbI Ha BBIXOJIE U3 TPYOBI, €CIn
U3BECTHO, YTO PAcXo] BOJbl G = 0,083 kr/c U TeMIepaTypa BHYT-
peHHEl TTOBEPXHOCTH TPYOHI t. = 60 °C.

OTtBer: t,, = 50 °C.

Pemenue.

Jlnst pacyera TEIIo0TJauu He0OX0IMMO 3HaTh CPEIHIOO 110
JUIMHE TPYOBbI TEMIEPATyPy KUIAKOCTH. Tak Kak TemrepaTypa BOJbI
Ha BBIXOJIE U3 TPYObl HEM3BECTHA, TO 3aJlauy peliaeM MeTOJOM I0-
CJIEIOBATEIbHBIX TPUOIMKEHUH.

3amaeMcs TeMIlepaTypoil BOJbl Ha BBIXOAE M3 TPYObI
teo = 40°C, TOTHA t, = 0,5(ty + tx) = 0,5(30 + 40) = 35°C. Ilpu
9TOW TEMIEPATYpE |, = 7,28 - 107*Ma - c;

4G 4-8,3-1072

R = =
o« = mdp,  3,14-1,2-10-2-7,28-10—*

=12100 > 10*

Pexxum nBr>keHUs: BOABI TYpOYIESHTHBIN.

[Tpu t, = 35°CA, = 0,626 Br/M%-K; Pr,, = 4,85; npu
t. = 60°C; Pr. = 3,00.

Haiinem 3nadenust uncna Nu, ¥ KodppuimenTa TeriooTa-
Yu:
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0,25

P\ %% 4,85
Nuy, = 0,021Re2®pPr,2* (P—T’*‘) =0,021(1,21 - 10%)%84,85043 (m) =86
c ’

_ Ay _ 0,636
a= Nu}KE = 8671'2 102
TeMrieparypy BOJbl Ha BbIXOJI€ HAXOJAUM U3 YPABHEHHS Te-
IUI0BOr0 OanaHca:

= 4490 Br/m? - K

(X(tc - t)K)T[dl = GCp)K(t)KZ - t)Kl)'

Y4auteiBasd, 4To

_ t)KZ t)Kl
Atn_zglgtc t)Kl
’ te —tu
II0JIy4acm.
andl
lg(te — tyz) = 1g(tyz — tyr) — CRTTa
) px

4490-3,14-1,2-1072-2,2
2,3-0,083-4187 ’

1g(60 — t,5) = lg(60 — 30) —

OTKyJa t,, = 49,7 °C.

B kauectBe BTOpPOIo HpI/I6JII/I>KeHI/I5I 3aaeMCA t_x2 = 50 oC,
TOraa

t,= 40°C; i, = 6,54-10*Ta- ¢; A, = 0,634Br/M-K;

Pr, = 4,30; Re, = 13500; Nu, = 87 ua = 4600Bt/M? - K.

TemmnepaTypa BojbI Ha BBIXOJIE (BTOPOE MPHOIMIKEHHE)

4600-3,14-1,2-107%2-2,2
2,3-0,083-4187

1g(60 — t,,) = lg(60 — 30) —
tyee = 50°C.
6. TEIIJIOOTAAYA INTPU BBIHY KAEHHOM

IHNOINEPEYHOM OBTEKAHMH IMJINH/IPA U ITYYKA
TPYD

6-1. MenHbIii MUHOMPOBOJ KPYTJIOTO CEYEHUS JUAMETPOM
d = 15MM OXJIAXKIAETCS NMONEPEYHBIM IOTOKOM CYXOI'0 BO3ayXa.
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CkopocTh W Temmeparypa HaOeraromiero rmoTroka BO37yXa pPaBHBI
COOTBETCTBEHHO: w = 1m/c; t, = 20 °C.

Borauciute K03Q(GUIHMEHT TEMIO0TAa4Yd OT TOBEPXHOCTH
IMHOINPOBOJA K BO3AYXY M JIOMYCTUMYKO CHJIY TOKAa B LIMHOIPO-
BOJIE TIPH YCJIOBHH, YTO TEMIIEPATYpPa €r0 MOBEPXHOCTH HE JIOJKHA
OpeBwIIATH t, = 80 °C.

VYaenpHOE 2JIEKTPUYECKOE CONPOTUBICHHE MEIU p =
0,0175 OM-MM? /M.

OtBer:. o = 23,8Bt/M%2.K; I = 825 A.

Pemrenne.

[Tpu temmeparype t, = 20 °C pU3HUECKHUE CBOWCTBA BO3Y-
Xa clenyroume: v, = 15,06-107°m?/c; A, = 2,59-107?Br/m K.

Ywucao Peitnonsaca

v, 1506-10-6
Pacuer termnootnaun mpu nonepeyHoM 0OTEKaHUH OJIMHOY-
HOTO LMJIMHJIpa BO3YXOM MOYXHO MPOU3BOAUTH IO CIEAYIOIIHM
dbopmynam:
npu 10 <Re, <1-103 ~
Nu, = 0,44Re%>

mpu 1-103<Re, <2-10°

Nu, = 0,22Re%® W,

7l 3a ONpPEeNSIOMNNA pa3Mep MPUHUMAeTCs JUaMeTp WINHIpPA, a
3a ONpeAeNAIONIyI0 TeMIlepaTypy — TeMIlepaTypa HaOerarouero
MOTOKA BO3JIYXA ty.
B paccmaTtpuBaemom ciyyae
Nu, = 0,44(995)%5 = 13,8,
clleIoBaTeNbHO, KO3 (DUITUEHT TeTI00TIaun
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Ao 2,59-1072 )
a = Numg = 19.8W = 23,8 BT/M ‘K

JlomycTuMyIo CUily TOKa OIpeJiensieM U3 ypaBHeHUs OajaH-
ca Hepruu

a(t. — ty)mdl = IR,
rje
_ Pl
=

4
OTKYZAa BBIPAKCHUEC [JIA CUJIbI TOKA UMECT BU!

altd
I =103nd [——,
4p

IToncraBisisg U3BECTHBIC 3HAUCHUS BCJIMYHH, IIOJy4aCM:

I =10°-314-15-10-2 |2>8@0—20) L1510 _
B ’ ’ 4-0,0175 - '

6-2. Kak u3mensiercss KOdQQUIHMEHT TEIJIOOTIAa4d OT TI0-
BEPXHOCTH IIMHONPOBOJAA M JOIMYyCTUMasl Cujia TOKAa, €CIH CKO-
POCTh HaOETaromIero MoToKa BO3/IyXa YMEHBIIUTCS B 2 pa3a, a Bce
JpyTHE YCIOBHSI OCTaHYTCs TEMHU e, 4TOo B 3ajaue 6-17

OT1Ber: o = 363Br/M?K; I = 692A, T.. KOdhUIHEHT
TEIJIOOTAAYH YMEHBIIUTCS B V2 ~ 1,4 pa3a, a IOMyCTHUMasi CHJia TO-
Ka B V2 ~ 1,2 pasa.

6-3. Kak u3mensiercss KOdQQOUIMEHT TEIIOOTIAa4d OT II0-
BEPXHOCTH IIMHOINPOBO/IA U JIONyCTUMAsl CUJIa TOKa, €CITU JUAMET]P
IIMHOTIPOBO/IA YMEHBIIIUTCS B 2 pa3a, a BCe APYTUe YCIOBHS OCTa-
BUTh TEMHU K€, YTO U B 3ajaue 6-1.

Ot1BeT: o = 34B1r/M2K; I = 348 A.
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6-4. BonsiHoit kasiopumeTp, uMmeronuii popmy Tpyoku ¢ Ha-
PYXKHBIM JUAaMETpPOM d = 15 MM, IIOMEILEH B IIONEPEYHBIA MTOTOK
BO31yXa. Bo3gyx mmeer CKopocTb w = 2 M/c, HalPaBICHHYIO MOJ
yrjiioMm 90° K OCH KaJlOpMMETpPA, M CPCAHIOI0 TEMIICPATypy t, =
20°C. IIpu cranmoHapHOM TEIJIOBOM DPEKHMME Ha BHELIHEHW I10-
BEPXHOCTH KaJOpPUMETpa YCTAHABIMBACTCSA IIOCTOSIHHAs CpPEIHSA
TeMmeparypa t. = 80 °C.

Bbrauciute K03 QUIMEHT TEIUI00TAauu OT TPYOKH K BO3-
IyXy Y TEIUIOBOM IIOTOK HA €AVHUILY JIJIMHBI KAJIOPUMETPA.

OtBeT: 0 = 169Bt/M?K; q, = 102 BT/M.

Pemenue.

duznyeckue CBOKWCTBA BO3yXa IIpU TemIeparype t, =
20 C; v = 15,06107°m2/c; A, = 2,59-1072Br/M K.
Yucno Pennonnaca

R _wd _2-15-1073 — 1990
G = T 15061076

Taxk xak 1-103<Re <2-10°, TO Nu,, = 0,22ReX®,TOrNa

Nu, = 0,22(1,99-103)0,6 = 21,

1 KO3 PUIIUEHT TETUIO0TAaun

A, 21-2,59-102
@ =N = 15102

=36,3Br/M? - K
TemnnoBo# MOTOK HA €AMHUILY JUTHHBI
q, = alt, — t,)nd = 36,3(80 — 20)3,141,5-1072 = 102 Br/m.
6-5. Kak u3MeHuTCS KO3PPUITUEHT TEIUIOOTIa9! B YCIOBH-
SIX 3a/1a4u 6-4, eciii CKOPOCTh BO3yXa YBEIMYMUBATh B 2 U 4 pa3a?

OtBeT: KO3()PUIMEHT TEIIO0TAaYN YBEIUYUTCS COOTBET-
CTBEHHO B 1,51 u 2,3 pa3a.
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6-6. Kak m3menutcs kodpHUIMEHT TEIIOOTAaYH B YCIOBH-
X 3a7a4u 6-4, ecau BO3IyX OMBIBAE€T TPYOKY MOJ YIJIOM aTakH
Y = 60° (puc. 6-1), a Bce npyrue ycioBusi OCTaHyTCs 0€3 U3MEHe-
HUN?

OTtBer: ay = 60° = 33,7 Br/m? - K.

W=2 M/c
/\u=6(0° E
L |d=15
-

Puc. 6.1. K 3agaue 6-6

Pemrenue.
[Tpu oO6TekaHNH OAMHOYHOTO IIMJIMHIPA MO YIJIOM aTaKH,
HE€ paBHBIM 90°,
oy = &y,
rae oy U o — Kod(QOUIMEHTH TEIIOOTAAYM NPH JAHHOM
YIJ€ aTaKu U MPH yIiie ataku 90°; &, — MONPABKa Ha YroJ aTaku y,
3HAYEHUs KOTOPOM B 3aBUCHUMOCTH OT BEJIMYMHBI YIJIBI 1) JAaHbl HU-
Ke:
e 90 80 70 60 50 40 30
&y 1 1 099 093 087 0,76 0,66

B paccmaTtpuBaemomM ciydae ipu y = 60°s, = 0,93 u, ciie-
JIOBATCIILHO:

a, = 60°= 0,93-36,3 = 33,7Br/M*-K.
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6-7. lnmnmuanpudeckas TpyOka nuamMeTpoM d = 20 MM OX-
JaXAaeTcsl TMONEPeYHbIM MOTOKOM BOjAbl. CKOpPOCTh MOTOKA
w = 1mM/c.

Cpennsist TeMueparypa Boabl t, = 10 °C U TeMIieparypa Io-
BEPXHOCTH TPYOKH t. = 50 °C.

Onpenenuts KO3hGUIMEHT TEIIOOTAaYd OT IMOBEPXHOCTH
TPYOKHU U OXJIaXKIAIOIIEH BOJE.

OTBeT: o = 7050 Br/M% K.

Pewmennue.

[Ipu Temneparype Boasl t, = 10 °C v, = 1,3-107°m?/c.

Yucno Pelinonbaca

wd 1-0,02

— = =154-10%
v, 13-10-¢

Re, =
Pacuer termootaauu mpu rnmonepeyHoM OOTEKaHUH OJIMHOY-
HOT'O IMJIMHJpa KamneabHOM >KHUJKOCTBIO MOXHO MPOU3BOJUTH IO

CIIeyrOIUM (GOpMYyIIaMm:
1pu 8 < Re, < 1-10°

Py 025
K
Nu,, = 0,50ReX*Pr,0® (_PTC> ;

npu 1-10° < Re, < 2:10°

Pr 0,25
x
Nu)K = O,ZSRG;*)('GPTX?SS (P_TC> ,

IZle 32 ONpPENeNAIoNMNA pa3Mep Oepercss AUaMeTp LHUINH]-
pa, a MHAEKCHI <OK» U «C» 03HAYAIOT, YTO COOTBETCTBYIOLIUE (PU3U-
YeCcKHe CBOMCTBA BBIOMPAIOTCA MO TEMIIEpaType HaOeraroero mno-
TOKAa JKUJKOCTHU t, U TEMIEPATYpe KUAKOCTH y CTEHKH t.. B pac-
cMaTpuBaeMoM ciyyae 1-10% < Re, < 2-10°; pacyeT MPOU3BOJIUM I10
BTOpO#i (hopmyIe.
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Ilpu t,= 10°C; v, =1,310"°m?/c; A, = 0,574Bt/MK ; P, =
9,5
[Ipu temnepatype t. = 50 °C; Pr, = 3,55, CII€I0BATEIIbHO,

0,25

_ . 104069 0,38 [’ _
Nu, = 0,25(1,54 - 10)°69,5 <3’55) 246,

1 KOOPOUIUECHT TETIO0TIauH

. 4—70503 2.
0,02 /M

A
a= Numg = 246

6-8. CpaBHUTH KOX(PPUIIMCHTH TEIJIOOTAAYH OT CTCHKH
TpYyOBI K BO3IIYXY:

a) IpU JIBW)KEHUU BO3JlyXa BHYTPH JJIMHHOW TPyObI BHYT-
PEeHHUM JUaMeTpoOM d, = 50 MM,

0) Tpu BHEITHEM ITOTIEPEYHO OOTEKAHUN OJJUHOYHOU TPYOBI
Hapy>KHbIM JUaMETPOM d,; = 50 MM.

CpenHioro TemnepaTypy BO3lyXa BO BCEX CllydasX IPUHATh
paBHOMU t, = 50 °C a CKOPOCTb w = 5 m/c.

OtBeT: o,/ = 1,8

6-9. TpyOa ¢ BHEITHUM JUAMETPOM d = 25 MM OXJIAXKJIaeT-
Csl TIOTIEPEYHBIM MOTOKOM TpaHcdopmaTopHOro macia. CKOpOCTb
JBYKCHHSI U CPEJTHSS TEMIIepaTypa Macia PaBHBI COOTBETCTBEHHO:
w = 1mMm/cHut, =20°C.

OnpenennuTh, KaKyi0 TEMIIEPATyPy MOBEPXHOCTH TPYOBI He-
00X0UMO TOAJEPKUBATh, YTOOBI IIOTHOCTH TEMJIOBOTO IMOTOKA
cocTaBisuia q = 4,5-10*Br/mM?, B KaKOBO TIPH 3TOM OyJI€T 3HAUYCHUE
KO3 pHIIHEHTa TETIO0TAAUH.

OtBeT: t. = 70°C; a = 925 Br/M?2 K.

Pemenue.

OmnpenensieM peKUM JBUKCHHS TPaHCPHOPMATOPHOTO Mac-
na. I[lpu ¢, = 20°C v, = 22,5-107°m?%/c;
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_wd_1-25-107?

= =111-105.
v,  225-10°6

Re,

Tak kak yucio PeliHonbaCca HaXOAUTCA B IIpeaeiax
1-103<Re <2-10%, TO UMEEM:

0,25

Pr,
Nu, = 0,25Rey®Pr,0® (P—r’:>

B ¢opmyny Bxomut umcno Ilpanarns s macnia, B3sTOE
pu TeMrieparype creHkd. [1loaTomy 3amady MpHXOJUTCS PEIIaTh
100 METOAOM IOCIIEeIOBATEIbHBIX MPUOIMKECHUH, MO0 Tpaduye-
CKUM MeTOoJIoM. Vcrionib3yem mocieTHui.

3amaguMcst Tpemsl 3HAUYCHUSAMU TEMIEpaTypbl CTEHKHU:
te1 = 40°C; t, = 60°Cut,; = 80 °C, BRIYUCINM IIJIOTHOCTH TEIIJIOBO-
ro MOTOKA MPH STUX TEMIEpaTypax U MOCTPOUM rpaduk q = f(t.).

3amaBmuch t, = 40 °C, M0 yKa3aHHOW BbIIIe (hopmyre pac-
cuuTaeM Ko3PGUIUEHT TEII00TAaYH.

[Ipu ¢, = 20°C; v, =22,5107°m?/c; A, = 0,1106 Br/™ " K;

Pr,, = 298.

[Ipu Temnieparype t.,, = 40 °C; Pr,; = 146;
0,25

Nu, = 0,25(1,11 - 10%)%6(298)038 <m> = 175;

_ v e 15 01106
@ = N = 297 025

[11OTHOCTB TEMIOBOrO MOTOKA MPH ty = 40 °C

=775Bt/mM% - K

q, = oyAt, = 775(40 — 20) = 15500 Br/m2.
[Ipu Temneparype t, = 60 °C 3HaueHHE KOdPPUIMEHTa Te-
WI00TAaYM OyJdeT OTJIMYaThCs OT o TOJBKO B CBSI3U C
U3MEHEHHEMPT,, TIOATOMY

0,25

Pr Pry
crmer () ()
c2 c2

0,25
bea — Ui

te1 — Ui
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HpI/I tCZ = 60 OC; Prcz = 87,8 u

=3,51-10*Bt/Mm2

146)0'25 60 — 20
87,8 40 — 20
IIpu t.; = 80°C;Pris = 59,6 U

q, = 1,55 - 104(

146)0'25 80 — 20

. — . 104 2
593 20 =20 5,78 -10*Bt/m

q, = 1,55 - 104(

ITo BBIYMCIICHHBIM 3HAYCHUSM q CTPOUM Tpaduk q = f(t.)
(puc. 6-2).

Br/m?
60
50
40
30
20

10
0

q-107

te
20 40 60 80 °C

| = = o = - - -

Puc. 6.2. K 3amaue 6-9

[lo rpaduky HaxoauM, YTO NHpPHU 33aJaHHOM 3HAYEHHUU
g = 4,5-10* Br/ m? TeMIieparypa CTeHKH t. = 70 °C.
IIpn HalineHHON Temmeparype t. = 70 °C BBIYHCIISIEM KO-
s unment rerwtooraaun. [lpu t, = 70 °C; Pr, = 71,3 Toraa

rcl 1 0,25
Num:Nul( ) =175( ) =209

Ao 01106

- 2,
0,025 =925 Btr/mM* - K
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6-10. Oxnaxnenue TPyObl MOMEPEYHBIM IOTOKOM TpPaHC-
(hopMaTOPHOTO Maciia OCYIIECTBISIETCS MPHU TEX K€ YCIOBUSIX, UYTO
U B 3a7aue 6-9. OgHaKo MO YCIOBUAM OXJIAXKACHUS HEOOXOAMMO,
9TOOBI IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO MOTOKA HA TMOBEPXHOCTH TPYOKH HE
npesbliana 3,5-10*Br/m?.

Kakas pu 3ToM 0/KHA OBITH TeMIIepaTypa MOBEPXHOCTH
TpyOBI U KaKoe 3HaYeHHE UMETh KOA((UIIUEHT TEII00TAaYN?

OTBeT: t. = 62°C; « = 890 Br/m? K.

6-11. B TerumiooOMeHHUKE IIaxMaTHBIN MMy40K TpyO oO0TeKa-
eTcs MOTIePEeYHBIM TIOTOKOM TpaHc(opMaTopHOro Macia. Baenmauii
nuametrp TpyO B myuke d = 20 mm. [lomepeunsid mar s; = 2,5d,
MPOJOJBHBINA 1Al s, = [,5d. CpenHssi CKOPOCTh B Y3KOM CEUEHUU
IIydKa W CpEeAHssl TeMIepaTypa Macila COOTBETCTBEHHO PAaBHBIL:
w = 0,6 M/c U t, = 40 °C.

Haiitu ko3 dUIMeHT TernIooTgauu oT MOBEPXHOCTU TPYO K
Maciy JUIsl TPEThEro psja TpyO Mydka IpU YCIOBHH, UTO TEMIIEpa-
Typa MOBEPXHOCTH TPYO t. = 90 °C.

Boruncnenus npousBecty AJis ABYX CIy4aeB:

a) MOTOK 00TeKaeT TpyObl O/ YIJIOM aTaku ¢ = 90°;

0) MOTOK 00TEKAET TPYOHBI MOJ YIJIOM aTaku i = 60°.

OTBeT: ay, _ 990 = 1130 BT/M* - K ; @ty = 60 = 1060 Bt/M* - K.

Pemenue.

PacueT TemnooTnaun mpu NonepeyHoM OOTEKaHUM MYyYKOB

TpYyO KamnenabHOM KHUJIKOCTHI0 MOKHO MPOU3BOAUTH MO popMyIie
0,25

Pr,
Nu, = CRe*Pr2*3 (—m) &,
K XK XK PTC S

r/ie Pr, — 4ucio Pr JUIsl )KUJIKOCTH MIPU TEMIIEPATYPE CTEHKH.
B paccmarpuBaemMom ciydae mnpu  t, = 40°C v, = 10,3 -
1075M2/c; A, = 0,109 Br/M - K; Pr, = 146; Ipu t, = 90 °C Pr, = 50,5.
Ywucno Petinonpaca
_ wd _ 0,6-0,02
T v, 103-10-¢
1 hopMyIia IPUMEHHUMA.
Tak xak Z—: =25/15= 166 < 2,
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TO
g = (51/5,)Y¢ =1,661/¢ = 1,08
TOraa JIisd TpeTBeI‘O p;ma mraxmMaTHOI O quKa

0,25 0,25

Pr, 14
—"‘) & = 0,41(1165)%6(146)033 (—) 1,08 = 208

Nu =0,41Re°'5Pr°'33(
® w2 \pr, 50,5

Koaddumuent Termnooraauu mpu p = 90°

A 0,109 ,
a = Nu,KF = 208W= 1130 BT/M -K

[Tpu obTekaHuu My4ykoB TPyO MOJ YIJIOM aTaku i, HE paB-
HBIM 90°,
ay = &y,
IIC &y,— MOINpPABKa HA YroJl aTak, 3HAYCHUs KOTOPOU B 3aBUCHUMO-
CTH OT ¥ IPUBEICHBI HUXKE:
v . .. .9 8 70 60 50 40 30 20 10
&g. . . . 1010 098 094 088 0,78 0,67 052 0,42

B paccmarpuBaemMoM citydae Ipu i = 60° g, = 0,94 1
Q=g = 0,94+ 1130 = 1060 Br/M?% - K

6-12. Kak wu3MeHUTCS KOIPPHUIMCHT TEIUIOOTIAYH JUIS
TpeTbero psna TpyO B ycloBHsX 3amauu 6-11, ecnu my4dok Tpyo
Oyzmer o0TeKaThCs MOTIEPEUHBIM ITOTOKOM BOJIBI, @ BCE OCTAILHBIC
YCIIOBUS OCTaHyTCs 0e3 u3MeHeHud (d = 20 mm; w = 0,6 M/c; t, =
40 °C; t. = 90°C)?

CpaBHEHUE NMPOU3BECTH MPU TEX XKe yIrilax aTaku, T. €. Ipu
Y = 90 H 60°.

OTBeT: ay_gp- = 9950 BT/M*  K; @ty_go- = 9350 BT/M* - K

6-13. Kak uzmeHuTcsa ko3pUIMEHT TEMIO0TIa4H TPETHEro
psima TpyO0 TpW TONMEPEeYHOM OOTEKaHWH MIAXMATHOTO ITyYKa
TpaHc(hOpPMATOPHBIM MACJIOM U BOJOH B YCIOBUSX 3a1a4 6-11 u 6-
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12, ecnm BMecTO HarpeBaHHs OyJIeT MPOUCXOIUTH OXJIAKICHUE
KUJKOCTH MPU TOM K€ TEeMIIepaTypHOM HaIope, YTO U B 3aja4ye 6-
11, T. e. mpu cpeaHell TemnepaType MOTOKA t, = 90 °C U CpeaHei
TeMIlepaType CTEHKH t, = 40 °C? OcrajabHble BEJIMYUHBI OCTAHYTCA
0e3 m3MeHeHuit (d = 20 mm; w = 0,6 m/c). CpaBHEHHE NMPOU3BECTH
JUTSL YTJ1a aTaku i = 90°.

OtBer: Ilpn oxnaxaenun TpaHchOpMaTOPHOro Macia
a = 921Br/mM? - K, T. €. KO3(pPULIMEHT TEmI00TAaYH YMEHBIIUTCS
npuMepHo Ha 18%. [Ipu oxnaxkneHuu Bobl a = 8400 Br/m? - K, T.
€. YMEHBIIUTCS NIPUMEPHO Ha 15%.

6-14. TpyOuaTblii BO3AYXOIOAOIPEBATENb MIPEANONIAracTCs
BEITIOJTHUTH U3 TPYO AMAMETPOM d = 38 MM, PACIIOJIOKEHHBIX B KO-
PUIOPHOM TOPSJIKE C TONEPEYHBIM W TPOJOJBHBIM  IIaraMu
s; = s, = 2,5d.

Yucno Tpy0 B OAHOM psAdy TMOIMEpPEK MOTOKa BbIOpaHO
m = 8, YUCJIO pAAOB n = 5.

TemnepaTypsl BO3/yXa, MOCTYHAIOMIETO B TMOJOTPEBATENb,
t,a = 20°C ¥ Ha BBIXOJIE U3 MOJAOrpeBaTeN t,, = 80 °C. Temmepa-
Typa Hapy>KHOH MOBEPXHOCTH TPYyO 3a7aHa U paBHa t. = 150 °C.

Kaxko#t aynuHbl 1OMKHBI OBITH TPYOBI, YTOOBI TPU CKOPOCTH
BO3/lyXa B Y3KOM CEYEHHH IMy4yka w = 10 M/C KOJIMYECTBO TETUIOTHI,
repeaBaeMon BO3AYyXY, COCTaBUIIO Q = 125 kBT.

OtBer. [ = 3 M.

Pemrenue.

Cpennsis TeMiiepatypa Bo3ayxa

ty = 0,5(tyq + tyy) = 0,5(20 + 80) = 50°C
Ilpu t, = 50°C; v, = 17,95-107°m?/c; A, = 2,83-107%Bt/M - K

u
wd 10-3,8-1072 .
Re)K:Z:W:Z,lZ'lO .
[Tpu 10% < Re, < 10° anst TPYO TPETHETO PsiJia KOPUIOPHOTO
my4Ka

Nu,, = 0,26Re>®* P03 ¢,
s Bo3nyxa Pr, ~ 0,70, U popMyIia IpUHUMAET BUJIL:
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Nu, = O,23Re,?<'6585,
rae s, = (s,/d)~%% = (2,5)7%15 =0,87.
[ToncraBiisis HalICHHBIE 3HAYEHHUS, TIOJTyHaeM:

Nu, = 0,23(2,12 - 10*)%650,87 = 130.
KoadduuueHT Teriootaayn i TpEeThEro psaaa

A 2,83 1072

% 130222 " _ 968 Br/M?-K
* g 3,8-10-2 T/M

az; = Nu

Cpennuil k03h(PUIUEHT TEII00TAaYN KOPHIOPHOTO MydyKa
npun = 3

_ 0,5 0,5
@ =a; (1 —7) =96,8 (1 —?) =87,2Br/mM? - K

[11OTHOCTH TEMIOBOTO MOTOKA M Tpedyemasl IUIoImab Io-
BEPXHOCTHU HarpeBa paBHBI:
q =a(t, —t,) = 87,2(150 — 50) = 8720 Br/m?

p_Q_125-10°

“q " 872-108 M
Heob6xonumas nuHa Tpyo
F 14,3

L= dmn 314003885 °™

6-15. Kakoii mmHb HE00X0AUMO OYAET BBITOIHATH TPYOBI
B YCJIOBHAX 3a1a4yu 6-14, ecu KOPUAOPHOE pacIoiokeHne Oyaer
3aMEHEHO LIaXMAaTHBIM U CKOPOCTb B Y3KOM CEUEHHH IyuKa OyJeT
yBenuueHa 10 14 m/c? Bce ocTtanbHbIE yCIOBHS OCTaBUTH 0e3 M3-
MEHEHHH.

OtBer: [ = 23 M.

6-16. B TeruiooOMeHHUKE aXMaTHBIN My4oK TpyO oOTeka-
ercsi TONepeyHbIM IOTOKOM HaTpusi. BHemmHwmii amamerp TpyO
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d = 20 Mm. CpeI[HSISI CKOpPOCTh HaOerarIero moToka M cpenHss
TeMIIEpaTypa HaTpusg COOTBETCTBEHHO pAaBHBI: w = 1wm/c,t, =
250 °C.

Onpenenuts cpequuii K03QpPUIKUEHT TEMI00TAaYH OT TPYO
K HaTpUIO M CPEJIHEE 3HAUYEHUE IUIOTHOCTH TEIUIOBOTO MOTOKA Ha
MOBEPXHOCTU TPYO MPHU YCIOBHH, YTO CPEIHSSA TEMIEparypa Ha-
PY>KHOU TTOBEPXHOCTH TPYO t, = 256 °C.

OtBeT: a = 1,34+ 10° Br/mM? - K} q = 8- 10° Br/M2.

Pemenue.

Pacuer cpennero ko3¢ ¢uiMeHTa TEIUIOOTIAYu TPH IIOTIe-
peyHOM OOTEKaHWH IIAXMATHBIX M KOPUJOPHBIX IYYKOB TPYO Ha-
TPUEM MOXHO ITPOU3BOIUTH 110 CleAyromIel popmyie:

Nu,, = 2Re>®,

TI€ 3a ONPEACIISIIOIINAN pa3Mep MPUHUMAETCS THAMETP TPY-
ob1. Dopmyrna cripaBeanuBa npu 100 < Pe, < 1000.

B paccmarpuBaemoMm ciydae mpu t, = 250 °C (puzmueckue
CBOMCTBA HATPHUS COOTBETCTBEHHO PABHBI:

v, = 45-1078m?%/c; A, = 76,1Bt/M-K;Pr = 0,69 - 1072

Uucna Peiinonbaca u [1ekiie cCOOTBETCTBEHHO paBHBI:
wd 1-20-1072

= —444-10*
Vi 45-10-8

Re, =

Pe, = Re, Pr, = 4,44+ 10*- 0,69 - 1072 = 306.
Yucno HyccenbTa 1 k03P HUIUEHT TETIOOTIAYN
Nu, = 2(306)%5 = 35;

Ay 76,1
a=Nu,— =35

— . 105 2,
x g 0’02—1,34 10° Bt/m* - K

Orcroga
q=a(t.—t,) =1,34-105(256 — 250) = 8 - 105 Br/m?

6-17. Onpenenmuth KO3(Q(HUIUEHT TETUIOOTAAYN OT ITOBEPX-
HOCTH TPYO K HATPHIO B TEIUIOOOMEHHUKE, PACCMOTPEHHOM B 3a]1a-
ge 6-16, eciii CKOPOCTh HAOETAOIIETO IMTOTOKA M CPEAHSS TeMIIepa-
Typa HaTpus COOTBETCTBEHHO paBHBL: w = 0,8M/c; t, = 300 °C.
Haiitn Takke KOJMYECTBO TEIJIOThI, BOCIPUHUMAEMOW HATPHUEM,
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€CJIM CPEITHSISI TEMIIEpaTypa MOBEPXHOCTH TPYO t. = 305 °C ¥ My4OK
COCTOMT U3 n = 56 TPYO JUIMHOM [ = 1 M.
OtBer: o = 1,14-10° Br/m% - K; Q = 2 - 103 Bt/M?.

7. TEILIOOT/IAYA PU CBOBOJHOM JIBUKEHUU
JKUJIKOCTH

7-1. BblUMCINTH MOTEPH TEIUIOTHl B €IUHHILY BPEMEHHU C
1 M? MOBEPXHOCTHU TOPU3OHTAIILHOTO TEINIOOOMEHHUKA, KOPIYC KO-
TOPOTO MMEeT LUUJIMHIPHYECKYI0 (HOpMy M OXJaxkJaeTcsi CBOOO-
HBIM TIOTOKOM BO3ayXxa. HapyxHblli nuamerp Kopiyca Terioo0-
MEHHUKa d = 400 MM, TemIiepaTypa MHOBEPXHOCTH ¢, = 200°C u
TeMIepaTypa Bo3ayxa B OMEIIEHHUH t, = 30 °C (puc. 7-1).

OtBeT. @ = 59Bt/M%2-K; g = 1000 Br/Mm2.

Pemenne.

[110THOCTH TEMJIOBOrO MOTOKA Ha HAPY>KHON MOBEPXHOCTU
TEIUIOOOMEHHUKA q = a (t.—t,)BT/M?%.

[Tpu 3aaHHBIX 3HAYCHUSAX TEMIIEPATYp MOBEPXHOCTH CTECH-
KU ¥ OKPY)KaIOIIeH Cpesibl BN OT CTEHKH pelleHHe 3a7ayl CBO-
JUTCSL K OIpeeTeHUI0 KO3 PUIEeHTa TEIIO0TIauH.

3aBUCUMOCTb Il BBIYMCIEHUS cpeaHero ko3dduuumenrta
TEIUIOOTAA4YH NP CBOOOTHOM JBM)KEHUH KUJKOCTH UMEET BUJI:

T
(i %Dj+

Puc. 7.1. K 3amaue 7-1

2400
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Pr 0,25
K
Prc> ’

i€ IOCTOSTHHBIE C M n 3aBUCST OT PeXHUMa CBOOOIHOTO IBMKCHHUS
U YCIIOBHI OOTeKaHMsI MOBEpXHOCTU. OHU ABISIOTCS (DYHKIHSIMU
GrPr W OIPE/IENSAIOTCS U3 CIEAYIoNIel TaOIuIIbL:

Nu, = C(GrPr)Q(

(CrPr)y C n YcnoBus ABMKEHUS
-103 = 1-10°
1107+ 11071 0,75 | 0,25 N
=6-10 Bnonp BEpTUKAIBHON CTEHKHU

0,15 1/3

1-10*+1-10° | 0,50 | 0,25 Ha ropuszonransHoii TpyOe

[To hopmyne MHIEKCHI «K» H «C» 03HAUYAIOT, 4yTO (hnuzmuye-
CKHE CBOMCTBA YKHJIKOCTH BBIOMPAIOTCA COOTBETCTBEHHO IPU TEM-
neparype KHAKOCTU t, BJalIM OT MOBEPXHOCTH TEIIOOOMEHa U
TEMIIEpaType CTEHKH t.. lIpu ABMKEHUM BIOJIb BEPTUKAIBLHOMN
CTEHKH 32 ONpPEAEISIIONUN pa3Mep NMPUHUMAETCS BBICOTA MOBEPX-
HOCTH TEIUIOOOMEHa, a Ul TOPU30HTAIBHOIO LWIMHIpPAa — €ro
HapyKHBIN AUaMETP.

B paccmaTtpuBaeMoM cilydae OIpelessrolas TeMieparypa
t,.= 30°C.

IIpu >TOM TeMIiepaType Ui BO3AyXa

vy = 16,0-107m%/c; A, = 2,67 1072 Br/M* K

B, :#=LK_1- Pr, = 0,701
* Tt +273 73030 R T
BriuncisieMm 3HaUeHNsT KOMILJIEKCA:
_Atd®  9,81-(200 —30)-0,4° B .
(GrPr), = gPx i Pl = =053 16 10-5)2 0,701 = 9,75 - 10

W3 Tabmuipl HaXOAWM, YTO TPU BBIUYMCIEHHOM 3HAYEHUU
KOMILIEKca (GrPr), MOCTOSHHBIE B PacYe€THOM ypaBHeHUH C = 0,5
un = 0,25.

Uucno HyccenbTa

96



Nu, = 0,50(9,75 - 108)%25 = 88,2,
OTKyZa

Ay 2,67 -1072

01:Nun<7=88,2 02 =59Bt/M? - K

HOTepI/I TCIUIOTHI B €AWMHULY BPCMCHU C CAWMHHIBI ITOBCPXHOCTH

TEII00OMEHHUKA
g = 59(200 - 30) = 1000 Br/m?

7-2. B nensix yMeHbIICHHUS TEIJIOBBIX MOTEPh B YCIOBUAX
3amaun 7-1 Kopryc TEIUIOOOMEHHHMKA IOKPBIT CIIOEM TEIIOBOM
W30JISALHH.

Haiitu temnoBbie motepu q,Br/mM?, ¢ MOBEPXHOCTHU TEILIO-
OOMEHHUKA, €CITU II0CJIe HAJIOKEHHUS CIIOS TEIUIOBOM H30JSIUN
TOJNIIMHOM 50 MM TEMIEpAaTypa Ha BHEIIHEW IOBEPXHOCTH H30JIs-
MU YCTAHOBWJACh t. = 50°C, a Temneparypa B MOMEUIEHUU OCTa-
Jlach MPEXKHEMN, T. €. t,, = 30 °C.

OTtBer: g = 65Bt/M2.

7-3. B KOTeNbHOH MPOJ0XKEHBI J]Ba TOPU3OHTAIBHBIX Mapo-
MIPOBOJa MaMeTpaMu d; = 50 MM U d, = 150 mm. OOa mapomnpoBoja
MMEIOT OJMHAKOBYIO TEMIIEPATypy MOBEPXHOCTH t. = 450 °C. Tem-
repaTypa OKpY’KarlIlero Bosayxa t, = 50 °C. [laponpoBojasl mpo-
JIOXKEHBI APYTr OT Apyra Ha PacCTOSHUH, UCKIIOYAIOIIEM B3aUMHOE
TEIJIOBOE BIUSIHUE.

Haiitu oTHOmeHus k03((UIMEHTOB TEIUIOOTAAYH a;/a, U
IOTEPH TEIUIOTHI C 1 M q;4/q;, ¥ TAPOIIPOBOIOB.

OTBeT: a,/a, = 1,315;q;1/q,, = 0,438.

7-4. Pemuth 3a1a4y 7-3 IpU yCIOBUH, YTO TOCIE MOKPHITUS
MapoNpOBOJOB TEILUIOBON M30JISLMEN HA HAPYKHBIX MOBEPXHOCTSIX
YCTaHOBWJIACH Temmeparypa t. = 70 °C. HapyxHbIl auameTp u30-
JIAIUU TIEPBOTO MaponpoBoja d, = 100 MM U BTOPOIoO d, = 350 MM.
Temneparypa OKpy»Karolero Bo3yxa OCTaeTcs, Kak 1 B 3axaude 7-
3,t,= 50°C.
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OTBeT. a’l/az = 1,37, qll/qIZ = 0,382.

7-5. Onpenenuth KO3()PUIMEHT TEIJIOOTIAYH OT BEPTH-
KQJIBHOW IUIMTHI BBICOTOM H = 2M K OKPYXaloleMy CIIOKOMHOMY
BO3JIyXY, €CIM U3BECTHO, YTO TemIepaTypa MOBEPXHOCTU IUIUTHI
t. = 100 °C, TeMIepaTypa OKpYXKaroIllero BO3ayXa BAAIH OT IIO-
BEPXHOCTH t, = 20 °C.

OtBeT: @ = 7,92Bt/M? - K.

Pemenue.

TemnooTnauy Npu eCTECTBEHHOW KOHBEKIIMH Y TMOBEPXHO-

CTH BEPTUKAJIBHOM TUTUTHI MOKHO ONIPEAETUTH 10 (opMyIie:
0,25

N
Nu, = C(GrPr)™ (P—r’:)

rac 3a OHpeI[eJISIIOHlI/Iﬁ pPasMEp IPUHUMACTCS BbICOTA IIJIMTBI H.
Ipwu t,, = 20 °C GpU3KMYECKHE CBOMCTBA BO3AyXa CIEAYIONIHUE:
Ay = 2,59-1072Bt/™M-K; v, = 15,06 - 107°Mm? /c.
[Ipu >TUX yClIOBUSX 3HAYCHHE KOMIUIEKCA

1 1
PT)K=0,703; ﬁm:t-l-—273=ﬁl< .
XK

HpI/I 9TUX YCJIOBHUAX 3HAYCHHUEC KOMILJICKCA

Grpry. AtH® 981802
TP)w = 9P =7 P = 593 (16 - 10-9)2

XK
IIpyu nosyyeHHOM 3HaueHUU (GrPr), MO Ta0aUIEe HAXOIUM
Cc = 0,15, n = 1,3, Toraa
Nu, = 0,15(6,64 - 101°)'/3 = 610;

A 2,59 - 102
a= Numg = 610# =792Bt/M% - K

0,703 = 6,64 - 101°.

7-6. Kak m3menutcs k03pPpUImeHT TernnooTaun oT BEpTH-
KaJIbHOM IUTUTHI K OKPY’KAIOLIEMY BO3JIyXY B YCIOBHSX 3a7auu 7-5,
€CJIM BBICOTY IUIUTHI YBEJIIMYUTH B 2 pa3a, a BCE APYTUE€ YCIOBUS
OCTaBUTh 0€3 U3MEHEHUII.

OTBeT: o, /a; = 1.
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7-7. Onpenenuth KO3(PGUIHMEHT TETUIOOTIaYu OT TOPU30H-
TAJIbHOW TUTUTHI, OOPAIIEHHOW TEIUIOOTIAIOIIEH MOBEPXHOCTHIO
KBEPXY, C pa3MepaMU a X b = 2 x 3M%, K OKPYKAIOIIEMY CIIO-
KOWHOMY BO3J1yXY, €CIIM U3BECTHO, YTO TEMIIEpPATypa IOBEPXHOCTH
IUIMTHI t, = 100 °C U TemIepaTypa OKPYKAIOLIEro BO3JyXa BIAIU
OT IUIUTHI ¢, = 20 °C.

OtBer:. ¢ = 10,3Bt/M? - K.

Pemenue:

Tennootadyy ropu30HTAIBHBIX IIJIUT MOKHO NMPUOIMKEHHO
paccuMThIBaTh 110 (GOpMYIIe U3 MpeblIyIINX 3aa4, KOria 3a onpe-
JeNAIni pa3Mep Oepercss MeHbluasi cTopoHa IUIUTHL. [Ipu 3TOM
€ClIM TEIUIOOTAAIoNas MMOBEPXHOCTh OOpallleHa KBepXy, TO IOJY-
YeHHOE U3 (OPMYIIbI 3HaUeHHE KOA((UIIMEHTa TETIOOTAaYH yBe-
JIM4YMBacTCs Ha 30 %; €CId KHHU3y — YMCHbIIACTCS Ha 30 %.

B paccmarpuBaeMoM citydae t, = 20 °C, IpH 3TOW Temuepa-
Type U1l BO311yXa v, = 15,06 - 1076m?/c:

Ay = 2,59 -1072Bt/M - K; Pr;, = 0,703.

OnpezaenstomuM pazMepoM OyAeT MeHbIas CTOPOHA IJIH-
THI, T. €. a = 2 M, TOTJa KOMIIJIEKC

Ata3 9,81-80- 23
(TP = 9B =7~ P = 393 (15,06 - 10-6)2
[To monyueHHOMY 3HaUY€HHIO (GrPr) W3 TaOIUIIBI HAXOIUM:
C=015un = 1/3, Torma
Nu, = 0,15(6,64 - 101°)'/3 = 610,

0,703 = 6,64 - 10'°.

OTKy/a

Ay 2,59 1072

a’=Nu,K7= 610 > =79Bt/mM? K

a=13a"=13-79=103Br/mM*- K

7-8. Kak uamenurcs Ko3pGUIMEHT TEMI00TIa4H B YCIOBU-
X 3aJa4d 7-7, €CNH TUINTY PACIOJOXKUTh TETUIOOTIAIOIICH I10-
BEPXHOCTBIO KHU3Y, a BCE JPyrue YCIOBHUS OCTaBUTh 0€3 M3MEHe-
HUN?
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OtBeT: o, = 55Br/™M% - K;a/a, = 1,88.

7-9. B macnsHom Oake temmeparypa Maciaa mapku MC
MOJICP>KUBACTCS TIOCTOSIHHOW C TIOMOIIBIO TOPU30HTAIBHBIX 000T-
peBaroumx Tpyo 1uaMeTpom d = 20 Mm.

Onpenenuth K0d(QOUIIMEHT TEIUIOOTAAYM OT MOBEPXHOCTH
TpyO K Macily, eciii TeMIieparypa macia t, = 60 °C, a TeMneparypa
MOBEPXHOCTU TPYO t. = 90 °C. Paccrosinue mexay Tpybamu OTHO-
CUTEJIbHO BEJIUKO, U pacyeT TeIJI00TAa4l MOYKHO IMPOU3BOIUTH KaK
JUISL OIMHOYHOTO IIMJIMHJPA.

OTBeT:. @ = 96,2BTt/M? - K.

7-10. Onpenenuth K03(pPULIMEHT TEIIIOOTIAYN B YCIOBUAX
3agaun 7-12, eciu npu TOM ke TeMIlepaType Maciia U TOM K€ TeM-
[IepaTypHOM Halope TEIUIOBOI MOTOK HAIpaBiIeH OT Macia K CTEH-
KaM TpyO, pH 3TOM ¢, = 60°C U ¢, = 30 °C.

OtBeT: ¢ = 47,2Bt/m? - K, T. €. KOOD(DUIUEHT TEILIOOTAAYN
IIPUMEPHO B 2 pa3a MEHbLIE

7-11. OnpenenuTbh SKBUBAJIEHTHBIA Ko3(duumeHT Temo-
MPOBOJTHOCTH U IIOTHOCTH TEIUIOBOTO TOTOKA g, Br/mM?%, Yepe3 Bep-
TUKAJIbHYIO LIEJIb TOJIIUHON § = 20 MM, 3aIIOJIHEHHYIO BO31YXOM.
Temneparypa ropsiuel TOBEPXHOCTU t. = 200°CH XOJIOZHOU
t., = 80 °C (puc. 7-2).

OtBer: 1, =7,5-10"2Bt/™M-K; q = 448 BT/M™2.

Pemenue.

DOKBHUBAJICHTHBIH KOA()(UITUEHT TEIUIONMPOBOIHOCTH MOXKET
OBITH BBIUUCIICH IO opMyie

Ay = Agg
rne A — JeWCTBUTENBHBIA  KOX(PQOUIIMEHT  TEIUIONPOBOJHOCTH
KHUJIKOCTH;

&—  KO3(h(UIMEHT  KOHBEKLHH,  SBISIOLIUICS ¢byHK-
uuen  GrPr, MOJKET ObITb  MPHUOIMKEHHO  BBIUUCIIEH
o ¢hopmyre
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t:1=200°C

tc2=80°C

Puc. 7.2. K 3agaue 7-11
g = 0,18(GrPr)2s.

3nech Bce (M3MYECKHE MapaMeTpbl BEIOMPAIOTCS IIPH OTpe-
JETSAOIIEN TeMIieparype t.. = 0,5(t,, + tez).

3a onmpenensomuii pa3Mep NpUHUMAaeTcs MUPUHA LU &,
33 paCUETHYIO PA3HOCTb TEMIIEPATYP - BEIMUUHA At = ty — t,,.

B paccMaTpuBaEMoOM cinyvae t.. = 0,5(200 + 80)
140 °C. Ilpm 9TOW  TeMmIeparype v.. = 27,8-107°m?/c; A,
0,0349Bt/™ - K ; Pr.. = 0,684,

1 1

= — = K_ll
Ber = 273 = 413

Brruucnsem npousseneHue

G, — Atd® 981120 (2-10°%)
TEY )er = gﬁc.r VZ Ter = 413 - (27,8 . 10—6)2

Cc.r

0,684 = 2,02 - 10*

KoadduimenT koHBeKITUN
g = 0,18(2,02 - 104)%25 = 2,14,
ToTIa

A, =3,49-107%-2,14 = 7,47 -107?Bt/™ - K.
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[110THOCTH TEMIOBOTO MOTOKA Yepe3 BO3AYIIHYIO MPOCIOM-

Ky
. 7,47 - 1072
q= E(t“ —te) = 002

120 = 448 Br/m2.

7-12. Kak u3MEHSTCS SKBUBAJICHTHBIN KOA(D(PHUIIMEHT Ter-
JIOTIPOBOJTHOCTH | TUIOTHOCTH TEIJIOBOTO IMOTOKA B YCIOBHSX 3a/1a-
gyu 7-11, ecnu miens MEXIy TUIOCKUMH CTEHKAaMH 3aIl0JHUTh BOJIOM
MOJT JABJICHHUEM, & BCE JIPYTHE YCIOBUSI OCTABUTh O€3 N3MEHEHUIH?

OtBer: 1, = 15,5Bt/M-K; g = 92 600B1/M2 .

7-13. Kak M3MEHUTCS AKBUBAJICHTHBIN KO3(P(UIIMCHT TeIl-
JIOTIPOBOJIHOCTH, €CJIM TOJIIMHY LIeTd YMEHBIIUTH B 2 pasa, a BCe
JPYTUE YCIOBHSI OCTAaBUTh TAKMMH, KakK B 3ajaa4e 7-11.

OrtBer: 4, ymenbmtes B 1,68 paza.

7-14. B xoHType /U1 U3y4yeHUs TUAPOAMHAMUKHU U TEILIO-
OTJa4M KUIKOMETAJUIMYECKUX TEIUIOHOCUTENIeH MeTalll B 3a00p-
HOM 0ake HarpeBaeTcs NP MOMOIIY TOPU3OHTAIBLHOTO AJIEKTpUYE-
CKOT0 Harpeparens, HMewIero (GpopMy HWIMHApAa AHAMETPOM
50 MM.

Bbruucnuth K03(GQUIMEHT TEIIOOTAaud OT MOBEPXHOCTH
HarpeBaTessl K MEeTajuly Ui cilydasi, KOrjla KOHTYp 3aloJIHEH Ha-
TPUEM C TEMIIEPATYpoH t, = 200 °C, a TeMIeparypa MOBEPXHOCTU
HarpeBatensd t. = 400 °C.

OtBeT. @ = 15750Bt/M? - K.

Pemenue.

Tennootnauya mpu cBOOOJHOM JBHKEHHUU XHUJIKUX MeTaj-
JIOB MOXeET OBITh BBIYMCIIEHA 110 hopMyIie

Nu, = CGr*Pr>*.

B 3TOM ypaBHeHuUU C M n HaXOJATCS B 3aBUCUMOCTH OT 3Ha-
yeHuit yucna ['pacroda:

npu Gr, = 102 +10°C = 0,52un = 0,25;

npu Gr, = 10° = 10*3C = 0,106 un = 0,33.
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®dusnyeckue CBOWCTBA BBIOMPAIOTCS TIPHU TeMIEpaType
t. = 0,5(t. + t,).
Jns paccmarpuBaemoro citydas t, = 0,5(200 + 400) = 300 °C.
[Tpu sT0¥i TemnepaType (pU3NUECKUEe CBOWCTBA HATPHUS UMEIOT Clie-
JNYIOLAE 3HAYCHHUS:
v. =39,4-1078m%/c; 1, = 71Bt/M - K;
Pr.=0,63-107%;
P — Pe 903 — 854

~ = =271"- 10_41(_1;
b o= )~ 903(400 — 200)

oy = Atd®  9,81-2,71-107*-200- (5-1072)
(1) = 9B =7~ = (39,4 - 10-8)2
[Tpu 5ToM 3HaueHuu uncina ['pacroda

C=2052un = 0,25

= 4,28 108,

TOraa
Nur = 0,52(4,28 - 108)°25(6,3 - 1073)%4 = 11,1,

OTKyJa

——— =15750 Br/m? - K

7-15. Kak usmeHuTCs KO3(PPUUIMEHT TEIIOOTAAYH OT MO-
BEPXHOCTH HarpeBaTesisi K TEIJIOHOCUTENI0, €Ciiu B 3ajmade 7-14
KOHTYp 3aIlOJTHUTb:

a) TUTHEM Li;

0) crutaBoM (IBTEKTHKA) 25% Na + 75% K.

TemmepaTypbl TEIUNIOHOCUTENIEH U TIOBEPXHOCTH Harpepare-
JIsL OCTAIOTCA Kak B 3amaue 7-14.

OtBer: a) « = 10500Bt1/mM? - K; 6) @ = 6370 Br/m? - K.

8. TEIINIOOTAAYA TIPU KOHJAEHCAIIMU ITAPA

8-1. Ha HapyXHOW TOBEPXHOCTH TOPH3OHTAIBLHOW TPYOBI
auameTpoM d = 20 MM M JUIMHOM | = 2 M KOHJIEHCUPYETCS CyXOi
HACBILEHHBIA BOJASHON Map MpU AaBlIeHUU p = 1-10°Ma. Temme-
parypa moBEepXHOCTH TPYOHI t, = 94,5 °C.
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Onpenenuth cpeaHuit KodhPUITMEHT TETUIOOTAaYu OT IMapa
K TpyOe M KOJIMYECTBO Mapa G, kr/4, KOTOPOe KOHACHCUPYETCs Ha
MTOBEPXHOCTHU TPYOBI.

OtBer: @ = 15600Bt/M? - K; G = 15,9 kr/4.

Pemenue:

[Ipy mIeHOYHOW KOHJEHCALMU CYXOr0 HACBILIEHHOTO Mapa
Ha TOPU3OHTAJILHBIX TPYyOax CpeAaHHil Mo nepuMerpy KodphuuueHt
TETIOOT/AaYH MOKHO OTIPENICIIUTH TI0 CIIEAYIOIIeH hopmyrie:

Re = 3,2572°75 (8-1)

rue
4
Re = aAtnR —;
rVp

g 1/3 A
)

Z = atrR

At = tg- t, — TEeMIIepaTypHbIN HAMop; R — paguyc Tpyobl; L, v U p —
KO2(DPUITMEHT TEeIJIONPOBOAHOCTH, KHHEMAaTHUYECKUH Kod(duIm-
€HT BSI3KOCTH M IUIOTHOCTh KOHJEHCATa MpU TEMIEpaType Hachl-
IIEHHUS t,; r — TEIUIOTa Mapo0Opa30BaHUS TIPH t;.

dopmyia cripaBeauBa npu d < 20(a/pg)®® (¢ — xKo3hu-
[MEHT TIOBEPXHOCTHOTO HATSKEHHs]) M JIAMUHAPHOM TEUEHUU
IUICHKM KOHJEHCATa, YTO OMpPEAeIISieTCs yCIoBHeM Z < 3900. s
BCTPEUAIOIUXCS HA MPAKTUKE CIy4aeB ATH JBAa YCJIOBHSI OOBIYHO
BBITIOJTHSIFOTCHL.

®opmyny (8-1) MOKHO 3amucaTh CIEAYIONUM 00Pa3oM:

AO,75 1
=325———— -2
@ =3 RO ®-2)
rac
_ (9 A .
4=(3) g /M
4
B =—,Mm/BT.
TVp
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3Ha4YeHMs] KOMIUIEKCOB A M B 3aBUCAT TOJBKO OT pOAa KHUJ-
KOCTU W TeMIeparypbl HachillieHus. J[Jis BOABI 3HAYEHUS HTHUX
KOMIUIEKCOB B 3aBUCUMOCTH OT t; IPUBEICHBI B TAOJIHIIE.

Taobmuma 8-1.
3Hauennsa A u B misg Boasl

3 3
t,°C  |A1/(m-K) BM' /1BOT' t,°C  |A1/(M-K) BM' /1B0T'
20 5,16 1,62 170 136 12,04
30 7,88 2,06 180 150 12,90
40 11,4 2,54 190 167 14,02
50 15,6 3,06 200 182 15,05
60 20,9 3,62 210 197 16,08
70 27,1 4,22 220 218 17,63
80 34,5 4,88 230 227 18,40
90 42,7 5,57 240 246 19,78
100 51,5 6,28 250 264 21,32
110 60,7 6,95 260 278 22,70
120 70,3 7,65 270 296 24,42
130 82,0 8,47 280 312 26,31
140 94,0 9,29 290 336 28,72
150 107 10,15 300 354 31,21

160 122 11,09

B paccmarpuBaemoii 3agaue npu p = 1-10°Maty = 99,6°C U
1o tabx. 8-1 HaxoauMm:
A =512 1/m-K; B = 625-10"3m/Br.

TemnepaTypHbIil Hanop
At = t- t, = 99,6 — 94,5 = 5,1°C.

[ToncraBuB HalineHHbIE 3HaueHUsS B hopmyny (8-2), moiy-

YUM:
51,2075 1

6,25-10~3 (3,14-0,01-5,1)0%5
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W3 ypaBHeHus TeIuioBOro OajaHca HaXOJUM KOJHUYECTBO

KOHJEHCHUPYIOLLETo napa:
G-r = adtF,

rae F = mdl, M*— TuIoIa b MOBEPXHOCTH TPYOHI.
[lpu ¢, = 99,6°C Temora mapoodpa3oBaHus r = 2258 k/lx/
Kr, CJIIE€IOBATENILHO,
15600 - 5,1

¢ =ndl ™ = 3140022
R 2258 - 103
WIH G = 4,43-107%-3600 = 15,9 kr/u.

= 4,43 xkr/c,

8-2. Pemnth 3amauy 8-1 mpu yciaoBHH, YTO JaBJICHHE IMapa
p = 2x105Tla, a Bce OCTaJbHBIC JaHHBIE OCTAINCh 0€3 M3MEHe-
Hull. Pe3ynpTaThl pacuera cpaBHUTH C OTBETOM K 3ajaye 3-1.
OtBeT. @ = 10800Bt/M?-K; G = 57kr/u4.

8-3. OnpenenuTh KOJIMYECTBO CYXOIr'0 HACHIIIEHHOIO BOJS-
HOTO Mmapa G,xr/4, KOTOpO€ KOHICHCUPYETCSA Ha IOBEPXHOCTHU IO-
PU30OHTAIBHOW TPYOBbI TMAaMETPOM d = 16 MM U JUIMHOU [ = 1,5M,
€CIIM JaBJICHHEe Iapa p = 1,2 Mlla, a TeMIepaTypa NOBECPXHOCTHU
TpyOBI t, = 180 °C.

OTBeT: G = 99 kr/u.

8-4. Kak uaMeHsTCcs KO3 GUIMEHT TEIIOOTAaYH W KOJIUIe-
CTBO CYXOT'O HACBIIIEHHOIO BOJASHOIO Iapa, KOHJAEHCUPYIOIIEToCs
B €JMHMIlY BPEMEHHU Ha MMOBEPXHOCTU TOPU3OHTAIBHON TPYOBI, €c-
T TUaMeTp TpyObl YBETMYUTH B 4 pa3a, a JaBJICHUE apa, TeMIe-
paTypHbIi HaMop U JUIMHY TPYyObl COXpaHUTh 0€3 U3MEHEHH?

OtBer: KosdduuueHnt Temnoornaun yMEHbIIUTCS B
V2 = 1,41 pasa; KOJIM4YEeCTBO Mapa, KOHACHCUPYIOIIErocs B €ANHUILY
BPEMEHH, YBEITHUHUTCS B 2%/2 = 2,84 pasa.

8-5. Kakyro Temmeparypy CTEHKH t. HE0OXOAUMO olecrie-
YUTb, 4TOOBI npu IJICHOYHOH KOHACHCAIWH CYXOr'0O HAaCBIIICHHOI'O
BOJITHOTO T1apa Ha TMOBEPXHOCTH TOPH3OHTAIBHOW TPYOBI AHaAMET-
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poM d = 16 MM U JJIMHON | = 2,4M KOHJIEHCUPOBAJIOCh G = 6,5 -
1073kr/c napa. JlaBnenue napa p = 5 - 10°Ia.

OrnpenenuTh Takke 3HaYeHHE Kod(PHUIMeHTa TeII00T1aun
B OTUX YCIOBUSIX.

OtBeT: t. = 145°C; @ = 16 600 Br/M? - K.

Pemenmue.
W3 ypaBHEHHUs TEIIOBOTO OallaHCa HUMEEM:
G-r B 2.k
a= ,Bt/M*“ -
At27wRI /

C apyroii cropoHsl, K03()(MHUIMEHT TEIUIOOTIAYH COTIIACHO
dbopmyie (8-2)
AO,75 1
=325————
* B (AtnR)0%5
[IpupaBHSB IpaBble YaCTH STUX JIBYX YPaBHCHH, MOJIYUUM
BBIP@KEHHE JUI TEMIIEPATYPHOTO HAIopa:

aors =27 b
6,5(R)%751 A075
B paccmarpuBaemoii 3agaue ipu p = 5 - 10°Ila Temrneparypa
HAaChIlEHUs  ty = 151,8°C. IIpm odToM  Temmeparype r =
2109k[x/kr, W 1m0 Tabm. 8-1 A = 109,71/m-K; B = 10,3 -
1073m/BT, CJIEOBATEIBHO,
6,5-1073-2109-10% 10,3-1073
AtO7S = = 4,22,
6,5(3,14-8-1073)%75-2,4 109,7975
OTKyJla TEMIIEpaTypHBbIN HAop
At = (4,22)*3 = 6,8°C
1 HeoOXouMasi TeMIieparypa CTeHKU
t.= t,- At = 151,8 — 6,8 = 145 °C.
3nauenue kod(PuiMeHTa TEemIo0TAauYn HaxoauM 1o Gop-
myie (8-4):
109,775 1

=325 = 16600.
* 10,3-1073(3,14-8- 103 - 6,8)025

8-6. Kakoii TemmnepaTypHbIif HaImop At = t,— t. HEOOXOIMMO
obecrne4nTh, 4TOOBI MPU TUICHOYHON KOHJIEHCAIIMH CYXOT'O Hachl-
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IIEHHOTO BOJISTHOTO Tlapa Ha MMOBEPXHOCTH TOPU3OHTAIHHOU TPYOBI
JuaMeTpoM d = 34MM IUIOTHOCTH TCIUIOBOI'O IIOTOKA ObLIa
q = 58-104Bt/m%. JlaBnenue napap = 1-1075 Ila.
Omnpenenuth Takke 3HaYeHUE KO3(PPUIIMEHTA TEIIIOOTAAYH B STHX
YCIIOBHSIX.

OTBeT: At = 4°C; a = 14500B1/M?% - K.

8-7. Ha moBepXHOCTH TOPU3OHTAIBHON JATYHHOW TPYOKH
IUAMETPOM d,/d; = 20/18 MM KOHJEHCUPYETCS CYyXOHl HachIIlEH-
HBI BOJASHOW map ¢ JaBiieHUEeM p = 2,4 -10°[a. BHyTpu TpyOku
IIpOTEKaeT oxjaxjaromas Boja. Pacxon u cpengnss temmepaTypa
BOJIbI paBHBI COOTBETCTBEHHO: G; = 400 Kr/4; t,q = 40 °C.

Onpenenutb KOJIUYECTBO Napa, KOHAEHcUpyomerocs 3a 1 u
Ha 1 M MOBEpXHOCTU TPYOKH G,Kr/M - 4.

OTtBeT: G, = 20,8kr/m - 4.

Pemenue.

Tak xak 3HaYeHHUS KOA(P(UIIMEHTOB TEIJIOOTIA4H CO CTOPO-
HBl TIapa U BOJIbI 3aBUCAT OT TEMIIEPATyp COOTBETCTBYIOIIUX IO-
BEPXHOCTEN TpyOKH, a 3TU TeMIlepaTypbl HaM HEU3BECTHBI, TO pac-
4eT MOXHO MPOBECTH MO0 METOJIOM MOCIE0BATENbHBIX MPUOIHU-
KEHHH, 3a7aBasCh COOTBETCTBYIOUIMMH TeMIepaTypaMu, 100
rpadoaHaIUTHYECKUM MeToJIoM. PemuM 3anavy rpadoaHanuTHye-
CKHM METOJIOM.

Onpenenym 3Ha4€HUs ABYX TEIIOBBIX IOTOKOB, OTHECEH-
HBIX K | M TpyOKH, OT BHYTpEHHEH MOBEPXHOCTH TPYOKH K BOJE
(9.1, BT/M) — TPOXOISAIIETO Yepe3 CTEHKY TPYOKH (q,., Br/m) H Tie-
penaBaeMoro OT KOHIEHCHPYIOIIEro Mapa K MOBEPXHOCTU TPYOKHU
(g2, BT/M), — B 3aBUCHMOCTH OT COOTBETCTBYIOILIMX TEMIIEPATYp-
HBIX HAIIOPOB Aty = toq— tyq; Ate = top— tu Aty = t5— te,.

s ompenenenus q, = f(At;) 3amaguMcs Tpems 3Haue-
HUSMH At: 65,70 u 75 °C. Torna t, = At, + t,q Oyner paBHO 105,110
u 115°C. Ilpu  Temmeparype  OXJIaXJalomend  BOABI t,y =
40°C p,y = 653-107%Ma-c A,y = 0,635 Br/m-K; Pry = 4,31,
yucino PeliHonbaca
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4G, 4- 400

mdijy  3,14-18-10°3 - 3600 - 653 - 10-6
PexxuMm TedeHHMs OXJaKmaromend BOAbl TYpPOYJICHTHBIA, U

K03 QUIMEHT TeII00TIa4un onpeaesnsieM no popmyie (5-7):

Rey, = =1,2-10*

PT’ 0,25 PT‘ 0,25
N,y = 0,021Re’E prt ( "‘1) =0,021(1,2 - 10%)4,31°43 (—”‘1) =
PT’C Prc
Pr. 0,25
— 73 ( >K1)
Pr,
oTCro/1a IpH t., = 105 °C (Pr,; = 1,67) HaXOAUM:
0,25
Nu,, = 73 (= =92,5.
Yt (1,67)
Koaddumuent Termnoornaun
At 0,635 ,
a; = Numl? = 92,5W = 3260 BT/M K

qi = a;At;md, = 3260-65-3,14-18-1073 = 12000 Br/M;
IIpu t, = 110 °C IOJIYy4HM COOTBETCTBEHHO:
Nu,, = 93,5; a; = 3300Bt/M?-K; q;; = 13 000 BT/M™m.

IIpu t; = 115°C Nu,y = 94,8; a; = 3340 Br/m? - K;
qnn = 14200 Bt/M™.

CooTBeTcTBYyIOIIAs 3aBUCUMOCTh q;; = f (4t;) TIOKa3aHa Ha
rpaduxe puc. 8-3.

Bt/™m

18 4100
16

14

12H—H- -~

10 , ( TN

’qlc Q2 Az i
, ll\ At

6 1

0 20 40 60 80 °C

T\

-1-1-1A-1A
A

Puc. 8.1. K 3amaye 8-7

Tak kak Koa(I)(bI/IuI/IeHT TEIUIONPOBOAHOCTH  JIaTyHH
Ac = 110BT/M - K MOXHO B YCIIOBHUSAX aHHOW 3aJadn MNPUHATH HE
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3aBUCAIIUM OT TEMIIEpaTypbl, TO GYHKIHS q,. = f (At.) OyHAeT Jau-
HEWHOM:

2nA
qic = (tc - tcl) 7d2
Ilpu At. = t,- ty = 2°C
2-3,14-110
q. = 2———~—= 13000 Bt/Mm
20

3aBUCUMOCTH q;. = f (At.) TaKXKe MpuBeJeHa Ha puc. §-1.

3aBUCUMOCTb g, = f (At,) HAXOAMM, UCXOAS U3 PopMyIbI
s Kod(GUIMEeHTa TeIIO0TAaYN OT KOHACHCHPYIOMIEToCs mapa K
cTeHke Tpyoku (8-2):

A0,75 1

= 3,25 )
%2 B (At,nR,)0%

TOIJla TEMJOBOM ITOTOK Ha 1M

A%75 2At,mR,

qi, = azAtzﬂdZ = 3,25 B (AtZT[RZ)O'ZS

: (AAt,mR,)%75

= 6,
qi2 B

gl, = 6,5PRAL)"" TIprp = 2,4-105Mat, = 126,1°C 1 110 a6, 8-1
, S

A=17741/m-K; B

8,15 - 10~3m/BT, CIIEAOBATENIBHO,

(314-77,4-102)0,75

I, =65
at 815-10°°

AtY™ =1540At)™.

3agaBmuch At, = 10,151 20 °C, TMOJIYYUM COOTBETCTBEHHO
gz = 8650,11700 B 14600 Br/mM. 3aBUCHUMOCTh q;; = f(4t,) Takxke
HaHeceHa Ha rpaduk (puc. 8-1).

Jl5ist HaxOXKACHUST 3aBUCHMOCTH TETIJIOBOTO MOTOKA OT CyM-
MapHOTO TEMIIEPATypHOTO HAmopa At = tg- t,; NPOCYMMHUpPYEM
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TPpU HaWJICHHBIE 3aBUCUMOCTU. Pe3ynbTupyromas KpuBasg gq; =
f(ts- ty1), Ha pHc. 8-1 BbIgEIICHA OOJIee KUPHOI JIMHUCH.

OTnoxuB Mo ocu alcuucc 3aJaHHOE 3HA4YeHHE OOIIEero
TEMIICPATypHOrO0 Hamopa At = tg- ty, = 126,1-40 = 86,1°C u
MIPOBE/Isl BEPTUKAJIb J0 MEPEeCceUeHUs ¢ KPUBOH q_ | = f(ts— t,q), HA
OCH OpJIMHAT HAXOJIUM MCKOMOE 3Hau€HUE TEIJIOBOr0 MOTOKa (pHucC.
8-1): q, = 12600 Bt/ m.

[lpu t;= 126,1°C TemjoTra napooOpa3oBaHUA 71 =
2185 k/lx/kr U, CIIEJOBATEIbHO, PACX0/l KOHEHCATa

o o0 1,26 - 10*
1= T 2185-103

-3600 = 20,8 kr/™M - 4

8-8. Ompenenuth 3HaueHUE KOI(PPHUIMEHTA TEIIOOTIAYN
a,,Br/M% - K OT KOHACHCHUPYIOLIErocs BOJASHOIO Iapa K HapyKHOI
MOBEPXHOCTH TOPU3OHTAIBHON JIATYHHOH TPYOKHM JIUaMETpoOM
d,/d, = 18/16 MM, TEMIIEPATypPbl HAPYKHOM U BHYTPEHHEH ITOBEPX-
HOCTEW CTEHKU TPYOKH t., W t.,, ¥ KOJUYECTBO Mapa G,, Kr/(m - 4),
KOHJICHCUPYIOIIETOCS Ha HAPY>KHON MTOBEPXHOCTH TPYOKH.

ITap cyxol HachIIIEHHBIA TOJA JABICHHEM p = 700 klla.
BuyTpu TpyOKHM cO CKOpOCTBbIO w = 1,0 M/c IPOTEKAET OXJIAXKAI0-
1ast BOJIa, UMEIOLLAs CPEAHIO TEMIIEpaTypy txl = 30 °C.

OTBeT: a, = 7600BT/M? - K; t, & 110°C; t,; = 106 °C;

G, = 41kr/m-u.

8-9. Kak m3aMeHHUTCs KOJMYECTBO KOHAECHCUPYIOLIErocs Ina-
pa Gy, kr/m -4, B YCIOBHAX 3a1auil 8-8, €CIIM CKOPOCTh OXJIaXIalo-
e BOJbI YBEJIMUYUTH B 2 pa3a (c w = 1m/c 10 w = 2M/c), a BCE
ocTaJbHbIE YCIIOBUS OCTaBUThH 0€3 U3MEHEHH?

OtBer: KonnuecTBO KOHIEHCUPYIOIIETOCs Mapa yBEIUUNT-
Cs IPUMEPHO Ha 10%; G, = 45kr/m - 4.

8-10. Ha nHapyXHOW MOBEPXHOCTH BEPTHKAILHOW TPYOBI
JIMaMeTpOM d = 20 MM M BBICOTOM H = 2 M KOHJCHCUPYETCS CyXOu
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HACBHIIIEHHBIN BOISIHON Map MpH AaBICHUK p = 1-10°Ma (puc. 8-2).
Temmeparypa moBepXHOCTH TPYOBI t. = 94,5 °C.

OnpenenuTb CpeTHUI MO BBHICOTE KOIDOUIUMEHT TEIUI00T-
Jayyl OT Iapa K TpyOe ¥ KOJIMUYECTBO Hapa G, kr/4, KOTOpOe KOH/IeH-
CHpYETCsl Ha TIOBEPXHOCTHU TPYOBI.

CpaBHUTH pe3yJIbTAaThl pacueTa ¢ OTBETOM K 3ajade 8-1, rue
paccMaTpuBaeTCs TEIIOOOMEH B TEX XK€ YCIOBHSX UIsl TOPH30H-
TaJIbHOW TPYOBI.

OtBer:. 0 = 7840Bt/M? - K; G = 8«kr/u.

[Tpu Tex *e yCcIOBHSIX, HO NMPU TOPH30HTAILHOM PACIOJIO-
KeHuu TpyOsI (3agaua 8-1) a = 15600Bt/mM? - K; G = 15,9 kr/u.

d=20

2000

H=

Puc. 8.2. K 3agaue 8-10.

Pemenue.
[Ipy miIeHOYHOW KOHJEHCAIIMU CYXOr0 HACBIIIEHHOTO Mapa
U JJAMUHApHOM pPEXUME TEYEHHUs IUIEHKH KOHJIEHCAaTa Ha BEPTHU-
KaJIbHBIX MOBEPXHOCTAX W TpyOax cpeiHui mo juiMHe Kodhduim-
€HT TeIIOOT/IaYl MOKHO  ONpPEJeNuTh Mo cleayroel (opmy-
ne:
Re = 3,82°78 (8-3)
rae
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4
Re = aAtH —;
rvp

g /3 A
)
3nech Z — mpUBEICHHAs JIIMHA TPYObl; H — BBICOTa BEPTUKAIBHOM
MMOBEPXHOCTHU WJIH TPYOBI.

OcranbHbie 0003HAYEHHUS T€ K€, uTO U B popmyiie (8-2).

®dopmyna crpaBeIMBa MPU JTAMHHAPHOM TCUCHHH TUICHKU
KOHJICHCATa, T. €. IPU Re < 1600 U COOTBETCTBEHHO Z < 2300.

3HaueHUST KOMILJICKCOB (DM3MYECKHX CBOWCTB, BXOJSIINX B
BBIp)KEHUS ISl Re U Z,

Z=AtH(

JUISL CITydasl KOHJICHCAITMM BOJSHOTO Iapa B 3aBHUCHMOCTH OT &
MpHUBEACHBI B Ta0. 8-1.
B paccmarpuBaemoit 3amaue mnpu p = 1-10° Ma t; =
99,6 °C; 10 TaoOJ. 8-1 HAXOaAUM:
A =5121/M-K; B= 625-10"3m/BT;
TEMIEPaTyPHBIM HAIOp
At =t~ t,= 99,6 — 94,5 = 5,1°C;
MIpUBE/ICHHAS JUIMHA TPYObI
Z = AtHA = 5,1-2-51,2 = 522 < 2300.
CrnenoBaTenbHO, peXUM TEUEHHS KOHJAEHCAaTa MO BCEH BBICOTE
TPyOBI JITAMHHAPHBIA, M PAacUYeT TEIUIOOTAAYH MOXXHO BECTH II0
dopmyne (8-3).
Yucno
Re = 3,87%78 = 3,8(522)%78 = 500.
Koaddurment remnootaauun

_ Re _ 500
" AtHB ~ 51-2-6,25-10-3

a = 7840 Br/m? - K
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IIpu t; = 99,6 Terora mapooOpa3oBaHus r = 2258 k/lx/Kr
A KOJIMYECTBO Mapa, KOTOPOE KOHAEHCUPYETCS Ha IMOBEPXHOCTHU
TpyOHI,
G = dHaAt— 3,14-2-1072-2 764051 _ 2,22-1073kr/
C e = 2258105 “ e
58)0%¢

G = 2,22-1072-3600 = 8kr/u.

CpaBHeHUE NOJyUYEHHBIX 3HAYEHUN a U G C OTBETOM K 3a-
nauye 8-1 mokasbIBaeT, YTO KOAPPHUUHUEHT TEIUIOOTAAYN U KOJIUYe-
CTBO KOHJIEHCUPYIOLIErocs napa OyayT NpUMEpPHO B 2 pa3a MEHb-
111€, 4eM IPU FOPU30HTAIBHOM PACIIOI0KEHUU TPYObI.

8-11. Ha ropuszoHTtanpHOW TpyOe auamMeTrpoM d = 16 MM U
JUIMHON | = 1,2 M MPOUCXOJUT IUICHOYHAs KOHACHCAIUsA CyXOro
HACBILIEHHOTO BOJSHOTO Mapa Npu JaBjieHuu p = 3 MIla. Temnepa-
Typa MOBEPXHOCTH TPYOBI t, = 227 °C.

Kak m3Menutcs cpeqHuii KO3QQPUIMEHT TerIo0TAaYd OT
napa K TpyOe, eciu TpyOy pacroyioKuTh BEPTUKAIBHO, a BCE JIPY-
THe YCIIOBUSI OCTaBUTh 0€3 N3MEHEHHs?

OTBeT: a4y = 0,550p.

8-12. [TapoBoasiHON TEITIOOOMEHHUK BBIITOJIHEH U3 n = 218
BEPTUKAJIBHO PACIIOJIOKEHHBIX TPYO IUAMETpoM d = 16 MM M BBI-
COTOM H = 1,5m.

TpyObl M3HYTPH OXJaXKAAIOTCSA BOJAOHM, TaKk UYTO CperHSSA
TEeMIIepaTypa UX HapyKHOW MOBEPXHOCTH t. = 173 °C. Cyxol Ha-
CBHILIEHHBIN BOJASHOM Iap MOJ JaBICHUEM p = 1 MIla KOHAECHCUPY-
€TCsl Ha HapY»KHON TOBEPXHOCTHU TPYO.

Onpenenuts K03((UIMEHT TEIUIOOTAAYH OT mHapa K Io-
BEPXHOCTH TPYO M KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, kBT, IeperaBaeMoe BO-
7€ B TEMII00OMEHHUKE.

OtBeT: @ = 8800Bt/M%-K; Q = 1 MBT.
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8-13. Ha BepTukanpHOl TpyOe BogOHArpeBaTessl KOHICH-
CUpPYETCs CyXOU HACBILICHHBIM BOIAHOM nap. [{aBinenue napa
p = 8,6 MIla. TemnepaTypa Hapy>KHOU MOBEPXHOCTH TPYObI
t_c = 287 °C, Boicota TpyOsl H = 1,8 M.

Onpenenuts cpenHUd KOAPGUIUEHT TEIUIOOTAAYH OT Hapa
K CTEHKE TPYOBI.

OtBer:. @ = 8100Bt/M? - K.

Pemenne.

IIpu p = 8,6MIlat, = 300°C; mo Tabm. &-1 HAXOIUM:
A = 3541/(m-K); B = 31,21-1073m/BT.

TemnepaTypHbIil Hanop At = t —s- t. = 300- 287 = 13°C,
CJIeIOBATENbHO, IPUBEICHHAS JUIMHA TPYObI
Z = AtHA = 13-1,8-354 = 8380 > 2300.

Tak kak 3Ha4eHHE MPUBEICHHON UIMHBI OOJbIIEe KPUTHYE-
CKOTO, TO PEXHUM TEUEHHUs IJICHKHM KOHJAEHCAaTa B HUXXHEW 4acTH
TpYOBI TypOYyJIECHTHBIM.

[Ipy miIeHOYHOW KOHJEHCALMU CYXOr0 HACBIIIEHHOTO Mapa
U CMEUIaHHOM pEeXHMME TEUEHHUs IUIEHKH KOHAEHCaTa CPEeIHUU 110
JUIMHE KOA(PQUIMEHT TEIIO0TAa4l MOXKHO OIpPEAETUTh IO Clie-
nyrotei popmyne:

Py 025 4/3

253+0,69(5-) - ProS(z - 2300) (8—4)

Te

Re =

rne Pr u Pr.— uyucna Ilpanaris ans KOHAEHcaTa COOTBETCTBEHHO
IIpU Temreparypax t; U t.. OcraiabHble 0003HAYEHHsI T€ e, YTO B
dopmyse (8-3).

®opmyna (8-4) cnpaBeuBa npu Z > 2300.

B paccmarpuBaemoit 3amade npu t; = 300 °CPr = 0,97; npu
t. = 287°C
Pr. = 0,921. [To dhopmyme (8-4) umeem:
0,25 4/3

) -0,97°5(8380 — 2300)

’

0,921
Y4uuTEIBas, UTO Re = aAtHB HAaXOIUM:

5930.

Re = [253 + 0,69(

_ Re 5930
“TAtHB  314-18-3121-10-3
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8-14. B BepTUKaJIBHOM BOJIOIMOAOTPEBATENIC HarpeBaemas
BOJIa JBMXKETCS MO TpyOam, Ha HAPYKHOH MOBEPXHOCTU KOTOPHIX
KOHJIEHCUPYETCS CyXOM HACBIIICHHBIM BOJASHOW Nap MOJ JAaBJICHU-
eM p = 56MIa. Temmeparypa HapyXHOH IOBEpXHOCTH TpYyO
t, = 260 °C.

Ornpenenutb KOJUYECTBO TEIUIOTHI Q, kBT, IepeaaBaeMoe
BOJZIE, €CJIM BOJIOMOJOTpEeBaTeNb BHINOIHEH U3 n = 112 TpyO Ha-
PYKHBIM JUAMETPOM d = 16 MM U BBICOTOM H = 2 M.

Ot1Ber. Q = 1 MBT.

9. TEIVIOOTJAYA TP KUITEHUHA ) KUJIKOCTHU

9-1. Onpenenuth KO3PPHUIUCHT TEIUIOOTAYH OT HAPYIKHOM
MOBEPXHOCTU TPYOKHU UCTIAPUTEINSI K KUTIALICH BOJE, €CIIN TETIoBast
Harpys3ka IOBEpXHOCTH Harpesa q = 2 - 10°Bt/mM?, p&KUM KUIIEHUS
My3BIPHKOBBIN U BOJA HAXOIUTCS MO IaBIeHUEM p = 2 - 10°Ila.

OtBeT: o = 18400Bt/M? - K.

Pemenue.

[Tpu my3BIPPKOBOM KUTICHUH KUIKOCTH B OOJIBIIIOM 00BeMe
K03 (QUILIMEHT TETIOOTAaYH MOXKET ObITh MOACYUTAH 1O hopMyIe:

pH Re, > 1072

Nu, = 0,125Re®%5Pr1/3; (9 — 1a)

pu Re, < 1072

Nu, = 0,0625Re5Pr/3, (9 — 16)
rie

1 ;
v
Pr =—;
,a
_ Cpp'aTs "
SO TR

v,C,, 7, A, @ ¥ 0 — KUHEMATUYECKUI KOD()OUIIMEHT BAZKOCTH, TEILIO-

€MKOCTbh, TEIUIOTa MapooOpa3oBaHus, KOIPOUIIMEHTH TETUIONPO-
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BOJHOCTH, TEMIIEPATYPOIPOBOJHOCTH U MOBEPXHOCTHOTO HATSKE-
HHUS KUJAKOCTH IIPU TEMIIEPATYpe HACBILIEHHUSA t; p' U p" — ILIOT-
HOCTH XUAKOCTU W Tapa MpH TeMIiieparype ty; T, — TemImepaTrypa
Hacwimenus, K.

®opmynsl (9-1a) u (9-16) cnpaBemuBbl Tipu 0,86 < Pr <
7,6,

107% < Re * < 10* 1 JaBJIEHUU OT 45 - 10% 10 175 - 10°1a,

st Bojibl 3HaueHus I, U L, /rp"v B 3aBUCUMOCTH OT TeMIIe-
paTyphl IpuBeACHBI B Ta0d. 9-1.

B paccmarpuBaemom ciydae npu p = 2 - 10°[a Temmnepary-
pa HaceuueHus t,= 120,2°C; 1 = 0,686Bt/m-K; Pr = 147. Ilo
Tadi. 9-1 Haxomum:

I, =14,08-10"%wul,/rp"v = 22,56 - 107 M?/BT.

Yucno

Re, = ql..*
rp"v
Tak kak Re, > 1072, TO pacuer BeaeM mo Qopmyre (9-1a).
[ToncraBuB 3HaueHHS Re, ¥ Pr B 3Ty (HOpMYITy, HAUIEM:
Nuw,0,125 - (4,51)%65(1,47)/3 = 0,378.
Koaddumment rennootaauu
0,686

A
= — = - = 2.
a = Nu, L 0,378 14.08-10-6 18400 Bt/m* - K

=2-10%-22,56-107° = 4,51.

9-2. Pemuts 3amavy 9-1 npu ycrnoBuM, 4TO BOJIa HAXOIUTCS
Moj JaBJ€HUEM [, paBHbIM 5 MIla. OnpenenuTs Takke pa3HOCTh
TeMIepaTyp MEXJy IOBEPXHOCTbIO HArpeBa W KHUISLIEH BOAOU
At = t.- tg, IPU DTUX JABJICHUSIX.

OTBeT. p = 5MIlaa = 40000Bt/M?- K U At =~ 5°C.

9-3. Onpenenuth KOAPPHUIMEHT TEIUIOOTAAYN OT HAPYKHOH
MMOBEPXHOCTU TPYOKH HCHAPHUTENIs, pACCMOTPEHHOTO B 3amade 9-1,
IpPU YCIOBHH, YTO TEIUIOBasl Harpys3ka q = 3-10°Br/m?, a OCTallb-
HBIC YCIIOBUS COXpaHEHBI 0€3 N3MEHEHUH.

OtBer: g = 3-105B1/M%; a = 24200B1/M? - K.
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Taobmuma 9-1.

3nayeHus BenuyrH B hopmysiax (9-1) u (9-2)

L, l,- 106, Tp*,,v 108, % 102,
¢ v M? /BT 1/K
30 16450 276870 1040
40 5950 73345 782
50 2305 20894 587
60 960 6543 450
70 423 2201 347
80 197 798 273
90 96,0 304 216
100 48,7 122,4 172
110 25,9 51,8 138
120 14,2 22,8 110
130 8,05 140,7 96,0
140 4,70 5,13 75,0
150 2,82 2,58 60,5
160 1,73 1,33 52,6
170 1,08 0,710 445
180 0,715 0,396 37,5
190 0,450 0,216 32,2
200 0,296 0,123 27,5
210 0,200 0,0718 23,5
220 0,136 0,0426 20,2
230 0,0938 0,0254 17,3
240 0,0646 0,0155 15,1
250 0,0451 0,00989 13,6
260 0,0318 0,00593 11,4
270 0,0224 0,00373 9,8
280 0,0158 0,00243 8,8
290 0,0114 0,00153 7,47
300 0,00800 0,000911 6,16
310 0,00565 0,000609 5,64
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[Tponomkenne Tabdmn. 9-1

320 0,00398 0,000388 4,93
330 0,00278 0,000249 4,34
340 0,00192 0,000158 3,77
350 0,00126 0,0000989 3,36

9-4. OnpenenuTh TEIUIOBYIO HArpy3Ky IOBEPXHOCTH Ha-
rpeBa MmaporeHeparopa mpu My3bIPbKOBOM KHIICHUU BOJIbI B 0OJIb-
I0M 00BbEME, €CIIM BOJA HAXOIUTCS IO JaBJIECHHEM p = 6,2 - 10°T1a,
a TeMIepaTypa MoBepXHOCTH Harpesa t. = 175°C.

OTtBeT: g = 790 kBt/M2.

Penrenue.

Ipu p = 6,2-10°Mat, = 160°C; Pr = 1,1; A = 0,683Br/m-K; 1O
Ta0i1. 9-1 HaxoQUM:

A/rp"v = 0,526 1/K; 1, =1,73-10"°m.

[Tpu
A
A ,,t Pri/? > 1,6
rp"v
AAtN\“BC
Nu, = 2,63-1073 (—) Pr0952; (9 — 2a)
rp"v
ITpu
AAt 1
—"PT'3 < 1,6
rp"v
AAt
Nu, =391-1073 (—) Pr2/3, (9-1206)
rp"v

Dopmyiibl (9 — 2a) U (9 — 26) IPUMEHUMBI B TEX K€ MpeJie-
Jlax 4ucen Pr,Re, NaBIEHUU, 4TO U (9 — 1a) U (9 — 16), U TIPU yCIIO-
BUU

AAt 1
0,05 < ——Pr3 < 200
rp"v
1
Jst Boawl 3HAaUeHUs Komiuiekca (AAt/rp"v) Prs 1/K B 3aBU-
CUMOCTH OT TEMIEpaTyphl IpUBEeHBI B Tab. 9-1
TemneparypHbll  Hamop At = t.- tg= 175- 160 = 15°C,

TOrAa
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AAt
———=0526-15=7,9
rp"v

AAt
——pr'/3 =7,9(1,1)/3 = 8,15.
rp'v
Taxk kak
AAt
—Pr/3 > 1,6,
rp'v
TO pacueT BeaeM 1o GpopMmyiie:

AAE\ VB0
Nu, = 2,63-1073 (r—> Pro952 = 2,63-1073(7,9)186(1,1)%952 = 0,134

p"v
KoadduuueHT TerooTaayn u TemioBas Harpy3Kka:

=N '1*—0134 0,683 = 52800 Bt/m2 - K
=T 73 1076 T/

q = aAt = 5280015 = 7,9 - 105 Br/m2.

9-5. OnpenennTh KO3(PPHUIMCHT TEIUIOOTIAYH OT HAPYKHOM
MOBEPXHOCTU TPYOBI KOTJIAa K KHIISIIIEH BOJAE, HAXOJAIICHCsS MO
JaBJICHUEM p = 4,7 MIla, IPU TEMIIEpaTypax MOBEPXHOCTH TPYOHI t,,
paBHBIX 265 H 275 °C. OnpeaenuTs TakKe IUIOTHOCTU TEIIOBOTO
MMOTOKA B 3TUX YCIOBUSX.

Otser:

Ipu ¢, = 265°C a

Ilpu t, = 275°C a

38400Bt/M?-K; q = 192kBt/M?;
123 000Bt/M%-K; q = 1850 kBt/M2.

9-6. Onpenenuth KPUTHYECKYIO TEIJIOBYIO HArpy3Ky MpH
KUTIEHUH BOJEI B OOJIBIIIOM 00beME MO JaBJICHHEM p = 1 - 10°T]a.

OtBer.q,, = 1,4 - 10° Br/m*

Pemenne.

Kputndeckasi TeruioBasi Harpy3ka IpH KUATICHUU KHUJIKOCTH
B 0ONBIIIOM 00BEME MOXKET OBITH MOACUYUTAHA 110 POpPMYIIe

Re,, = 68ArY/ Pr=1/3, (9-3)
rae
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OO6o3HaueHusi BCeX BEIWYMH TE€ K€, 4TO U B (opMynax
(9—-1a) u (9-16). Popmysna npuMeHuMa 1pu 0,86 < Pr<13,1 u
JaBIeHUsX 1-10° < p < 185 - 10°Ta.

B paccmarpuBaemMom ciywae mnpu  p=1-10°Tat, =
99,6°C; v = 0,296-107°m?/c; Pr = 1,76; p' = 960kr/m3; p" =
0,59 xr/m3.

ITo Tabi. 9-1 Haxoauwm:

I,=50,6-10"%w; L /rp"v=130-10"% wm?/BT,
Yucno Apxumena
Bp —p" (5,06 - 10-5)3 960 — 0,59
vz p U7 (2,96-1073)2 960 14.4.
[To popmyme (9-3) Haxonum:
Re., = 68ArY°Pr=1/3 = 68(14,4)"/°(1,76)"/3 = 184

Ar, =g

d.» = Re, y_ 184; =1,41-10° Bt/Mm>.
“p R 130-10-°

9-7. OmpenenuTh KPUTHUYECKYIO TEIIOBYIO HArpy3Ky INpH
KUIIEHUH BOJbI B OOJBIIOM OOBEME, €CIM BOJIA HAaXOAMTCS IO
JaBJIeHUEM p = 7,5 U 15 MIla. CpaBHUTH pe3yJbTaThl pacyera ¢ OT-
BETOM K 3ajaue 9-6.

Otser: mpu p = 75-10°Maq,, = 4,1- 10°Br/m?,

npu p = 150 - 10°Ma gy, = 3 - 10°Br/M?.

9-8. Ha moBepxHOCTH TpPyOBI C HApYKHBIM JTHAMETPOM
d =38MM ¥ JIMHOM | = 0,5M KHIUT BOJa IMOJ JaBJICHHEM
p = 4,9-10°Ma. Tpyba c BHyTpeHHEH CTOPOHBI 000IPEBAETCS K-
TpoHarpeBateneM. MOIHOCTb, 3aTpaynBaeMas Ha 00O0Trpes,
W = 7 kBr.
OnpenenuTts TeMIepaTypy Hapy>KHOM MOBEPXHOCTH TPYOBI.
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OTtBerT: ¢, = 159 °C.

9-9. OmnpenenuTh HEOOXOIUMYIO IUIONIAb TOBEPXHOCTH
Harpesa KOTJIa MMPOM3BOJUTCIBHOCTRIO ¢ = 4 T/4 Iapa IpH JaBJic-
HUM p = 15,7-10°Ma. IlpenmosiaraeMblii TeMIlepaTypHBIH Harop
At = t.- t, = 10 °C.

OtBer: F = 6 Mm%

9-10. Kakoii TemriepaTypHbIi HaAmop HEOOXOIUMO oOecre-
YUTh B YCIOBHSAX 3aAaud 9-9, Ansg TOro 4roObl yBEIUYUTH IIPOU3-
BOAMTEIHHOCTh KOTJIA B 2,5 pa3a Mmpu TOH ke IO TTOBEPXHO-
CTU HarpeBa F = 6 m?.

OtBeT: At = 13,8°C. YBeJIMYCHUE TEMIIEPATYPHOT'O HAmopa
¢ 10 1o 13,8 °C mpUBOIUT K BO3PACTAHHUIO MAapOIPOU3BOIUTEIBHO-
CTU C 4 10 10 T/4.

9-11. Ha HapyXHOI NMOBEPXHOCTU TPYObI KUIUT BOJA TOJ
naBleHHeM p = 3,3 MIla. IlmoTHOCTE TemnoBOro moTroka Ha IO-
BEPXHOCTH TPYOBI ¢ = 1,75 - 10°Bt/M?.

Omnpenenutb TeMnepaTypy HOBEPXHOCTU TpPYyObI; a) €ciu
MTOBEPXHOCTh YHUCTast; 0) ecli MOBEPXHOCTb TPYOBI MOKPHITA OK-
CHUJHOM IUIEHKOH, TEpPMHYECKOE CONPOTHBIEHUE KOTOPOH R =
7,75-107°K - m?/Brt. IIpu pacuere NpuHATH, UTO 3a CUET ILIEPOXOBa-
TOCTU OKCHJHOM TUIEHKH KOX(PQHUIMEHT TEeIIOOTIayd Ha ee IOo-
BEPXHOCTH BO3pacTaeT B 2,5 pa3a MO CPaBHEHUIO C KUIIEHHUEM Ha
YUCTON TIOBEPXHOCTH.

OTBeT: NpH KUIIEHWN HAa YUCTOM MOBEPXHOCTH t, = 245 °C.
IIpy Hanuuuu OKCHIHOW IUIEHKH ¢, ~ 255°C, COOTBETCTBYIOINE
pacnpeenenus TeMIepaTyp noka3aHbl Ha PUCYHKE.
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°C

260

250

240

230

Pemenmne.

07003770

ts

a)

°C

260

250

240

230

K 3amaue 9-11

XXX

to

&

0)

a) Ecnu moBepXHOCTH TpYOBI UKCTast, TO Pa3HOCTh
TEMIEPATYp MEXAY CTCHKOM M KHITALIEH KUIKOCTBIO t.— tg =~ q/a
n KO3 (UIMEHT TEemIo0TAaYd, BXOJSIIMA B 3TO COOTHOIIECHHUE,

ompenenseM 1o gopmyne (9-1a) unu (9-16).

Ipu p=33Mlat, = 239,2°C; I, = 0,0699 - 10 °m; I, /rp"v =

0,0163-107°m?/Bt; A = 0,629Bt/™M-K; Pr

Yucno

ql.
rp"v

Re, =

0,87.

=1,75-10%-0,0163-107° = 2,86 - 1073.

Tak kak Re, < 1072, To uncao Nu. onpezensem mo (9-16):

Nu, = 0,0625Re%5Prl/3 = 0,0625(2,86 - 103)%50,871/3 = 3,19 - 1073,
Koaddumument Ternnootnaun
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=N /1—319 1073 0,629 =3-10*Br/mM%-K
=N =9 0,0669 -10-6 /M

Y UCKOMBIN TeMIepaTypHbIA HAoOp
q 175-10° .
fo—ty=— =~ =583
OTKyJa
t. = 583 + 239,2 = 245°C.
0) C y4eToM JAOIOJIHUTENBHOIO TEPMHUUYECKOTO COIpPOTHUB-
JICHUS] OKCUTHOW TUICHKHU t.- ty = q/k, TOe, TPUOIMHKEHHO MPUHHU-

Mas Kak ajisd IUIOCKO# CTEHKH

" UCIIOJIb3Ys YCJIIOBHUS 3ala9UN

a' =25a =25"3-10* =7,5-10* Br/m? - K; IOJIy4aeM:
1

k=—r =1,1-10* Br/M? - K;
- . -5
75107 + 77510
PSS, B LA PP
© T kT o11-100 0 T

t. = 15,9 + 239,2 = 255°C.

9-12. Peumts 3amauy 9-11 npu ycioBuH, YTO MIIOTHOCTh
TEIUIOBOTO TTOTOKA HA MOBEPXHOCTH TPYOBI YBEIWYHIACHh B 2 pa3a
(g = 3,5-10°Br/m?), a Bce OCTaJbHbBIE JAHHBIC OCTAIUCh 0€3 U3Me-
HEHWSL.

OTBeT: Nnpu KUNEHUM HA YHCTOM MOBEPXHOCTH TeMIIepa-
TYPHBII HAMOp YBEJIUYHUTCS B V2 pa3 u t. ~ 247,4 °C. [Ipu Hamuuuu
OKCHUJTHOH TJICHKH t. ~ 270 °C.
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9-13. B Tpy0Oe BHYTpEHHUM AHAMETPOM d = 18 MM JBHIKET-
Csl KMITSAIIAsl BOAA CO CKOPOCThIO w — 1m/c. Boma Haxomgures moj
JaBlIeHHEM p = 8- 10°Ila.

Onpenenuth 3HauYeHUE KOIPPUIIUEHTA TEIJIOOTAAYH OT
CTEHKHU K KHUIIALIEH BOJE, ecu TeMIlepaTypa BHYTPEHHEH MOBEpX-
HOCTH TPYOBI ¢, = 173 °C.

OTBeT. a = a,, = 8040 Bt/M% - K;

Pemenne.

[Tpu BBIHY>KIEHHOM ABMKCHUU KHIISILEH )KUJIKOCTH B TPY-
0ax B yCIIOBUSIX, KOTJIa )KUAKOCTh HArpeBa 10 TEMIEpaTyphl HAChI-
ICHHSI, KO3(PPUIIMECHT TEIJIO0TAaYu, MOXKET OBITh, MOJACYUTAHOU
0 CIEAYIOUUM (opMyIiaM:

npu

a

£ <05

(447

a = a,; (9 - 43)
IIpu

% s 5
Ay
a = ag; (9—46)
pu
ag
05<s—<2
w
a  4day, t+a

_ = 9—-4
a, Sa, —ag ( B)

rae a — Kod(pQUUUEHT TEIIO0TAaYd MPU BBIHYXKICHHOM JBHXKE-
HUM KUISIIEH )KUIKOCTU B TpYOax; a, — KOA(PPHUIMEHT TeII00T 1a-
Y TIPU Pa3BUTOM ITY3bIpbKOBOM KUIIEHHH B OOJIBIIIOM 00BEME, OIl-
penensemsrii popmynamu (9-1a) u (9-10); a,, — K03pdurueHt ren-
JIOOTAAYU MpPU TYpOYJIEHTHOM JIBUKEHUHU OJTHO(PA3HOM )KUIKOCTH B
Tpybax. @opmynsr (9-4a) - (9-4B) cnpaBemnuMBBI IS BOJBI TIPH
JMABIEHUSAX OT 1-10° 10 86 - 10°Ma, CKOpPOCTIX OT 0,2 10 6,7 M/c U
npu 00BEMHOM MapOCOJePKaHUU f < 70 %.

OmnpenensieM 3HaueHuEe KO3PPUIMEHTA TEIUIOOTAAuYU TpU
JBW)KEHUH OAHO(MA3HOW  KHUIKOCTH a,. llpu p=8-10°Ma;t; =
170,4°C; v, = 0,181 - 107°m?/c; A, = 0,679Bt/Mm - K; Pr, = 1,05.
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IIpu t. = 173 °C Pr, = 1,04. Yucno Pelinonbaca

wd 1-18-1073

— = =99400.
v, 061811076

Re, =
Haxoaum:

0,25

Pr,
Nu, = 0,021Re28pr2*? (—’*‘) =
Pr,

0,25

=0,021(9,94 - 10*)%8(1,05)%*3 (’—) = 213;
( )°2(1,05)°4 (o

CJIeZI0BaTeNIbHO, KO3 PHUIIMEHT TETI00TAaYH

A _ 213 0679 _ 8040 Bt/m2 - K
g - 0181073 T/M
OmnpenensieMm 3HaueHue Kod((UIMEHTa TEMJIOO0TAAYd MpU
Iy3bIPbKOBOM KUIIEHUH B OOJIBILIOM 00BEME «,.

IIpu t; = 170,4 °C o Ta6a. 9-1 HaxoaMM:

a, = Nu

A
l,=1,07-10"%M;—— = 44,2- 1072 1 /K;
rp"v
At =t.—t; =173 -170,4 = 2,6°C;

AAt
= 442-107%-2,6 = 1,15;
rp'v
At
—pri/3 =1,15- (1,053 = 1,17 < 1,6.
rp"v

3aTeMm
AAt
Nu, = 3,91- 10-3Tp—,,vpr2/3 =3,91-1073-1,15(1,05)%/3 = 4,67 - 1073.

Koaddumument Termmootaaun

’

2
a = Nu,— = 4,67-1073 = 2960 Br/M2 - K

L. 1,07 -10-¢

OmnpenensieM OTHOIIEHHE KOI(PHUIMEHTOB TEIIOOTAauN

ar/a,,.
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Tak kak a,/a, <05, To 0 (9-4a) UHTEHCUBHOCTh TEINIOOOMEHA
OTIPEICISACTCS IICIMKOM BBIHYXJICHHBIM IBWIKEHUEM U a = «,, =
8040 Br/m? - K.

9-14. Omnpenenuth 3HaYeHUE KOXGDUIIMEHTA TETUIOOTAAYN
NpU JBIKEHUH KHITSIIEH MOAbI B TpyOe B yCIoBHSX 3amauun 9-13,
€CJIM TeMIIepaTypbl BHYTPEHHEH MOBEPXHOCTH CTCHKH TPYOBI paB-
HBI COOTBETCTBEHHO t, = 175 u 180 °C.

OtBert: npu t, = 175°Ca = 9150 Br/m? - K;

npu t, = 180 °C a« = 25200 Br/m? - K.

Pemenmne.

a) t. = 175°C. Ilpu pa3nuyHbIX TeMIEpaTrypax CTEHKH KO-
3 PUITUEHT TEIUIOOTIaYu MPU ABUKEHUU OJHO(PA3HOU KUIAKOCTH
M3MEHSIETCS TOJIKO 32 CYET Pa3IMYHOTO W3MEHEHUS CBONCTB JKHII
KOCTH 10 CEYEHHMIO I[I0TOKAa, YTO YYUTHIBAECTCA IOMPaBKOMH
(Pr/P1)%%5. Ilpm t, = 175°C P, = 1,03 |, TaK K€ KaK B YCJIOBUSX
3anaun 9-13, (P, /Pr.)%*° ~ 1. U3 pemenus 3aaauu 9-13 umeem:

a,, = 8040 Br/m? - K.

OmnpenensieM 3HaueHHe Kod(p(UIMEHTa TEMJI00TAaYd MpU

My3BIPFKOBOM KUTIEHUU B OOJIBIIIOM 0O0beMe:
At =t, —t, =175 — 170,4 = 4,6°C

AAt
— =442-1072-4,6 = 2,03

rp"v
AAt
Tak kak oy > 1,6 pacter Bejiem 1o dbopmyre:

I
Nu, = 2631073 () Pross? = 2,63 1073(2,03)1%9(1,05)°%52 =

=1,017-107%;

rp"v
=N A _ 1,017 - 1072 0,679
R 1,07 -10-6

= 6450 Br/m? - K.

OtHouleHne
@, 6450

=— =08
a, 8040
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Tak xak 0,5 < a,/a,, <2, To coriacHo (9-4B) UHTEHCHUBHOCTH TETI-
HOOGMGHa ONpCACIIICTCA KAaK BBIHYXKACHHBIM JIBUKCHHUCM KUIKO-

CTH, TaK XU IPpOLECCOM KHUIICHHUSA U
a 4ay,+a, 4+08
—= = =1,14;
a, bSay,—a 5-08

CJIeA0BATEILHO,
a = 1,14Bt/mM? - K; a,, = 1,14-8040 = 9150 Bt/M? - K.
0) [lpu ¢, = 180°C Pr, = 1,00 U, TaKk ke KaK B CIydae «an,
MOYXHO MPUHSATH:
a, = 8040Bt/M? - K.

Omnpenensiem 3HaueHUE KO3(PPUIMEHTA TEIIOOTIAYN IPU MY3bIPb-
KOBOM KHUIIEHUHU B OOJIBIIIOM O0BEME
At=t.—t; =180 —-170,4 = 9,6°C
U, TaK K€ KaK B CITy4yae «ay,
AAt

fPT1/3 > 1,6,
rp"v
MO3TOMY
At 1,86 1,86
6 ) 2
Ay = Ay 5 (A_ta) = 6450 (R) = 25200 BT/M ‘K.
OTHoLIEHHE
@ 25200
a, 8040 7 '

CornacHo (9-40) UHTEHCUBHOCTH TETNIOOOMEHA B 3TOM CITy-
qae ompeensieTcs HeTHUKOM MPOIIECCOM KUTICHUS U

a = a, = 25200 Br/m? - K.

9-15. B Tpy0Oe BHYTPEHHUM JTUAMETPOM d = 38 MM JBHIKET-
csl KUIsas BoJa CO CKOPOCThI0O w = 1 m/c. Bojga HaxoguTcs noa
JaBJIIEHUEM p = 2,8 MIla.

OnpenenuTh TEIUIOBYIO HArpy3Ky g, Br/m?, U kodduimeHt
TEIUIOOT/IaYM OT CTEHKHM K KHUIIAIIEH BOJIE, €CIM TeMmIeparypa
BHYTpPEHHEH MOBEPXHOCTH TPYOHI t. = 236,9 °C.

OtBeT. ¢ = 2-105B1/M?; 0 = a,, = 2,9 - 104 Br/Mm? - K.

128



10. TEIIJIOOBMEH U3JYYEHUEM

10-1. OnpenenuTh M3IydYaTEIbHYIO CIOCOOHOCTH IOBEPX-
Hoctu CoOJHIIA, €CITU M3BECTHO, YTO €€ TeMIleparypa paBHa 5700 °C
U YCIIOBUS U3JIyYeHUs OJU3KH K M3IYy4EHHUIO aOCONIOTHO YEPHOTO
Tena. BBIYMCITUTE TakKe JIUHY BOJHBI, IPU KOTOPOH Oymer Ha-
OJII0/IaThCS MAKCUMYM CIIEKTPaIbHOW MHTEHCHUBHOCTU HU3Ty4YCHHS
1 00111ee KOJTUYECTBO JIYUUCTOM SHEPTUH, ucityckaemon CoJHIIEM B
eIUHUIY BpeMeHHU, eciu auamerp CoyHIIa MOXKHO HPHUHATH PaB-
HBIM 1,391 - 10°m.

OTBerT: Ey = 72,2106 BT/M?; Ayaee = 0,485 MxM; Q = 4,38 -
1026Br.

10-2. [ToBepXHOCTb CTAJILHOTO M3/EIHs UMEET TeMIeparTy-
Py t. = 727 °C A CTENEHb YEPHOTHI ¢, = 0,7. M3myyaromyro noBepx-
HOCTb MOKHO CYUTaTh CEPOM.

BbluncnuTh MIOTHOCTH COOCTBEHHOI'O M3JyYEHHUS! MOBEPX-
HOCTH M3JENHsS U JUIMHY BOJIHBI, KOTOPOH OYyJeT COOTBETCTBOBAThH
MAaKCUMaJIbHOE€ 3HAYEHHE CIEKTPAIBHOW WHTEHCUBHOCTH H3JIyde-
HUsL.

O1BeT: E = 3,97 - 104 BT/M?; Ayarec = 2,898 MKM.

10-3. OnpenenuTh MIOTHOCTh COIHEYHOTO JIYYUCTOTO TIO0-
TOKa, MaJIaloIIero Ha INIOCKOCTh, HOpMaJIbHYIO K Jiydam CoJHIA U
pacrnoIoKEHHYIO 3a peaenamMu atmMocdepsl 3emiau. M3BecTHO, 4TO
nznydyenne CoiHna O6JM3K0 K M3IY4YEeHUI0 a0COIIOTHO YEpHOTro Te-
Jla ¢ TeMmmepaTrypou t, = 5700°C. [mamerp Connma D = 1,391
10°km, paccTosgHue oT 3emun 10 ConHua | = 149,5 - 10°km.

OrBer: E,, = 1550 Br/m?.

Pemenne.

[110THOCTH MaJaroIIero COIHEYHOr0 JYYUCTOro MOTOKA OI-
penensiercs o Gopmyie

Epy = Bdw,

re B — SIPKOCTh COJIHEYHOTO M3IyYeHHS;, dw — TEJIEeCHBIA YyToJ,
10JT KOTOPHIM €AMHUYHAS TUIOIAAKa «BUAUTY ConHIE.
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SIpKOCTH COTHEUHOTO M3ITYUCHHUS

Ty \*
gbo_Co (150)
Vs w

TenecHbli yroa

D2
T

12
C y4eToM 3TUX COOTHOIICHHI

dw =

T 4‘
P (185) mp? _ 5,67(59,73)"1,3912

= =1 Bt/M? - K.
naz 4rl? 4 - 149,42 550 Br/m

10-4. VckyccTBEeHHBIN CIIYTHHUK 00JIeTaeT 3eMIIi0, HaXOIsICh
Ha ee JHeBHOU cTopoHe. CnyTHUK uMeeT (opmy mapa. Ilormomra-
TEeJIbHAsE CIIOCOOHOCTh IMOBEPXHOCTU CIyTHHKA JJISl IMaJaloINero
COJIHEYHOTO M3IIyYCHHUS A, @ €€ CTCIIeHb YSPHOTHI &.

Onpenenuts TeMIEpaTypy NOBEPXHOCTH CITyTHHKA.

[IpuHSTH, YTO BHYTPH CHYTHHKAa UCTOYHHKH TEIIOTHI OT-
CYTCTBYIOT, a TeMIepaTypa MOBEPXHOCTH BCIOAY onuHakoBa. OT-
paskeHHOe OT 3eMJIM COJHEYHOE M3Iy4YeHHE U COOCTBEHHOE U3Iy-
yeHue 3eMIId He YUYUTHIBATE.

A A
OtBer: T = 2884\[;,1(; t = 2884\[% —273,°C
Pemenmue.
HpI/I YCTaHOBI/IBI_HeMCSI COCTOSAHHUHN KOJIHNYCCTBO JIy‘IPICTOfI
3HepFI/II/I, HOFHOHIGHHOﬁ CHyTHI/IKOM, U KOJIHNYECCTBO BHCpFI/II/I, n3-
Jly4aeMOM CITyTHUKOM B IIPOCTPAHCTBO, PaBHBI, T. €.

To
AEnaqFN = EFCO (ﬁ) B

rIae Fy— IMpOCKIHNU 06quaeM0ﬁ MOBCPXHOCTU CIIYTHHKA HaA IJIOC-
KOCTb, HOpPMAJIbHYIO K IMaAaroIEMy U3TYUYCHUIO, F — mroniage 1mo-
BEPXHOCTH CITyTHHKA. 14 mapa

Fy md?> 1

F~ 4md? ™ 4
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[InoTHOCTE  MajaroWEro  JYy4UCTOrO  HOTOKA  Eg,, =
1550 Bt/mM?  (cMm. 3amauy 10-11). OxoHuarenbHO Temmeparypa

CIIYTHUKA
AE Fy +|1A

=100
eFC,

10-5. Pemuts 3amauy 10-4, mpuHSB, 4TO OBEPXHOCTH BbI-
MOJIHCHA U3 MeTaJlia, A1 KOTOporo A = 0,2u e = 0,1.
Otser: ¢t = 70°C.

10-6. Haiitu TemnepaTypy MOBEPXHOCTU CIyTHHKA B YCIIO-
BUsX 3amaun 10-4, mpeamnonokuB, 9To 3Ta NOBEPXHOCTH a0COIIOT-

HO cepasl.
OtBer: t=15°C.

10-7. Haiith, KaKuM JOJKHO OBITH OTHOIIEHHME ITOIJIONIA-
TEJbHOM CIIOCOOHOCTH IMOBEPXHOCTH CIyTHUKA Ui IAJAIOLIEro
COJJHEYHOTO HM3JIYYEeHHUs K CTENEeHH YEPHOTHI B YCIOBHUSX 3a/laud
10-4, uToObI TeMnepaTypa MOBEpXHOCTH ObLIa paBHa 30 °C.

OtBer: A/ = 1,225

10-8. Kocmuueckuii kopabib, cTapToBaBIINi ¢ 3eMiTd, Ha-
npasiserca k Benepe. Paccrosiuue ot Benepwr 1o Connna 108,1 -
10°km, a oT 3emiau 10 CoisHia 149,5 - 10°km. TeMriepaTypa moBepx-
HOCTH KopabJsi BOIM3K 3eMiIu paBHa ty, °C.

Kak m3mMeHHTCS Temreparypa MOBEPXHOCTH KOCMHUYECKOTO
KOpabJisi, KOTJa OH cTaHeT MpuOnmxkarbes K Benepe, eciu cuuTars,
YTO CTETEHb YEPHOTHI TOBEPXHOCTH ITPH H3MEHEHUH TEMITEPATyPHI
KOpalJisi He U3MeHseTcs?

OtBert: ¢, = (1,18¢t; + 48),°C.

Pemenue.

TemmepaTypbl TOBEPXHOCTH KopaOist BOMM3M 3eMiId U
BOJIM3M BeHepbl onpeaenstoTes U3 ypaBHEHUM:
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4

T
AEna,quN = gFCO (m) 5

T. 4
2
AEna,qZFN = gFCO (m)

(Q)‘* _ B _ (1_1)2
Tl Enaﬂ,l 12 ’

OTKyJa

CrnenoBartenbHO,

T,  |1495 118
T, 1081

t, + 273 = (t, + 273)1,18;
t, = (1,18t, + 48),°C.

10-9. OOMypoBKa TOMOYHOW KaMepbl ApOBOTO KOTJIA BBI-
MOJIHEHA W3 IIAMOTHOTO KMPIUYa, a BHELIHSS OOILIMBKA - U3 JIHC-
TOBOM cTayu. PaccrosiHue Mexay OOIMIMBKOW M KUPIUYHON Kiaja-
KOW paBHO 30 MM, U MOKHO CUMTATh €r0 MajbIM I10 CPABHEHUIO C
pa3MepaMy CTE€H TOIKH.

BbIYuCcIuTh IOTEPU TEILIOTHI B OKPYKAIOILYIO CPENy € €HU-
HUILIBI IOBEPXHOCTH B €AVHUILY BPEMEHHU B YCJIOBUSAX CTAallMOHAp-
HOTO PeXUMa 3a CYET JIYUUCTOTO TEII000MEeHa MEeX]ly MOBEpXHO-
CTSIMM OOMYpPOBKH U OOIIMBKHU. Temneparypa BHEIIHENH MOBEPXHO-
CTH OOMYpOBKH t; = 127°C, a TemIeparypa CTaJlbHOH OOIIUBKU
t, = 50°C. CTeneHp 4epHOTHI MIaMOTa &, = 0,8 W JUCTOBOU CTaJIU
e = 0,6.

OrBer: E,; = q,, = 435B1/M*.

Pemenue.

OOWMBKY M KUPIUYHYIO KIaJKy MOXHO paccMaTpHUBaTh
Kak /1Be Oe3rpaHuYHbIE IUIOCKOMNapasieibHble MOBEPXHOCTH, pas-
JIEJIEHHbIE TTPO3payHoOi cpenoi. JlJIsi Takod CUCTEMBI TEN pPe3yJib-
TUPYIOILEE U3JTy4YeHHE BBIUUCIIAETCS 110 popmyie

(i00) ~(s2o) | o1
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rac npuBCACHHAA CTCIICHb YCPHOTEI

= L = ! = 0,522
S U W S S
& & 08 0,6

Torna
= 435Bt/M?.

127 + 273\* /50 + 273\*
E,, =0,522-5,67" ( ) - ( )

100 100

10-10. Beryuiciiuth 3Ha4eHUs1 COOCTBEHHOTO, Y(h()EKTHBHO-
r0, OTPAXKEHHOTO M MAJAFOIIETO U3TYYCHHH I TOBEPXHOCTH IIIa-
MOTHOH KJIaJIKH U CTAJIIbHOM OOIIMBKY B yCI0BUX 3amaun 10-9.

Otser:

Epsr = 1161B1/M2, E.p5, = 370 Br/M?;
Eyp1 = 1342B1/M?,  E,yp = 907 Br/M?;
Egp1 = 181Bt/M?,  E,p,, = 537 Br/M%;
Epani = 907 Bt/M?,  Eponp = 1342 Br/M2,

Pemenmue.
CoOcTBeHHOE M3Ty4YeHHE BBIYMCIUM HAa OCHOBAaHUU 3aKOHA

Credana — bonbimana:
To

4
Bas = 6o 575) -
JIJ1s1 1I1aMOTHOM CTEHKH

127 + 273\* )
Ecos1 = 0,8+5,67 (T) =1161Bt/m
Jlns cranbHON OOIIMBKH
50 +273\* )
EC052 = 0,6 ) 5,67 (W) =370 BT/M .

DddexTuBHOE N3MTYyUECHUE
1
B =+ [Ecos — (1 — A)E,).
Ha ocHoBaHMM cTanmoHapHOro mporecca E,; = E,,. U3 pe-
menus 3agaun 10-9 E,; = 435Bt/m?. Torna

Eeort (1 1>E _ 116l (1 1)435—1342B/2-
=708 \08 = RAK
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ECOGZ 1 370 1
Esp2 = P (g— 1)Ep1 = 0,—6+ <R_ 1)435 =907 Bt/Mm?;

Jlns paccMaTpuBaeMon CHCTEMBI
Enant = Eaga = 907 BT/M?; Epapp = Eay = 1342 Br/m2.
OTtpakeHHOE U3JlyuyeHue
EOTp = (1 - A)Enaﬂ-
[ToxcraBisas COOTBETCTBYIOIME 3HAYCHHUS, [T0JIy4aeM:
Egrp1 = (1 = A Epapy = (1 — 0,8)907 = 181 Br/M?;
Egrpz = (1 = A)Eqapz = (1 — 0,6)1342 = 537 Br/m?;

10-11. Kak u3MeHsTCs TEIUIOBbIE OTEPH ¢, BT/M?, B OKpY-
KaroUyro cpefy U 3QpQEKTUBHBINA JTy4HCTBIA MOTOK E,4q, BT/M?%, €c-
JM MEXTYy 0OMYPOBKOH M OOLIMBKOW TOMIOYHOI KaMephl, paCCMOT-
peHHoi B 3amadye 10-9, yCTaHOBHUTH CTaNbHOM JKpaH, UMEIOIIUN
CTCTICHb YEPHOTHI &, = 0,67

OTBeT: E); = g, = 196 Br/M?; Eq = 1400 Br/M>.

Pemenue.

[Ipu HanMuMM N 3aIUTHBIX KPAHOB OT TEIJIOBOTO U3Jyde-
HUS B OOIIIEM Cllydae TEeTJIOBOM MOTOK, Br/m?

Co [(5)—10) (1T020) ]
qJ'l = 1 1
a +23% S +A -(n+1)
IIpn Hanu4uMK OAHOTO 3KpaHa n=1)
4

. G [(1%0) (1T0—20) ]

T 1 1 1 ’

A_l + A_z +2 (A_ak - 1)

[loacraBuB crojla JaHHbIE U3 YCIOBUM 3a/ladyd U MPUHSB
A = g, IOJIYYHM:

5,67 [(127 + 273)4 B (50 + 273)4

(10-2)

100 100 )
q. = 1 L 1 +2(1 1) = 196 Bt/m".
0,806 0,6

D¢ dexTHBHOE HM3IIydeHUE HAMIETCS M3 YCIOBHSA q, = E,;
(o yciioBHIO 3a/1a4n):
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1 1161 /1
Eyp1 = a [Ecos — (1 — ADE, ] = -5 - (ﬁ - 1) 196 = 1400 Bt/Mm>2.

10-12. Kakoii nomkHa OBITH CTEIIEHb YEPHOTHI AKpaHa s
TOT0, YTOOBI MPU HAJIMYUU OJHOTO 3AIIMTHOTO IKpaHa MEXAY 00-
MYpPOBKOH U CTaJbHOU OOIIMBKOW TEIUIOBBIC IMOTEPU B OKPYXKAIO-
LIYIO Cpely 3a CUET M3JIyUYeHHs He NpeBblanu 60 Br/m?? Bee npy-
THE€ yCJIOBUS COXPAHSIOTCS, Kak B 3a1aue 10-9.

OtBert: &, = 0,143.

10-12. Onpenenuts k03hPUIMEHT OCITA0NCHUS JIyda CIIOEM
JBYOKHCH YIJIEpOJAA TOJIIMHON 30 MM, €CIIM M3BECTHO, YTO IIOCIIE
MPOXOKIACHUSI ATOTO CIIOSl CHEKTpalibHas WHTEHCHUBHOCTH Jyda
YMEHBIINIACE Ha 90%.

OtBer

X, =7671/m.

Pemenne

Kos¢pduuuent ocnabienus ayda B MOITIOMIAIOLIEH cpene z,
MOYKHO HaTH U3 3akoHa byrepa:

]A,x = ]A,x:oe_Xlx'

OTKyZa
7, = —lln ]A,x
A X ]A,x=0
N3 ycroBuii 3a1aun umeeM:
Jax _ 0,1.
]A,x:O

IToncTraBuB YMCIIEHHBIE 3HAUYEHUS BEJIUYMH U3 YCIOBUH 3a-
naqau B ypaBHeHue (10-2), momydmm:

=—-———23lg0,1 =76,11/M.
1= 73027 /
10-13. IormomarenpHast ctoCOOHOCTH CJIOS Ta3a TOJIMHOMN
£, IpHU NaplHUAJIbHOM JIaBJICHUM p; PaBHA A ;.
OnpenenuTh NOTIOMIATETFHYI0 CIIOCOOHOCTH Ta3a MpHU OJ-
HOBPEMEHHOM WM3MEHECHHHU TOJIIUHBI CJIOS M TapIHaIbHOTO JaBIie-

HUS 70 BEJIUYUH COOTBETCTBEHHO £, U p,. CUUTaTh, YTO AJI TaHHO-
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ro ra3a ClpaBeUIHB 3aKOH byrepa, a Temmeparypa rasa B JIOOBIX
Clly4asix OJiHa U Ta Ke.

OTtBer
p2ly

Ay =1 — (1 = Ayy)Prh,
Pemenune
ITo 3akony byrepa norsomiarenbHas CltocCOOHOCTD ra3a, Ha-
XOJISAIIETOCS PU HEM3MEHHOU TeMIIepaType, aBiseTcs QyHKIuen
BEJIUYUHEI pl.
Ay =1—e k@Y,

3anuiieM nocjaeaHee paBeHCTBO PUMEHHUTENIBHO K YCIOBUSIM 3a-
Jlauu:

Ay =1- e~ k1l1)

A, =1-— e~ k2l2)

HWckirouast K U3 ypaBHEHHH, OTyYaeM:
p2ly
Ay =1—(1— APk,

10-14. B 3akpeITOii ¢ 00eux CTOPOH TPyOe AMAMETPOM
200 MM U JUTHHOW 1M HaXOJUTCS CMECh CYXOTo BO3AyXa U JIBYOKH-
cu yriiepona. [lomHOe AaBieHWe W TeMIepaTypa CMECH PaBHBI CO-
OTBETCTBEHHO 98,1 kIla u 800 °C. [lapumanpHOe NaBJICHHE ABYOKHUCH
yriepoja paBHa 9 klla.

HaiiTi ctenenp 4yepHOTHI HaxojsIIeics B TpyOe cMecH ra-
30B.

OT1BeT: ¢ = 0,06.

10-15. B HarpeBaTenbHON NeYd TeMIepaTypa ra3oB IIO
BCeMy 00beMy MOCTOSTHHA M paBHA 1200 °C. O0beM meun V = 12 m3,
U TIOJIHAsl IOBEPXHOCTh OTPaKICHUS F = 28 M.

OOmee maBneHWe MPOTYKTOB CropaHust p = 98,1 klla, map-
[IMAJILHOE JIABJIEHHUE BOJSHBIX MAPOB py,o = 8 klla M yrJIEKUCIOTHI
Pco, = 12 klla.

BbIuncnuTh cTeneHs YepHOTH M3JIydarolleil ra30Boil cmecu
M COOCTBEHHOE M3JTyYEeHHUE MPOYKTOB CTOPAHHUS.

OTBeT: & = 0,215; E g, = 57400 Br/M2.
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Pemenue
Cpenssist ITMHA ITyTH JTy4a JJIs Ta30BOTO CIIOS B 00BheMe
M€Y BBIYUCIIACTCS 110 hopmyIie:

N =

l—36V—36 2—154
- !F_ ’ 8_ ’ M.

Py N
0,20 == s
ES SSSSYAsS
0,10 = RN NN
? E = B L N
0.08 | e — = \ﬁg s NN
’ 3 = O
0,06 == e [ LOTORS NN
0,051 - 9 g, ‘ﬂ\i\\\\\\
3 =~
0704 ES=E=2 i$§ e NENSS
? = T~ NN A N
0,03~ \5\3\33\7\0\\: -
? 11 ~N
™ TN R RN
0,021 [ ™~ \q\‘ff’(i%\\ =
7 ~ N \
M~ N N2 T2 NN
0,015 s IS \§\§
” I gy N
T~ NS N NN
0,01 v \\‘ \f‘\ \\ ~
0,008 < <& N
AR e L
0,005 \\\\\ ~J > eqp 2 N ~
0,005 TN 82580
0,004 ~ 1s 2880 “\ \\\
2| N\ 9 &
0,003 | NN

g 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 °C

Puc. 10.1. Crenenp 4epHOTHI JBYOKUCH YIIEPOAA £co, = f1(t, pl)
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Puc. 11.2. Crenenp 4epHOTBI BOAAHOTO Napa &y, = f>(t, pl).

HpOI/ISBe,Z[CHI/IC MapuruaJIbHOTO JAaBJICHUSA IBYOKHUCH YIJICPO-

Ja ¥ BOAAHBIX ITApOB HA JJIMHY IIYTH JIyda paBHBI:

1,85-104mTla = 18,9cM Krc/cM?.
1,23-104mTla = 12,5¢cMkrc/cM?.

CreneHs 4epHOTHI CO, U H,0 TIpU TeMIIEpaType ra3oB

1,21041,54 =
Pco,? = 0,81041,54
t, = 1200 °C Haiinem no rpaduxam puc. 10-1 u 10-2:

PHzof
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éi,0 = 0,10; &co,— = 0,11.
CreneHb 4epHOTHI Fa30BOM CMECH

& = &co, + Béu,o-
N3 rpaduxoB puc. 11-3 Haxomum momparky S = 1,05, To-

roa ¢ =011+ 1,05-0,10 = 0,215.
Cob6cTBeHHOE M3TYyYEHHE MTPOYKTOB CrOPaHUs

4 4

Ecosr = &:C, (T) = 0,215 567(1473) = 57400 Bt/m?
cobr = €rlo 100) =V ) 100, ~ T/M
18 T T T l ‘J\’l_
7|8 | eFwee dabaenue col
1,5 pp=TKre/em? . 0.\5»/*"{ <L
et L
7,4 '\L“ = /G,Elfnns —
@/ 7 <
71’3 - n}' 113 |
1.2 | I 5
.
1’1 ,ﬁ% éﬁ———"“‘ M Kr'?/fM
] [
775 szO

1
0 0,7 0,2 0,3 0,4 0,5 0,8 0,7 G8 0,3 7,0

Puc. 10.3. ITonpaBouHbli KOAQPHULIKEHT S Ha
napIaIbHOE JaBJICHUE Ul BOISHOTO Hapa

10-16. Beraucinuth cTeneHb YepHOTHI M COOCTBEHHOE U3ITY-
YeHHE CMECH, €CIIU CpeAHss TeMmIepaTypa ra3oB CHU3MJIACH [0
1000 °C, a Bce Ipyruc ycjaoBUs OCTaBaJINCh TEMH JKe, UTO U B 3a7a-
ge 10-15.

OTBeT: ¢, = 06256; E,q, = 38200 Br/M>.
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JAK/IIOYEHUE

JlanHoe yuyeOHOe mocoOue COAEPKUT OOJIBIIIOE KOJTHMIECTBO
PEIIEHHBIX 33a7a4, YTO yJOOHO JJIsi CAMOCTOSTETLHON pabOTHI CTY-
JICHTOB, a TAK)KE JIJISl IPOBEJICHUS TPAKTUYCCKHUX 3aHITUN TIPU
M3YYEHUH TUCHUIUIMHBI « TermomMmaccooOMen.
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IMPHJIO)KEHUE

Taomuua I[1-1
Mexnynapoanas cucrema eaunui (CH)

Bennuuna Enununa uzmepenus O0o03HaueHne
€IMHUI
OCHOBHBIE €IMHHUIIBI
Juna METp M
Macca KHJIOTPaMM KT
Bpems CEeKyHJ1a c
Cuta 21eKTPHYECKOro TOKa amrep A
TepmoauHaMUYecKast TeMIlepa- | KeJIbBHH K*
Typa KenbBuHa
KonuuectBo BemecTsa MOJIb MOJIb
Cwuua ceta KaHjena KJT
HexoTtopble pon3BOIHEIE €ANHULBI
ITnomane KBaJpaTHbII METp M2
O6beM KyOHJeckuii MeTp M
CkopocTh METp B CEKYHAY m/c
Yckopenue METp Ha CEeKyHAy B KBajipaTe m/c?
IInotHOCTH KMIOpaMM  HAa  KyOmueckuit | kr/m>
MeTp
Cua HBIOTOH H; (xr-m/c?)
Jlasnenue acKaib Ia; (H/™?)

I[PIH&MH‘{CCKa}I BI3KOCTH

TTacKaJIb-CEKyH1a

Ma-c; (H-c/m?)

KunemaTtnueckast BA3KOCTh

KBaJIpaTHBIH METpP Ha CEeKyHAy

Mc

Pabota, sHeprus, KoIuuecTBo JDKOYITb Ix; (H-m)
TETUIOTHI

MoIHOCTb, TEMJIOBOH MOTOK BaTT Br; (JIx/c)
Y ienbHas TEMI0eMKOCTh JOKOYJTb Ha KuytorpaMM-KkenbBuH | JIx/(xkr-K)*
Temnora ¢a3oBoro npespare- JOKOYJIb Ha KMJIOTpaMM JLK/kr
HUS, SHTAJIBIHS

II710THOCTB TEMIIOBOTO TTOTOKA BaTT Ha KBAJIPaTHEIN MeTp Br/m’
Kosdduuuent TemaonpoBoa- | BaTT Ha METP-KEIbBHH Br/(m-K)*
HOCTH

Koo()UIIMEHT  TeriooTnaum, | BATT Ha KBAmpaTHEIT Metp- | Br/(M*-K)*
Teronepeayn KEeJIbBHH

Koadpduument mzmydenns BaTT Ha KBaupaTHbIH Merp- | Br/(M*-K%)

KCJIBBUH B quBepToﬁ CTCIICHU

* HapaBHe ¢ TepMoanHaMuueckoii temneparypoir KensBuna (K) nomyckaercs k mpu-
MEHEHHIO MeXIyHapojiHas npakTideckas temneparypa Lemscus (°C).
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Tabnuua I1-2
CootHomieHne Mexy equaunamu usmepenus cuctemsl MKI'CC

1 MeXayHapoaHou cucteMbl eauHull (CH)

Oneprust 1 xkan=4,187 xJx
Cuita 1 krc=9,81 H
VenbHbli BeC 1kre/M*=9,81 H/M®
[InoTHOCTH 1xrc-c?/m™=9,81 kr/m°
JlaBieHue 1 kre/em?=0,981-10° Ia

Koa¢hduuueHT nuHaMuueckoii BI3KOCTH

1 kre-c/M>=9,81 IMa-c

TernnoeMKoCTh

1 kxan/(kre-°C)=4,187 xJx/(xkr-K)

OHTanbIus, TEIIoTa (a3oBoOro mpespa-
LICHHS

1 xkan/krc=4,187 kJx/kr

TernoBoii MoToK

1 kkan/u=1,163 Bt

TITIOTHOCTB TEIIOBOTO MOTOKA

1 xkan/(v*-u)=1,163 Br/m>

O0beMHast INIOTHOCTD TEIUIOBOTO MOTOKA

1 kxan/(v w)=1,163 Br/m®

Koadduument temnonpoBoaHOCTH

1 kxai/(m'u-°C)=1,163 Br/(m°K)

Kosddunuent remroornaun Temionepe-
a4y

1 xxan/(v*-u-°C)=1,163 B1/(M*-K)

Koaddunmenr uznyuenns

1 xxan/(v’-u-K*=1,163 Br/(M*- K)

Ta6muna I1-3
IT10THOCTH p, KOAPPHUIHEHT TEIUIOMPOBOJHOCTH A U TEIJIOEM-
KOCTH CTpOI/ITeJ'II)HI)IX, TCIIIIOU3OJIAITNOHHBIX U I[pyrI/IX MaTepI/IaJ'IOB

, t*, A ¢, kJIx/
Marepuaibt K§M3 °C Br/(m'K) (KFJ‘IK)

Anbhonp TmpH TONIIMHE BO3-
IYIIHBIX cyoeB 10 MM — — 0,032+0,85-10" —
AcOecT pacrymnieHHbIH

3-it copt 340 — 0,087+0,24-10% | 0,816

6-i1 copt 650 — 0,11+0,19-10% 0,816
Ac6ecToBblit KapToH 900 — 0,16-0,17-10% | 0,816
AcOecTOBBIi MIHYP 800 — 0,13-0,15-10%t 0,816
Acb6ommdep:

C BBICOKHM COJIep)KaHHEM
acbecra 1800 20 0,17—0,35 —

¢ 10-15% acbecra (cyxoi) 1800 20 0,64—0,52 —
Acdanbt 2120 0-30 0,60—0,74 1,67
Beron ¢ kaMeHHBIM I11e0HEM 2000 0 1,28 0,84
To xe cyxoi 1600 0 0,84 —
Kenezo6eTon HaOMBHOM 2200 0 1,55 0,84
[IInako6eToH 1500 0 0,70 0,80
Bymara 0ObIKHOBEHHAs — 20 0,14 1,51
Bara xsonmyarodymaxHas 80 30 0,042 —
T'unc (bopMoBaHHBII CyX0it) 1250 20 0,43 0,8-0,92
T'nuna 2000-1600 20 0,9—0,7 0,84
I'nuna oraeynopHas 1845 450 1,04 1,09
I'paBuit 1840 20 0,36 —
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[Tponomxenue tadm. 11-3

) t, A ¢, kKIx/
Marepramst Klf;Ms °C Br/(M'K) (KF'I[K)

JlenbTa-npeBecuHa — 35-70 0,21 —
Jepeso:

Iy0 HOTIepeK BOJIOKOH 825 0-15 0,20—0,21 2,39

Ity0 BIOJIb BOJIOKOH 819 12-50 0,35—0,43 2,39

COCHa TIONepeK BOJIOKOH 546 0-50 0,14—0,16 2,72

COCHA BJIOJIb BOJIOKOH — 20-25 0,35—0,72 2,72
KameHHblii yrois:

Ta30BbIi 1420 20-100 3,6—4,0 —

00OBIKHOBEHHBIH TBEPBIN 1200-1350 20 0,24—0,27 —
KameHHOyroJIbHAS TIBUIH 730 30-150 0,12—0,13 —
Kapron — 20 0,14—0,35 1,51
KemOpuK (71aknpoBaHHBII) — 38 0,157 —
Kuprnuu:
KpacHBII MAaIIMHHON (OPMOBKHI 1800 0 0,77 0,88
KpacHBIil  py4HOH  (OpMOBKHU 1700 0 0,70 0,88
CHJIMKATHBINA 1900 0 0,81 0,84
Kiaaka u3 kpacHoro kuprnuya:

Ha XOJIOAHOM PacTBOpe 1700 0 0,81 0,88

HAa TEILIOM PacTBOpe 1600 0 0,67 0,84
Kﬂa)l](a W3 CWINKATHOI'O KUpIin4ya:

Ha XOJIOJHOM PacTBOpe 1900 0 0,87 0,84

Ha TEIJIOM PacTBOpe 1700 0 0,76 0,80
Knanka GyToBasi u3 kamHeil cpeaHeit 2000 0 1,28 0,88
TIJIOTHOCTH
Kap6osut uepHslit 1150 50 0,231 —
Kosxka — 20 0,14-0,16 —
Kokc noporkoo6pasHblii 449 100 0,191 1,21
KotenbHast HAKHUIIb:

6orarasi TMIICOM 2000- 100 0,7-2,3 —

2700
6orarasi U3BECTbIO 1000- 100 0,15-2,3 —
2500

6oraras CUIIMKaTOM 300-1200 100 0,08-0,23 —
KBapi kpucranimueckuii:

Tonepex ocx — 0 0,72 —

BJ10JIb OCH — 0 1,94 —
JlamnoBas caxa 165 40 0,07-0,12 —
Jlen 917 0 2,2 2,26
Jlen 928 -100 35 1,17
JIbHsHAS TKaHb — — 0,088 —
Marnesust B GopMe CErMEHTOB JUIs 266 50-200 0,073-0,084 —
U30ISIUH TPYO
Men 2000 50 0,9 0,88
MuKaHUT — 20 0,21-0,41 —
Mpamop 2800 0 35 0,92
TTapadun 920 20 0,27 —
Tlecok peyHoit Menkuii (Cyxoit) 1520 0-160 0,30-0,38 0,80
Tlecok pedHOi MeJKHii (BIaKHBI#H) 1650 20 1,13 2,09
Tpeccuman — 20-50 0,26-0,22 —
Ilnexcurioac — 20 0,184 —
TIpoGKOBBIC IUIUTHI CYXHE 148-198 80 0,042-0,053 1,76
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[Tponomxkenwne tadma. 1-3

X t*, A ¢, kJIx/
i Klf;Ms °C Br/(m°K) (KF'I[K)

TIpoOkoBasi Menoub, BEIMYHHA KYCKa 85 0,60 0,044—0,058 1,76
4-5 MM
Pesuna:

TBep/asi OObIKHOBEHHAs, 1200 0-100 0,157-0,160 1,38

MArKas — 20 0,13-0,16 1,38
CaxapHblil IeCOK 1600 0 0,58 1,26
Cepa pombuueckas — 21 0,28 0,762
Curozia (Iomepex cioes) 2600-3200 20 0,49-0,58 —
CHer:

CBE)KEBBINABIINIT 200 — 0,10 2,09

YIUIOTHEHHBII 400 _ 0,46 2,09
Crekino:

3epKajbHOe 2550 0-100 0,78-0,88 0,779

OOBIKHOBEHHOE 2500 20 0,74 0,67

TEPMOMETPHYECKOE 2590 20 0,96 _

MHpEKC — 0 1,04 o

TO K€ — 400 1,55 o

KBapleBoe — 400 1,76

TO XKe — 800 2,40 o

TO K€ — 1200 3,05 -
CrexJIsiHHAs BaTa 154-206 88 0,051-0,059 -
TeKCTONHUT 1300-1400 20 0,23-0,34 1,46-1,51
Dapdop 2400 95 1,04 1,09
To xe 2400 1055 1,96 1,09
Dubpa kpacHast 1290 20-100 0,46-0,50 —
Dubponut 360-440 80 0,073-0,128 —
Llesurynon 1400 30 0,21 —
Hlenx 100 0-93 0,043-0,06 —
D6oHUT 1200 20 0,157-0,17 —
Hlnak:

KOTEJBHBII 1000 0 0,29 0,75

JIOMEHHBIH IPaHyIMPOBAHHbII 500 0 0,15 0,75
IlTykaTypka:

H3BECTKOBAst 1600 0 0,70 0,84

LIEMEHTHO-TIeCUaHast 1800 0 1,2 0,84
Danepa KieeHast 600 0 0,15 2,51
JIpeBeCHbIH yroib KyCKOBOH 190 80 0,074 —
* Temnepatypa, 1Jist KOTOPOii JaHbl CBOWCTBA

Tabnuna I1-4

[T10THOCTB p, KOAPPHUIHUEHT TEIUIONPOBOJHOCTH A U TEILIIOEM-
kocTh C 1 MakcumanbHas pabouas Temneparypa t 1uist OCHOBHBIX
OTHEYIOPHBIX U3JIETUH

Hanmenopanne pl 07, A G L
orneynopa Kr/M® Br/(m'K) kJx/(xr-K) °C
[llamoTHBII KHpIIHY
1,8-1,9 0,84+0,0006 t 0,88+0,00230 t 1350-1450
INenomamot 0,95 0,28+0,00023 t — 1350
ITenomamor 0,6 0,10+0,000145 t — 1300
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[Tponomxkenne Tabdn.Il 4

Kupnnu:
JIMHACOBBIH 0,9-1,95 0,9+0,0007 t 0,8+0,00025 t 1700
MAarHe3uTOBbIN 2,6-2,8 4,65-0,0017 t 1,05+0,0003 t 1650-1700
XpOMOMarHe-
3UTOBBIN 2,75-2,85 1,86-1,98 — 1700
(0-600°C)
XPOMHTOBBIH 3,0-3,1 1,3+0,00041 t 0,8+0,0003 t 1650-1700
U3nenus:
CHJUIMMAHHU-
TOBBIE (MYJI-
JINTOBBIE) 2,2-2,4 1,69+0,00023 t 0,8+0,00025 t 1650
KOPYH/IOBbIE
(anmyHznoBbIe) 2,3-2,6 2,09+0,0019 t 0,80+0,0004 t 1600-1700
LPKOHUEBbIE 33 1,30+0,00064 t 0,54-0,00012 t 1750-1800
KapOopyHIO-
BbIe (Kapbo-
(akc) 2,3-2,6 21-0,010t 0,96+0,000146 1400-1500
yrOJIbHBIE 1,35-1,6 23+0,035t t 2000
(o 1000 °C) 0,8
rpaduroBbie 1,6 163-0,041 t 2000
0,8
Tabnuua I1-5

[TnoTHOCTH p, KO (GULKUEHT TETIONPOBOIHOCTH KOHCTPYKIUI
A ¥ IpefieNbHas TeMIlepaTypa NPUMEHEHUs | OCHOBHBIX M30JISIIH-

OHHBIX MAaTCPUAJIOB U 156691 (S 07405

HaumenoBanue p,Kr/M3
Marepuana Wik U3enus | B ro- B MACTHYHOI A, B1/(M-K) t,°C
polke KOHCTPYKIHHI
H3onsiunonHbIe MaTe-
pHabI
AcbecT myneHHbIH
6 copra 800 — 0,130+0,00019 t 700
Ac6030HUT 350 500-550 0,143+0,00019 t 700
Ac6o3yput 450 700 0,1622+0,000169 t 200-300
Acbocmoza 400-500 580-650 0,120+0,000148 t 600
AcGorepmut 400-430 550-570 0,109+0,000145 t 500-550
JIMaTOMHUT MOJIOTHIN 400-500 — 0,091+0,00028 t 800
30HOIUT (BEPMUKYIIUT) 150-250 — 0,072+0,00262 t 900-1100
MuHepanbHasi BaTa 180-250 — 0,046-0,058 mipu 50 °C 500
Hogoac6o3ypur 400-450 580-650 0,144+0,00014 t 250
Herosenb 180-200 405-465 0,87+0,000064 t 325-370
Cosenut 230-250 440-520 0,0901+0,000087 t 400-450
Topdsinast kporka 200-350 — 0,06-0,08 100
Deppururc (nacra
dbeppon) — 400-550 0,07-0,08 650
IInakoBast Bata
(copt 0) 170-200 — 0,06+0,000145 t 750
M3onsiuuoHHbIE H3/IE-
st
BepMuKyuTOBbBIC
IUIATHI — 350-380 0,081+0,00015 t 700-750
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[Tponomxenue Tadm. I1 5

ByJIKaHUTOBBIE IUIHTHI — 400 0,080+0,00021 t 550-600
Boiinok cTpouTenbHbIi — 300 0,05 mpu 0 °C 90
JIMaToMOBbIN KHPIHY — 500-600 0,113+0,00023 t 850
JInaTOMOBBIE CKOPIIYIIBL U
CErMEHTBI — 500-600 0,113+0,00023 t 850
Wsnenust «HoBousonb» — 400-450 0,073+0,00028 t 400
KaMbInTOBBIE IIIMTHI — 260-360 0,10 mpu 0 °C 100
MuHepaJibHblil BOIIOK — 250-300 0,058-0,076 npu 50 °C —
TlenoGeTOHHBIE BIOKH — 400-500 0,099-0,122 npu 50 °C 300
IlenoanaToMOBBIH KHp-
G — 230-430 0,07-0,09 npu 70 °C 600-800
TlenocTeko (ra30CcTeKio)

— 290-450 0,124-0,160 npu 70 °C 600-800
TIHTBI «OPTH30IIB» — 280-350 0,078+0,00012 t 600
TIpo6KOBbIE IUIHTHI — 250 0,07 npu 0 °C 120
COBEIUTOBBIE TUIUTBL — 400-450 0,079+0,00019 t 450-500
COJIOMHTOBBIE MaThl — 260-360 0,10 npu 0 °C 100
Topdomutst — 170-250 0,046+0,00014 t 100-120
[llnakoBas U MUHEpaJb-
Has pobKa — 270-350 0,064-0,081 mpu 50 °C 150

Taonuua [1-6

Koaddunuents TeronpoBogHocTH craneit A, Br/(m-K),
B 3aBUCHMOTH OT TEMIIEpPaTyphI

HaumeHoBaHne n Mapka Tenmmeparypa, °C
crann 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 700 800 900
VYraepoxucras 15 54,4 | 50,2 | 46,0 | 419 | 37,7 | 335 — — —
VYraepoaucras 30 50,2 | 46,0 | 419 | 37,7 | 335 | 29,3 — — —
XpomomonubeHoBas
X10C2M (BU107) 18,4 — 21,7 — — 246 | 255 — —
XPpOMOHHKEIb-
BOJIb(paMoBast
4X14HB2M (DM69) 155 | 16,9 | 19,2 | 20,2 | 21,2 | 22,0 — — —
XpoMoHUKeneBast
1X18HIT
(DA1T) 16,0 | 176 | 192 | 20,8 | 223 | 238 | 255 | 27,6 —
XpomoHukenepas
X25H20C2 (OM1283) 14,6 — — — 216 | 235 | 251 | 27,1 28,8
XpomucTas ~ HepiKaBero-
mas:
1X13 (Ky) 240 | 23,6 | 233 | 233 | 23,7 | 244 — — —
2X13 (K) 243 | 258 | 26,3 | 26,4 | 26,6 | 264 | 26,2 | 26,7 27,6
3X13 (Ks) 251 | 256 | 256 | 256 | 256 | 256 | 24,6 — —
4X13 (0Kq) 28,0 | 29,1 | 29,3 | 29,2 | 28,8 | 284 | 28,0 — —
X17 (Ki7) 24,4 — — — — — — — —
X28 (Kz7) 20,9 | 21,7 | 22,7 | 234 | 243 | 250 — — —
* 3HaueHnst A Juist pa3inudHbeIX 06pasnos ctanu 1X18HIT usmenstores B npeaenax +20%. 3xech npu-
BEJICHBI CPEHUE 3HAYEHHS .
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Taomuua [1-7
Koaddunment temnonpoBoanoctH craneii 4, Br/(m-K),
METAJUIOB ¥ CIIABOB B 3aBHCUMOCTH OT TEMIIEPATyphl

H: Temneparypa, °C
AMMCHOBAHHUC METAJlIa UK
crutasa 0 20 | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600
AJIOMUHHUIH 202 — 206 229 272 319 371 422
AJIFOMUHHUEBBIE CIUIABBI:
92% Al, 8% Mg 102 106 123 148 — — — —
80% Al, 20% Si 158 160 169 174 — — — —
JlropaTtoMUHUIH:
94-96% Al, 159 165 181 194 — — — —
3-5% Cu,
0,5% Mg
Jlatynb:
90% Cu, 10% Zn 102 — 117 134 149 166 180 195
70% Cu, 30% Zn 106 — 109 110 114 116 120 121
67% Cu, 33% Zn 100 — 107 113 121 128 135 151
60% Cu, 40% Zn 106 — 120 137 152 169 186 200
Menp (99,9%) 393 — 385 378 371 365 359 354
Monens-meTant:
29% Cu, 67% Ni, — 22,1 | 244 | 27,6 30 34 — —
2% Fe
HaumenoBanue MeTaia Wik TeMHepaTypa, °C
crutasa 0 20 | 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600
Heiizunb6ep:
62% Cu, 15% Ni, — 25,0 31 40 45 49 — —
22% Zn
Huxpom:
90% Ni, 10% Cr, 17,1 | 17,4 | 190 | 209 | 22,8 | 24,6 — —
80% Ni, 20% Cr 12,2 | 136 | 138 | 156 | 17,2 | 19,0 — 22,6
Huxpom xene3ucTslii:
61% Ni, 15% Cr, — 116 | 119 | 12,2 | 124 | 12,7 — 13,1
20% Fe, 4% Mn
61% Ni, 16% Cr, 119 | 12,1 | 13,2 | 146 | 16,0 | 174 — —
23% Fe
Cranb MaTKast 63 — 57 52 46 42 36 31
Ta6muma I1-8
KoaddurumenTs! TemmonpoBoHOCTH CIIABOB
Cruias t, °C A, Br/(m'K)
AsomuHueBast 6ponsa: 95% Cu, 5% Al 20 82
bponsza:
90% Cu, 10% Sn 20 42
75% Cu, 25% Sn 20 26
88% Cu, 10% Sn, 2% Zn 20 48
Bponsa docopucras:
92,8% Cu, 5% Sn, 0,15% P, 2% Zn 20 79
91,7% Cu, 8% Sn, 0,3% P 20 45
87,2% Cu, 12,4% Sn, 0,4% P 20 36
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ITponomxkenne tadmn. 11-8

Crutas t, °C A, Bt/(m'K)

HukeneBble cruiaBbl:

70% Ni, 28% Cu, 2% Fe 20 35

62% Ni, 12% Cu, 26% Fe 20 13,5
HuxkeneBoe cepebpo 0 29,3
To xe 100 37
TInatunoupumii: 90% Pt, 10% Ir 0-100 30,9-31
Onexrpon: 93% Mg, 4% Zn, 0,5% Cu 20 116
Inarturopomuit: 90% Pt, 10% Rh 0-100 30-30,6
Wusap: 35% Ni, 65% Fe 20 11,0
KoHncranTan:

60% Cu, 40% Ni 20 22,7

60% Cu, 40% Ni 100 25,6
Masnranus:

84% Cu, 4% Ni, 12% Mn 20 21,3

84% Cu, 4% Ni, 12% Mn 100 26,4
MarHuessie CIIJIaBbl:

92% Mg, 8% Al 20-200 62-79

88% Mg, 10% Al, 2% Si 20-200 58-76

92% Mg, 8% Cu 20-200 126-132
MenaHble CIUIaBbI:

70% Cu, 30% Mg 20 13

90% Cu, 10% Ni 20-100 58-76

80% Cu, 20% Ni 20-100 34-41

40% Cu, 60% Ni 20-100 22-26
Meran Pose: 50% Bi, 25% Ph, 25% Sn 20 16
Metaiun Byna: 48% Bi, 26% Pb, 13% Sn, 13% Cd 20 13

Ta6mumna I1-9

®u3nyecKre CBOKMCTBA CyXOro BO3yxa
(B = 760 mm 148T. ct. ~1,01-10° ITa)

t, P, Cpr A-10%, a-10°, 1-10°, v-10°, b
°C Kr/me kJx/(kr-K) Br/(m'K) M?c IMa-c m2/c '
-50 1,584 1,013 2,04 127 146 9,23 0,728
-40 1,515 1,013 2,12 138 152 10,04 0,728
-30 1,453 1,013 220 149 157 10,80 0,723
-20 1,395 1,009 2,28 16,2 162 12,79 0,716
-10 1,342 1,009 2,36 174 16,7 12,43 0,712

0 1,293 1,005 244 188 172 13,28 0,707
10 1,247 1,005 251 20,0 17,6 14,16 0,705
20 1,205 1,005 2,59 214 18,1 15,06 0,703
30 1,165 1,005 2,67 229 186 16,00 0,701
40 1,128 1,005 2,76 243 19,1 16,96 0,699
50 1,093 1,005 2,83 257 19,6 17,95 0,698
60 1,060 1,005 2,90 262 20,1 18,97 0,696
70 1,029 1,009 2,96 28,6 20,6 20,02 0,694
80 1,000 1,009 3,05 30,2 211 21,09 0,692
90 0,972 1,009 313 319 215 22,10 0,690
100 0,946 1,009 321 33,6 219 23,13 0,688
120 0,898 1,009 334 36,8 22,8 25,45 0,686
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[Tponomxenue Tabdm. 11-9

140 0,854 1,013 349 403 237 27,80 0,684
160 0,815 1,017 3,64 439 245 30,09 0,682
180 0,779 1,022 378 475 253 32,49 0,681
200 0,746 1,026 3,93 51,4 26,0 34,85 0,680
250 0,674 1,038 427 61,0 274 40,61 0677
300 0,615 1,047 4,60 71,6 29,7 48,33 0674
350 0,566 1,059 491 819 314 55,46 0,676
400 0,524 1,068 521 931 330 63,09 0678
500 0,456 1,093 5,74 1153 36,2 79,38 0,687
600 0,404 1,114 6,22 1383 391 96,89 0,699
700 0,362 1,135 6,71 1634 41,8 1154 0,706
800 0,329 1,156 7,18 1888 44,3 134,8 0,713
900 0,301 1,172 7,63 216,2 46,7 1551 0,717
1000 0,277 1,185 8,07 2459 49,0 1771 0,719
1100 0,257 1,197 8,50 276,2 51,2 199,3 0,722
1200 0,239 1210 915 316,5 535 233,7 0,724

Taomuua I1-10
TemmnepaTtypa KUTICHUS BOJIbI B 3aBUCIMOCTH OT JaBJICHUS

p-107, ts, p-107, [ p-107, t, p-107, ts, p-107, t,

a °C a °C a °C a °C Ila °C

1 99,64 28 230,04 80 294,98 134 333,18 188 360,56
2 120,23 29 231,96 82 296,71 136 334,34 190 361,44
3 13354 30 23383 84 29840 138 335,49 192 362,31
4 14362 32 23744 86 300,07 140 336,63 194 363,17
5 151,84 34 240,88 88 301,71 142 337,75 196 364,02
6 158,84 36 244,16 90 303,32 144 338,86 198 364,87
7 164,9 38 24731 92 304,90 146 339,96 200 365,71
8 17042 40 250,33 94 306,45 148 341,04 202 366,54
9 175,35 42 253,24 96 307,98 150 342,11 204 367,37
10 179,88 44 256,05 98 309,49 152 343,18 206 368,18
11 184,05 46 258,75 100 | 310,96 154 344,23 208 368,99
12 187,95 48 261,37 102 312,42 156 345,27 210 369,79
13 191,60 50 263,91 104 | 313,86 158 346,30 212 370,58
14 195,04 52 266,38 106 | 315,28 160 347,32 214 3714
15 198,28 54 268,77 108 | 316,67 162 348,33 216 3722
16 201,36 56 271,10 110 | 318,04 164 349,32 218 372,9
17 204,30 58 273,36 112 319,39 166 350,31 220 373,7
18 207,10 60 275,56 114 | 320,73 168 351,29 | Kpurnueckoe

COCTOSITHHUEC

19 200,78 62 277,71 116 | 322,05 170 352,26

20 212.37 64 279,80 118 | 323,35 172 353,21

21 214,84 66 281,85 120 | 324,63 174 354,17 221,29 374,15
22 21724 68 28385 122 325,90 176 355,11

23 219,55 70 28530 124 | 32715 178 356,04

24 221,77 72 287,71 126 | 328,39 180 356,96

25 22393 74 289,58 128 | 329,61 182 357,87

26 226,03 76 291,41 130 | 330,81 184 358,78

27 228,06 78 29322 132 332,00 186 359,67
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Ta6muma I1-11
duznueckue cBOIICTBa BOJBI HA JUHUU HACKHIIIEHU

g | R <
0" o = < - - - - - -
ol &= = o | 2 ||| | R |6y, | B2 <
= § =B SRS — % = L SE| Sy T.:a g Sy S5 &
o = g &Z <E|s EX > @ [

0 1,013 999,9 0,00 4,212 551 | 131 1788 1,789 -0,63 | 756,4 | 13,67
10 1,013 999,7 42,04 4,191 574 | 137 1306 1,306 | +0,70 | 7416 9,52
20 1,013 998,2 83,91 4,183 599 | 143 1004 1,006 1,82 726,9 7,02
30 1,013 995,7 1257 4,174 618 | 149 | 8015 | 0,805 3,21 7122 542
40 1,013 992,2 167,5 4,174 635 | 153 | 6533 | 0,659 3,87 696,5 4,31
50 1,013 988,1 209,3 4,174 64,8 | 157 | 5494 | 0,556 4,49 676,9 3,54
60 1,013 983,2 251,1 4,179 659 | 16,0 | 4699 | 0,478 511 662,2 2,98

90 1,013 965,3 377,0 4,208 680 | 16,8 | 3149 | 0,326 6,95 607,2 1,95
100 1,013 958,4 419,1 4,220 683 | 169 | 2825 | 0,295 7,52 588,6 1,75
110 143 951,0 461,4 4,233 685 | 17,0 | 2590 | 0,272 8,08 569,0 1,60
120 1,98 9431 503,7 4,250 686 | 17,1 | 2374 | 0,252 8,64 548,4 1,47
130 2,70 934,8 546,4 4,266 686 | 172 | 2178 | 0,233 9,19 528,4 1,36
140 3,61 926,1 589,1 4,287 685 | 172 | 2011 | 0,217 9,72 507,2 1,26
150 4,76 917,0 632,2 4,313 684 | 173 | 1864 | 0,203 10,3 486,2 117
160 6,18 907.4 675,4 4,346 683 | 173 | 1736 | 0,191 10,7 466,0 1,10
170 7,92 897,3 719,3 4,380 679 | 173 | 1628 | 0,181 113 434,4 1,05

230 217,98 827,3 990,2 4,681 63,7 | 164 | 1197 | 0,145 159 310,0 0,88
240 33,48 813,6 | 1037,5 4,766 628 | 162 | 1148 | 0,141 16,8 285,5 0,87
250 39,78 799,0 | 1085,7 4,844 618 | 159 [ 1099 | 0,137 18,1 261,9 0,86
260 46,94 784,0 | 11351 4,949 605 | 156 | 1059 | 0,135 19,1 237,4 0,87
270 55,05 767,9 | 11853 5,070 59,0 | 151 | 1020 | 0,133 21,6 214,8 0,88
280 64,19 750,7 | 1236,8 5,230 574 | 146 98,1 0,131 23,7 1913 0,90
290 74,45 732,3 | 1290,0 5,485 558 | 139 94,2 0,129 26,2 168,7 0,93
300 85,92 7125 | 13449 5,736 54,0 | 132 91,2 0,128 29,2 144,2 0,97
310 98,70 691,1 [ 1402,2 6,071 523 | 125 88,3 0,128 32,9 120,7 1,03
320 | 112,90 | 667,1 | 14621 6,574 506 | 115 85,3 0,128 38,2 98,10 111
330 | 128,65 | 6402 | 1526,2 7,244 484 | 104 81,4 0,127 43,3 76,71 1,22
340 | 146,08 | 610,1 | 15948 8,165 457 | 917 715 0,127 534 56,70 1,39
350 | 165,37 | 5744 | 16714 9,504 430 | 7,88 72,6 0,126 66,8 38,16 1,60
360 | 186,74 | 528,0 | 17615 | 13,984 | 39,5 | 5,36 66,7 0,126 109 20,21 2,35
370 | 210,53 | 4505 | 1892,5 | 40,321 | 33,7 | 1,86 56,9 0,126 264 4,709 6,79

Ta6muna I1-12
dusnyeckue CBOWCTBA BOJISHOTO Tapa Ha JIMHUW HACHITIICHUS

t, | p-10?% P, 1”7, r, Cp A-10%, a-10%, | p-10% | v-10°,
3 javy 2 2 Pr

°C IMa KI/M kJDx/kr | kJDK/KT (K Br/(m°K) M/c IMa-c M/c
100 1,013 0,598 2675,9 2256,8 2,135 2,372 18,58 11,97 20,02 1,08
110 1,43 0,826 2691,4 2230,0 2,177 2,489 13,83 12,46 15,07 1,09
120 1,98 1,121 2706,5 2202,8 2,206 2,593 10,50 12,85 11,46 1,09
130 2,70 1,496 2720,7 21743 2,257 2,686 7,972 13,24 8,85 111
140 3,61 1,966 2734,1 2145,0 2,315 2,791 6,130 13,54 6,89 1,12
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[Tponomkenue Tad.

I1-12

t, | pr10?, o, 17, r, Cpr A-10%, a-10% | p10% | v-108,
o 3 kJx/ 2 2 Pr
C Ila KI/M kJDx/kr | kJDK/KT (rK) Br/(M'K) M/c Ia-c M/c

150 4,76 2,547 2746,7 2114,4 2,395 2,884 4,728 13,93 547 1,16
160 6,18 3,258 2758,0 2082,6 2,479 3,012 3,722 14,32 4,39 1,18
170 7,92 4,122 2768,9 2049,5 2,583 3,128 2,939 14,72 3,57 1,21
180 10,03 5,157 2778,5 2015,2 2,709 3,268 2,339 15,11 2,93 1,25
190 12,55 6,394 2786,4 1978,8 2,856 3,419 1,872 15,60 2,44 1,30
200 15,55 7,862 2793,1 1940,7 3,023 3,547 1,492 15,99 2,03 1,36
210 19,08 9,588 2798,2 1900,5 3,199 3,722 1,214 16,38 1,71 1,41
220 23,20 11,62 2801,5 1857,8 3,408 3,896 0,983 16,87 1,45 1,47
230 27,98 13,99 2803,2 1813,0 3,634 4,094 0,806 17,36 1,24 1,54
240 33,48 16,76 2803,2 1765,6 3,881 4,291 0,658 17,76 1,06 1,61
250 39,78 19,98 2801,1 1715,8 4,158 4,512 0,544 18,25 0,913 1,68
260 46,94 23,72 2796,5 1661,4 4,468 4,803 0,453 18,84 0,794 1,75
270 | 55,05 28,09 2789,8 1604,4 4,815 5,106 0,378 19,32 0,688 1,82
280 64,19 33,19 2779,7 1542,9 5,234 5,489 0,317 19,91 0,600 1,90
290 74,45 39,15 2766,4 1476,3 5,694 5,827 0,261 20,60 0,526 2,01
300 85,92 46,21 2749,2 1404,3 6,280 6,268 0,216 21,29 0,461 2,13
310 98,70 54,58 27274 1325,2 7,118 6,838 0,176 21,97 0,403 2,29
320 112,90 64,72 2700,2 1238,1 8,206 7,513 0,141 22,86 0,353 2,50
330 128,65 77,10 2665,9 1139,7 9,881 8,257 0,108 23,94 0,310 2,86
340 146,08 92,76 2621,9 1027,1 12,35 9,304 0,0811 25,21 0,272 3,35
350 165,37 113,6 2564,5 893,1 16,24 10,70 0,0580 26,58 0,234 4,03
360 186,74 144,0 24812 719,7 23,03 12,79 0,0386 29,14 0,202 5,23
370 | 21053 203,0 2330,9 438,4 56,52 17,10 0,0150 33,75 0,166 11,10

Tab6mumna I1-13
®du3nyeckre cBONCTBA BOJIbI NPU JAaBjieHuu p = 240- 10° [a*

t, v-10°, i, Co» 1-10°, 1107, b
°C M/kr & JDK/KT & JDx/(kr-K) Br/(m'K) IMa-c r
350 1,611 1630 7,16 471 750 1,14
351 1,620 1637 7,25 468 746 1,16
352 1,629 1645 7,34 465 741 1,17
353 1,639 1652 7,44 462 736 1,18
354 1,648 1660 7,55 459 731 1,19
355 1,658 1667 7,67 456 726 121
356 1,669 1675 7,79 453 721 1,24
357 1,680 1683 7,93 450 716 1,26
358 1,691 1691 8,07 447 711 1,28
359 1,703 1699 8,23 443 705 1,31
360 1,716 1707 8,42 440 700 1,34
361 1,729 1715 8,60 436 694 1,37
362 1,742 1724 8,81 433 688 1,40
363 1,757 1733 9,04 429 682 1,44
364 1,772 1743 9,30 425 676 1,48
365 1,788 1752 9,58 421 670 1,52
366 1,805 1762 9,91 416 663 1,58
367 1,824 1772 10,28 412 656 1,64
368 1,844 1782 10,71 407 649 1,71
369 1,865 1793 11,20 402 642 1,79
370 1,889 1805 11,79 396 534 1,89
371 1,915 1817 12,79 390 625 2,00
372 1,944 1830 13,33 383 616 2,14
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[Tponomxkenne tadma. [1-13

t, v-10%, i, Coy 210, 107, Pr
°C M/KT kJK/KT kJx/(kr K) Br/(M'K) IMa-c

373 1,976 1844 14,37 376 606 2,32
374 2,014 1859 15,72 367 596 2,55
375 2,057 1875 17,44 358 576 2,80
376 2,109 1894 19,84 346 564 3,23
377 2,174 1915 23,40 332 549 3,87
378 2,259 1942 29,26 314 532 4,96
379 2,389 1976 40,71 293 509 7,07
380 2,596 2028 68,38 269 468 11,90
381 3,068 2125 119,36 242 426 21,01
382 3,698 2234 86,59 219 383 15,14
383 4,134 2302 56,17 204 363 9,90
384 4,458 2349 41,57 194 351 7,52
385 4,718 2386 33,38 187 343 6,12
386 4,940 2416 28,17 181 338 5,26
387 5,136 2443 24,56 176 333 4,65
390 5,619 2505 18,21 165 324 3,58
391 5,758 2523 16,87 162 322 3,35
392 5,888 2539 15,76 160 320 3,15
393 6,011 2554 14,81 157 318 3,00
394 6,128 2569 14,00 155 317 2,86
395 6,240 2582 13,29 153 316 2,74
396 6,347 2595 12,66 151 314 2,63
397 6,450 2608 12,11 149 313 2,54
398 6,550 2620 11,62 148 312 2,45
399 6,646 2631 11,17 146 312 2,39
400 6,738 2642 10,76 144 311 2,31
401 6,828 2653 10,40 143 310 2,26
402 6,916 2663 10,06 142 310 2,20
403 7,001 2673 9,75 140 309 2,15
404 7,084 2682 9,46 139 308 2,10
405 7,165 2692 9,20 138 308 2,06
406 7,244 2701 8,95 136 308 2,02
407 7,322 2710 8,72 135 307 1,98
408 7,397 2718 8,50 134 307 1,94
409 7,471 2727 8,30 133 306 191
410 7,544 2735 8,12 132 306 1,88
411 7,615 2743 7,94 131 306 1,85
412 7,685 2751 7,77 130 306 1,83
413 7,754 2758 7,61 129 306 1,80
414 7,821 2766 7,46 128 305 1,78
415 7,888 2773 7,32 127 305 1,75
416 7,953 2781 7,19 126 305 1,73
417 8,017 2787 7,06 126 305 1,72
418 8,081 2795 6,94 125 305 1,70
419 8,143 2802 6,82 124 305 1,68
420 8,205 2808 6,71 123 305 1,66
422 8,326 2821 6,50 122 304 1,63
424 8,443 2834 6,31 120 304 1,60
426 8,558 2847 6,14 119 304 1,58
428 8,670 2859 5,98 117 304 1,55
430 8,779 2871 5,83 116 301 1,53
432 8,886 2882 5,69 115 305 1,51
434 8,991 2893 5, 50 113 305 1,49
436 9,094 2904 5,41 112 305 1,48
438 9,195 2915 5,32 111 305 1,47
440 9,294 2926 5,22 110 305 1,45
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[Tponomxenue Tadm. 11-13

442 9,392 2936 5,12 109 306 1,43
444 9,488 2916 5,02 108 306 1,42
446 9,582 2956 4,93 108 306 1,40
448 9,675 2966 4,85 107 3.07 1,39
450 9,766 2976 4,77 106 307 1,37
452 9,857 2985 4,70 106 307 1,36
454 9,946 2994 4,62 106 308 1,35
456 10,03 3004 4,56 105 308 1,34
458 10,12 3013 4,49 105 308 1,32
460 10,21 3022 4,13 104 309 131
465 10,41 3043 4,23 103 310 1,29
470 10,62 3061 4,16 103 311 1,26
475 10,82 3085 4,05 102 312 1,24
480 11,01 3105 3,95 102 314 1,22
485 11,20 3125 3,85 101 315 1,20
490 11,38 3144 3,77 101 316 1,18
495 11,56 3162 3,69 101 318 1,16
500 11,74 3181 3,62 101 319 1,15

*p,= 221,2-10° a; t=374,1°C. Lpn p=240-10° Ia t,=380,7°C.

Tabnuna I1-14
®dusznyeckue CBOMCTBA BOJIbI pH AaBiaeHun P=300- 10° Tla*

t, v-10°, i, Cps 110, p-107, P

°C M/kr kJDK/Kr kJDx/(kr-K) Br/(M'K) IMa-c r

350 1,554 1611 6,44 494 778 1,01
352 1,568 1624 6,54 489 770 1,03
354 1,582 1637 6,64 484 762 1,05
356 1,597 1651 6,76 478 751 1,06
358 1,612 1664 6,88 473 746 1,08
360 1,629 1679 7,02 467 737 1,11
362 1,646 1693 7,17 462 729 1,13
364 1,665 1707 7,34 456 720 1,16
366 1,684 1722 7,53 450 711 1,19
368 1,705 1737 7,75 444 701 1,22
370 1,727 1753 7,99 437 692 1,26
372 1,751 1769 8,26 430 682 1,31
374 1,777 1786 8,59 423 671 1,36
376 1,806 1804 8,95 415 651 1,41
378 1,837 1822 9,39 407 643 1,48
380 1,872 1841 9,90 398 632 1,57
381 1,891 1851 10,19 393 626 1,62
382 1,911 1862 10,51 388 620 1,68
383 1,932 1872 10,86 383 614 1,74
384 1,955 1884 11,25 378 608 1,81
385 1,980 1895 11,67 372 601 1,89
386 2,006 1907 12,14 366 594 1,97
387 2,034 1919 12,66 359 587 2,07
388 2,065 1932 13,23 352 580 2,18
389 2,098 1946 13,86 345 572 2,30
390 2,135 1960 14,59 338 563 2,43
391 2,175 1975 15,40 330 555 2,59
392 2,219 1991 16,30 322 546 2,76
393 2,268 2008 17,32 315 536 2,95
394 2,322 2026 18,46 307 526 3,17




[Tponomxkenne tadmn. [1-14

395 2,383 2045 19,68 299 516 3,40
396 2,450 2065 20,90 201 505 3,62
397 2,526 2086 22,24 284 494 3,88
398 2,610 2109 23,55 276 483 412
399 2,703 2133 24,79 269 471 4,34
400 2,804 2159 25,71 262 460 452
401 2,914 2185 26,48 255 448 4,66
402 3,031 2212 26,69 248 438 4,70
403 3,152 2238 26,43 242 428 4,67
404 3,276 2264 25,79 236 418 4,58
405 3,400 2290 24,89 230 410 4,43
406 3523 2314 23,84 225 403 4,29
407 3,644 2337 22,74 220 396 2,10
408 3,762 2360 21,63 215 390 3,92
409 3,876 2381 20,56 211 385 3,76
410 3,986 2401 19.54 206 380 3,60
411 2,094 2420 18,58 202 376 3,45
412 2,198 2438 17,70 199 32 331
413 4,298 2455 16,88 196 368 3,18
414 4,395 2472 16,12 102 365 3,06
415 4,489 2487 15,43 190 363 2,95
416 4,580 2503 14,79 187 360 2,85
417 4,669 2517 14,20 184 358 2,76
418 4,755 2531 13,66 182 356 2,67
419 4,838 2544 13,16 179 354 2,60
420 2,920 2557 12,69 177 352 252
422 5,076 5282 11,86 173 349 2,39
424 5,025 2605 11,15 169 346 228
426 5,367 2626 10,52 166 344 218
428 5,503 2647 9,98 163 342 2,10
430 5,634 2666 9,49 160 340 2,02
432 5,759 2685 9,06 157 338 1,95
434 5,880 2703 8,67 154 337 1,89
436 5,098 2720 8,33 152 336 1,84
438 6,111 2736 8,01 150 335 1,79
440 6,022 2752 773 148 334 175
442 6,329 2767 747 146 333 171
444 6,433 2782 7,23 144 333 1,67
446 6,535 2796 7,01 142 332 1,64
443 6,634 2810 6,81 140 332 1,61
450 6,731 2823 6,62 139 331 1,58
452 6,826 2836 6,45 137 331 1,56
454 6,918 2849 6,29 136 331 153
456 7,009 2861 6,14 134 330 151
458 7,008 2874 6,00 133 330 1,49
460 7,185 2885 5,87 131 330 148
462 7,271 2897 5,74 130 330 1,46
464 7,355 2908 5,63 129 330 1,44
466 7,438 2920 5,52 127 330 143
468 7,520 2930 542 126 330 142
470 7,600 2941 532 125 330 1,40
475 7,795 2967 4,10 122 330 138
480 7,983 2992 4,90 121 331 1,34
485 8,165 3016 4,73 119 331 132
490 8,342 3040 458 118 332 1,29
495 8,514 3062 444 117 333 1,26
500 8,681 3084 4,32 116 334 124

*p,=221,2-10° a; t=374,1°C. lIpn p=300-10° a t,=401,6°C.
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Tabnuua I1-15
@Pu3nyecKue CBOMCTBA ABYOKUCH YIVIEPOAA IPU JaBICHUN
p = 100-10° [Ta*

T, P, i, Cps KIIK/ 2102, a-10°, u-10°, 104, P
K e | kDKAr | &eK) | BriwK) | me Ma-c Kt '
275 964,6 502,0 2,20 11,9 550 111 52,9 2,06
280 938,1 513,1 2,28 11,3 5,31 10,3 58,4 2,07
285 909,6 524,8 2,38 10,8 5,01 9,52 65,6 2,09
290 878,2 537,0 251 10,3 4,67 8,76 75,4 2,14
295 843,0 550,0 2,70 9,77 4,30 8,00 89,4 2,21
300 802,1 564,1 2,99 9,23 3,85 7,23 111 2,34
301 793,0 567,1 3,06 9,11 3,75 7,07 117 2,38
302 783,6 570,2 3,15 9,00 3,65 6,01 123 2,42
303 7737 5734 3,24 9,88 3,55 6,75 131 2,46
304 7633 576,7 3,35 3,76 3,43 6,58 139 2,51
305 752,4 580,1 3,47 8,64 3,31 6,41 149 2,57
306 740,9 583,7 3,61 8,52 3,19 6,24 160 2,64
307 7287 587,3 3,76 8,39 3,06 6,06 173 2,72
308 715,7 591,2 3,95 3,26 2,92 5,88 188 2,81
309 7018 595,3 417 8,12 2,77 5,69 206 2,92
310 686,7 599,5 4,23 7,07 2,62 5,50 228 3,05
311 670,4 604,1 4,74 7,81 2,46 5,29 254 3,21
302 652,5 609,0 511 7,65 2,29 5,08 286 3,39
313 632,9 6144 555 7,47 2,12 4,86 326 3,61
314 6112 620,2 6,08 7,27 1,96 4,63 373 3,87
315 587,2 626,6 6,68 7,05 1,80 4,38 428 415
316 561,0 6335 7,28 6,81 1,67 4,13 487 4,42
317 532,9 641,1 7,79 6,54 1,58 3,89 538 4,63
318 504,0 649,0 8,05 6,26 1,54 3,65 571 4,69
319 475,9 657,1 7,98 5,08 157 3,44 575 4,57
320 449,7 664,9 7,63 571 1,66 3,25 553 4,35
321 426,2 672,2 7,10 5,46 1,80 3,10 516 4,03
322 405,7 679,1 6,52 5,24 1,98 2,97 472 3,70
323 387,9 685,3 5,96 5,04 2,18 2,87 429 3,39
324 3723 691,0 5,46 4,87 2,40 2,78 389 312
325 3588 696,2 5,01 472 2,62 2,71 354 2,88
326 346,8 701,1 4,63 4,59 2,86 2,66 324 2,68
327 336,3 705,5 4,30 4,47 3,00 2,61 297 2,51
328 3268 709,7 4,02 4,37 3,33 2,56 275 2,36
329 3183 713,6 3,77 4,28 3,56 2,53 255 2,23
330 3105 717,2 3,56 4,19 3,80 2,50 238 2,12
331 3034 720,7 3,37 412 4,03 2,47 223 2,02
332 296,9 724,0 3,21 4,05 4,25 2,44 210 1,04
333 290,9 7271 3,07 3,99 4,47 2,42 198 1,86
334 2854 730,1 2,94 3,94 4,70 2,40 188 1,79
335 280,2 733,0 2,82 3,88 491 2,39 179 1,73
336 2754 735,8 2,72 3,84 512 2,37 170 1,68
337 2708 7384 2,63 3,79 5,33 2,36 163 1,63
338 266,5 741,0 2,54 3,75 5,54 2,34 156 1,59
339 262,5 7435 2,47 3,71 5,74 2,33 150 155
340 258,7 746,0 2,40 3,68 5,04 2,32 144 151
341 2551 7483 2,33 3,65 6,13 2,31 139 1,48
342 2516 750,6 2,27 3,62 6,33 2,30 134 1,45
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[Tponomxenue Tadm. I1-15

T, ) cp kKIl/ | A-107, a'10°% -10°, -10%,

K KI‘F;M3 |, DK er EKF II[() Br/(M'K) m2/c }i—[ac BK'1 Pr
343 248,3 752,9 2,22 3,59 6,51 2,30 128 1,42
344 2452 755,1 2,17 3,56 6,70 2,29 125 1,39
345 2422 757,2 2,12 3,54 6,90 2,28 121 1,37
346 239,3 759,3 2,08 3,51 7,07 2,28 118 1.35
347 236,6 761,4 2,04 3,49 7,25 2,27 114 1,33
348 2339 763,4 2,00 3,47 7,43 2,27 111 1,31
349 2314 765,3 1,96 3,45 7,60 2,26 108 1,29
350 2289 767,3 1,93 3,43 7,77 2,26 105 1,27
352 224,3 7711 1,87 3,40 8,11 2,25 100 1,24
354 219,9 774,8 1,82 3,37 8,44 2,25 95,5 121
356 2159 778,4 1,77 3,35 8,76 2,24 91,3 1,19
358 212,0 7819 1,73 3,32 9,08 2,24 87,6 1,16
360 208,4 785,3 1,69 3,30 9,39 2,24 84,2 1,14
370 193,0 801,4 1,54 3,23 10,9 2,24 71,0 1,07
380 180,6 816,2 1,44 3,20 12,3 2,25 61,8 1,02
390 170,4 830,3 1,38 3,19 13,6 2,27 55,0 0,979
400 161,7 843,8 1,33 3,20 14,9 2,29 49,7 0,950
450 131,7 906,6 1,21 3,39 21,3 2,44 34,6 0,871
500 113,1 965,8 1,17 3,69 27,9 2,62 27,2 0,830
550 99,9 1024 1,16 4,04 34,5 2,80 22,7 0,803
600 89,9 1082 1,16 4,40 42,2 2,97 19,6 0,784
650 82,0 1140 1,17 4,77 49,8 3,15 17,4 0,770
700 75,5 1199 1,18 5,14 57,8 3,31 15,7 0,760
750 70,0 1258 1,19 5,51 66,0 3,47 14,3 0,752
800 65,4 1318 1,21 5,87 74,5 3,63 13,2 0,746

*p= 73,9-10° Ta; T,=304 K. TTpu p=100-10° ITa T=318 K.

Tab6mumna I1-16
dusuyeckue cBOUCTBA ILIMOBEIX T'a30B
~ 5 .
(B=760 mm pr. c1.~1,01-10° a; p_, =043 p,, =01L p, =0,76)

t, P, Cpr A-10%, a-10%, 1-10°, v-10°, Pr
°C ke | I/ (kreK) Br/(m'K) m2/c TMa-c m2/c
0 1,295 1,042 2,28 16,9 15,8 12,20 0,72
100 0,950 1,068 313 30,8 204 2154 0,69
200 0,748 1,097 4,01 48,9 24,5 32,80 0,67
300 0,617 1,122 4,84 69,9 28,2 45,81 0,65
400 0,525 1,151 5,70 94,3 317 60,38 0,64
500 0,457 1,185 6,56 1211 34,8 76,30 0,63
600 0,405 1214 7,42 150,9 37,9 93,61 0,62
700 0,363 1,239 8,27 183,8 40,7 112,1 0,61
800 0,330 1,264 9,15 219,7 43,4 1318 0,60
900 0,301 1,290 10,0 258,0 45,9 152,5 0,59
1000 0.275 1,306 10,90 303,4 484 1743 0,58
1100 0,257 1,323 11,75 345,5 50,7 1971 057
1200 0,240 1,340 12,62 3924 53,0 2210 0,56
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Tabmuna I1-17
du3nyecKue CBOMCTBA TpaHC(HOPMATOPHOTO Maciia

t, P, Cpy KK/ A u-10°%, v-10°, a-10%, 104, br
°C Kr/M° (xr°K) Br/(M'K) IMa-c m2/c m2/c K*!

0,0 892,5 1,549 0,1123 629,8 70,5 8,14 6,80 866
10 886,4 1,620 0,1115 335,5 37,9 7,83 6,85 484
20 880,3 1,666 0,1106 1982 225 7,56 690 | 298
30 874,2 1,729 0,1008 1285 14,7 7,28 6,95 202
40 868,2 1,788 0, 1090 894 10,3 7,03 7,00 | 146
50 862,1 1,846 0,1082 653 758 6,80 705 | 111
60 856,0 1,905 0,1072 49,5 5,78 6,58 7,10 87,8
70 850,0 1,964 0,1064 38,6 454 6,36 715 | 713
80 843,9 2,026 0,1056 30.8 3,66 6,17 7,20 59,3
90 837,8 2,085 0,1047 25,4 3,03 6,00 7,25 50,5
100 8318 2,144 0,1038 213 2,56 583 730 | 439
110 825,7 2,202 0,1030 181 2,20 5,67 735 | 388
120 819,6 2,261 0,1022 15,7 1,92 550 740 | 349

Ta6muna I1-18
dusnueckue csoiictsa Maciia MC-20
t, , Cpy A 107, v-10°, a-108, B-10%, B
°C Kkr/m® kJx/(kr-K) Br/(Mm'K) Ila-c e e K r
-10 990.3 1,951 0,136 — — 775 6,24 —
0 9036 1,980 0,135 — — 7,58 6,24 —
+10 897,9 2,010 0,135 — — 7,44 6,31 —
20 892,3 2,043 0,134 10026 1125 7,30 6,35 15400
30 886,6 2,072 0,132 4670 526 7,19 6,38 7310
40 8810 2,106 0,131 2433 276 7,08 6,42 3890
50 875,3 2,135 0,130 1334 153 7,00 6,46 2180
60 869,6 2,165 0,129 7985 91,9 6,86 6,51 1340
70 864,0 2,198 0,128 498,3 58,4 6,75 6,55 865
80 858,3 2,227 0,127 3365 39,2 6,67 6,60 588
90 852,7 2,261 0,126 2344 215 6,56 6,64 420
100 847,0 2,290 0,126 171,7 20,3 6,44 6,69 315
110 841,3 2,320 0,124 132,4 15,7 6,36 6,73 247
120 835,7 2,353 0,123 101,0 12,1 6,25 6,77 193
130 830,0 2,382 0122 7976 9,61 6,17 6,82 156
140 824,4 2,420 0.121 61,80 7,50 6,08 6,87 123
150 818,7 2,445 0,120 53,17 6,50 6,00 6,92 108
Tab6muna I1-19
dusnueckue cBoiictBa Maciaa MK

t, P, cp» KK/ A, 1104, v10%, | a10% | p-10%, Pr
°C /v’ (xr-K) Bt/(M-K) Ma-c m2c mc K*
10 911,0 1,645 0,1510 35414 3883 9,04 8,56 39000
20 903,0 1712 0,1485 18560 1514 9,58 8,64 15 800
30 894,5 1,758 0,1461 6180 6912 | 9,28 8,71 7450
40 8875 1,804 0,1437 3031 3420 | 8,97 8,79 3810
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[Tponomxenue Tabm. 11-19

50 879,0 1,851 0,1413 1638 186,2 8,69 8,86 2140
60 8715 1,897 0,1389 961,4 110,6 8,39 8,95 1320
70 864,0 1,943 0,1363 603,3 69,3 8,14 9,03 858
80 856 0 1,989 0,1340 399,3 46,6 7,89 9,12 591
90 848,2 2,035 0,1314 273,7 32,3 7,61 9,20 424
100 840,7 2,081 0,1290 202,1 24,0 7,33 9,28 327
110 838,0 2,127 0,1264 145,2 17,4 7,11 9,37 245
120 825,0 2,173 0,1240 110,4 13,4 6,92 9,46 193,5
130 817,0 2,219 0,1214 87,31 10,7 6,69 9,54 160,0
140 809,2 2,265 0,1188 70,34 8,70 6,53 9,65 1333
150 801,6 2,311 0,1168 56,90 7,10 6,25 9,73 1135

Taobmnuua I1-20
dusnyeckre CBOWCTBA PTYTH U HEKOTOPBIX PaCIIaBICHHBIX

MCTaJIJIOB
o =~ - O ©" ©-" o
so| oef | <2 | SR | 8E | 8| ¢
Meramn = & S ® S a

Pryts Hg 20 13550 7,90 0,1390 4,36 11,4 2,72
ltn=-38,9°C; tyun= 100 13350 8,95 0,1373 4,89 9,4 1,92
=357°C; 150 13230 6,35 0,1373 5,30 8,6 1,62
ru=11,72 xJ[x/KT; 200 13120 10,3 0,1373 5,72 8,0 1,40
r.=291,8 kJIk/kr 300 12280 11,7 0,1373 6,64 71 1,07
OsoBo Sn 250 6980 34,1 0,255 19,2 27,0 1,41
It =231,9°C; taun= 300 6940 33,7 0,255 19,0 24,0 1,26
=2270°C; 400 6865 331 0,255 18,9 20,0 1,06
r=58,2 kJHK/KT; 500 6790 32,6 0,255 18,8 17,3 0,92
r,.=3015 xx/kr
Bucmyt Bi 300 10030 13,0 0,151 8,61 17,1 1,98
It =271°C; tun= 400 9910 14,4 0,151 9,72 14,2 1,46
=1477°C; 500 9785 15,8 0,151 10,8 12,2 1,13
ru=50,2 kJHK/KT; 600 9660 17,2 0,151 11,9 10,8 0,91
r,.=855,4 kJx/kr
VTurwmii Li 200 515 37,2 4,187 17,2 111,0 6,43
tu=179°C; taun= 300 5050 39,0 4,187 18,3 92,7 5,03
=1317°C; 400 495 41,9 4,187 20,3 81,7 4,04
ru=661,5 kJ[K/KT; 500 484 45,3 4,187 22,3 734 3,28
ru=19595 xJhx/kr
Cruias 56,5% Bi+ 150 10550 9,8 0,146 6,39 28,9 4,50
+43,5% Pb; t,,=123,5°C; | 200 10490 10,3 0,146 6,67 24,3 3,64
ltun=1670°C; 300 10360 11,4 0,146 7,50 18,7 2,50

400 10240 12,6 0,146 8,33 15,7 1,87

500 10120 14,0 0,146 9,44 13,6 1,44
CrutaB 25% Na+ 100 852 23,2 1,143 239 60,7 2,51
+75% K; 200 828 24,5 1,072 27,6 45,2 1,64
twa=-11°C; 300 808 258 1,038 31,0 36,6 1,18
ltiun=784°C; 400 778 27,1 1,005 34,7 30,8 0,89

500 753 28,4 0,967 39,0 26,7 0,69

600 729 29,6 0,934 43,6 23,7 0,54

700 704 30,9 0,900 48,8 21,4 0,44




[Tponomxenue Tabdmn. I1-20

Hatpuit Na 150 916 84,9
t,:=97,8°C; 200 903 81,4
tan=883°C; 300 878 70,9
ruy=113,26 kJ[x/Kr; 400 854 63,9
1,.=4208 kJ[K/Kr 500 829 57,0

1,356 68,3 59,4 0,87
1,327 67,8 50,6 0,75
1,281 63,0 39,4 0,63
1,273 58,9 33,0 0,56
1,273 54,2 28,9 0,53

Tabmuua [1-21

CreneHb YCPHOTEHI ITOJITHOI'O U3JTYUYCHUS PA3JIMYHBIX MaTCpUalOB

Matepua 1 Xxapakrep IOBEpXHOCTH t,°C €
MetaJuibl

ATIOMHHUIA:

HOJMPOBAHHBIN 225-575 0,039-0,057

IIEPOXOBATHIi 26 0,055

OKHCIICHHBIH 11pu 600°C 200-600 0,11-0,19
Bonbppam 230-2230 0,053-0,31
BosbsgpamoBasi HUTh 3300 0,39
Keneso:

EKTPOJIUTHOE, TIATEIBHO IOJIUPOBAHHOE 175-225 0,052-0,064

CBapOYHOE, TIIATEIBHO ITOJIUPOBAHHOE 40-250 0,28

HOJINPOBAHHOE 425-1020 0,144-0,377

cBexke00paboTaHHOE HAXKJAKOM 20 0,242

JiuTOe HeoOpaboTaHHOe 925-1115 0,87-0,95
CrajbHOe JIMThE, ITOJIHPOBAHHOE 770-1040 0,52-0,56
Craib:

JIICTOBAs HTH(OBAHHAS 940-1100 0,52-0,61

okucneHHas npu 600°C 200-600 0,79

OKHMCJICHHAs [IIEpOXOBaTast 40-370 0,94-0,97
Yyryn:

TIOJINPOBAHHBII 200 0,21

00TOUCHHBII 830-990 0,60-0,70

OKHCIIeHHBIH 11pu 600°C 200-600 0,64-0,78

IIEPOXOBATHII, CHIIBHO OKMCIICHHBIH 40-250 0,96
30J10TO, TIIATENIBHO ITOJINPOBAHHOE 225-625 0,018-0,035

VlaTyHs:

TIIATEIBHO MTOJIMPOBAHHAS, COCTaB (110 Macce)

73,2% Cu, 26,7% Zn 245-355 0,028-0,031
MPOKATHasi C €CTECTBEHHOI! ITOBEPXHOCTHIO 22 0,06
TyCKJast 50-350 0,22
OKHCJIeHHas npu Harpese 1o 600°C 200-600 0,61-0,59

Mens:

TIATEIBHO MOJMPOBAHHAS HIEKTPOINTHAS 80 0,018
MONHPOBAHHAS 115 0,023
MPOJIOJDKUTEIIBHO HArPEBABILASCS, OKPBITAsl TOJICTHIM|

CJI0EM OKHCH 25 0,78
OKHCIIEHHast IpH Harpese 10 600°C 200-600 0,57-0,55

[l1aTiHA YuTask HOJHPOBAHHAS 225-625 0,054-0,105

[lnaTuHOBBIE:

JIEHTa 925-1115 0,12-0,17

HUTh 25-1230 0,036-0,192

MIPOBOJIOKA 225-1375 0,073-0,182
IXpom 38-538 0,08-0,26
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[Tponomxkenne tadmn. [1-21

OrHeynopHsble, CTPOHTEIbHBIE,
TepMOHM30/ISIIHOHHbIE H IPYTHe MaTepHasIbl

IAcOecToBBIN KapTOH 24 0,96
(OrueyrnopHsie MaTepHAIIBL:

c11a00 U3Iydaronme 500-1000 0,65-0,75

CHJIBHO M3JTy4arolye 500-1000 0,80-0,90
Y{nHACOBBII KUPIINY IIEPOXOBATHIN:

HerJ1a3ypoBaHHbIN 1000 0,8

J1a3ypOBaHHBII 1100 0,85
IKpacHbIi KUY IepOXOBATHIN 20 0,93
[Papdop riasypoBaHHbIi 22 0,92
IlITykaTypka mepoxoBarasi H3BECTKOBast 10-90 0,91
UlammoBast caxa, cioit 0,075 MM u Gosiee 40-370 0,95

Tabmuna I1-22

CDOpMy.]'ILI JJIs1 BBIYHMCIICHUA KOS(b(bI/II_II/ICHTOB O6J'Iy‘-I€HHOCTI/I n
B3auMHBIX HOBerHOCTeﬁ B TUIIMYHBIX ClIydasaXx TEeII000MEHa U3-

J’Iy‘leHHeM
Ne ®opma u B3anmHOe PpacIojo- Koa¢pdpuuueHT 061ydeHHOCTH U B3aUMHbIE TOBEPXHOCTH
/i JKEHHE TIOBEPXHOCTEH
/IBe MOBEPXHOCTH, 00pa3yio- o, =1 F..H=F.F<F,; F; u F, npencrapnsior coboit
1 e 3aMKHYTYI0 cucteMy. OnHal a= "
2
[MOBEPXHOCTh HaXOJUTCH]
i, Mempmas moYWEHbIE WMHIPHYECKHE NOBEPXHOCTH C NAPAIIETEHEMH
BHYTPH JIpyroH. oOpasyromumMu
BEPXHOCTb HE HMEET BOTHYTO-
creit
JlBe  mapauielibHbIE  CTEHKH,) 0, =@, H = F,.= F,, H- B3anMuas nosepxuocts;
2 pa3Mepbl KOTOPBIX BEJMKU II0|” 12 a 1 2
CpaBHEHHIO ¢  paccrosHueM|F; 1 F,— IIOBEpXHOCTH CTEHOK
MEKTy HUIMU
/IBe mapayuienbHbIe CTEHKM M [F1 u F, — pasmephbl MOBEpXHOCTH TapasIenbHbIX CTeHOK; F3 —
3 BBIMYKJIOE TEJIO MEXILy HAMH  [Pa3MePbl NOBEPXHOCTH BBIMYKJIONO TeNa, HAXO/AIIErOCS MEXIY|
apasuiesibHBIMK CTEHKaMHU;
=p,=Lo . =p. =0 _  _L1... . _1
P =Pn =L @3 =4 Py =@y =—; Hy=H;, =—F
2 2
4 Tpu mnoepxHocTH, o0Opasyto- |Fi, F2 m F3 mnpexncrtapisioT coOo# ANMHHEIE HMUIHHIPUYECKHE]

[111€ 3aMKHYTYIO CHCTEMY

[OBEPXHOCTH C IapauIeNbHbIMKE oOpasyromumMu. Cxemy IpH|
PTOM CllelyeT pacCMaTpHBATh KAK MOIEPEYHOE CEeYEHUE MOBEPX-
HocTel, a F1, Fp 1 F3 oTHOCHTB K |M JITMHBI CHCTEMBI;

1, F-F
(plzza[l+72,: 3}

1

1
H12 :E(Fl_" Fz - Fa)
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[Tponomxenue Tadmn. [1-22

YeTbIpe MOBEPXHOCTH, 00pasy-
FOIIME 3aMKHYTYIO CUCTEMY

Ilosepxuoctu F3 u F4 coenunensl nosepxHoctsimu F1 u F, o
00pasyrT YEeTHIPEXYTrONbHUK KPHBOJIMHEHHBIMH CTOpOHaMH. Fi,
F,, Fs u F4 mnpencrapisioT coOoi JUIMHHBIE LIMIMHIPHYECKHE
[MOBEPXHOCTU C IMapauledbHBIMH oOpasyroummu. CXeMbl MpH|
PTOM ClielyeT pacCMaTpHBATh KaK MOIEPEYHOE CeYCHUE MOBEPX-
Hocteii, a Fy, Fp, F3 u F; oTHOCHTH K 1M IJIMHBI CHCTEMBI;)

1 1

Husz+Q7575yHm:#5+57qx
1

H14 :E(FlJr FA - Dz);

D, u D, — nuaronasnm gerbipexyronbauka. [loBepxaocta F; u
F, pacronoskeHsl Jpyr HAaIpOTHUB Apyra

/IBe mapaenabHble OI0ChHI
0ECKOHEUHOI JUIMHBI M KOHEY-
[HOM IIUPUHBL

H= %(a2+a1)2+h2—

1 2 2
~(a,-a,)f +h?,
4

BIech a1 M ap — HMIMPHUHA T0J0C (@2>a1), PACCTOSIHUE MEXTY|
nostocamu h 1 H — Ha 1M JUIMHBI IOJIOCHI

/1Ba mapauiesbHbIX Kpyra ¢
leHTpaMH Ha OJIHOH 00IIeH
[HOpMAaJIM K MX IJIOCKOCTSAM

b [(derd Y
4 2

2

(d27d1]2+h2 .
5 ;

H=%ﬂ&+¥—mé

Bneck di u dy — guamerpbl AMCKOB, h — paccTosiHEE MEXY|
HUMHU

npu d1 = dz

/1Ba 0JJMHAKOBBIX MPSIMO-
YTOJIbHUKA, PACIIOJIOKCHHBIX B
[1apaIesbHbIX MIOCKOCTSX
Ipyr npoTuB apyra

«a» 1 «b» - pa3Mepsl CTOPOH HPSIMOYTOIbHUKOB,
«h» - paccTosiHITe MEX Y HUMU:

EFx/az +h?arctg %+

rla a’+h?

2 fo? +n? arctgL—
b Vb2 +

—harctg( j—farctg[

s
h—zlna +h b2+h

P =

i
2ab a +b2+h2

Eciu a=b (1. e. ms kBagparos), To

212 17 a
L2 hiat _
”[é a‘+ rcg\/azi2

+h
—Zharctg[EjJr
a h

+%[2)2 In (a2 +h?} :l

h?(2a% + h?)

P

161



[Tponomxenue Tadn. [1-22

9 /IBe B3aMMHO NEPICHAUKYIAP- [a — MHUpHHA oOweil rpaHu; b — BBICOTA [EPBOro HPSIMOYTOIBHHKA;,
HBIX TPAMOYTOJIbHUKA, IMEIO-  |C — BBICOTA BTOPOrO MPSIMOYTOIbHHUKA; YIOJI MEXJLy HPSAMOYIOJIb-
mmx oOLIyIo rpaHb HIKaMH paBeH 1/2;
1 a c a c\? a
12 = —|arctg S+ arctg - — (5) —larctg =+
c24abinal+b2+c2c2a2+c2b2+c2+bdalnal+b2+c2b2a2+b)
202+c2—adblnal+b2+c2alal+b2a2+c2
/IBa MapauIeIbHBIX LHIHHAPA d — uameTp LHITHHAPOB; S — PACCTOSHIE MEX/LY OCSIMU
10 oamnarosoro mmametpa TIEPBOTO H BTOPOTO HIHHAPOB; ¢ = Loesind
T S
S : S
+.| =] -1-=;
d d
2 2 . d
H =+s*-d° +darcsin ——s,
S
3aeck H — Ha o/IuH M JUIMHBI LHJIMHIPOB
1 [HeorpamudeHHas IockocTb 1 [d — quamerp TpyO, S — paccTosHUE MexkIy ocsiMu TpyO. He-
OZHOPSAIHBII 1Ty4OK TPYO OrpaHHY€HHas IUIOCKOCTh - IEPBOE TENO, Napajule/bHbIH|
[IOCKOCTH Psifi TPYO — BTOPOE;
2
, d
o, =1-1-|—| +
12 s
2
d S
+—arctg,|| — | -1;
s d
2
1((s S
n=—{| ==l 5| -1+
"7 (dj (dj
2
+arctg 31
d ;
H =¢,S =),
Brech H OTHECEHO K OfiHOM TpyOe U 1M amHbI TpyObI
12 IHeorpanuueHHast wiockocts Uid — nuamerp TpyO; S — paccTosiHUE MEKIY OCSIMH TPYO; TPY-
1 N-psHBIA y4oK 2 ObI PacIOI0XKEHbI B KOPHIOPHOM HOPSIIKE;
P =1-(1-¢,)" H =05,
012 — KO3 UIMEHT 00ITydEeHNsI TOBEPXHOCTH Ha OXHOPOI-
HBIH 1ydoK (cM. 1. 11); N - 4KCII0 PSIOB B IMyUKe
3amkHyTas — moBepxHocTh,  co{Tema 1, 2 u R mpexacraBisior coboil AIMHHBIE LMIMHIPHYEA
13 [crosmiast u3 moBepxHOCTel | M 2CKHe MOBEPXHOCTH C TMapasliesbHbIMU o0pasyronmmu. Cxemy)

uepe3 KOTOpBIE TOBOAUTCS U]
OTBOAMTCS TEIUIOTA, U OTPaXKaro-
el moBepxHOCTH R, He MpoBO-
ISIIEH TEMIOTHI

[P 3TOM CJIe/lyeT PacCMaTpHUBATh KAaK MOMEPEYHOE CCUCHHUE
[MUTHHAPUYECKHUX MoBepxHocTel 1, 2 u R n otHOCHTH K 1
JUTMHBI CHCTEMBI,

_ 1 o _
P2 =Py +ﬁ’ H=Fa,,
o Fon
P12, P1Ry P2R MNOACYHUTBIBAKOTCA IJISL COOTBCTCTBy}OU_[HX Cﬂy-
4aeB mo npeasurymmM GopMynam
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Oxkonyanue Taomn. [1-22

Heorpannuennass — u3nydatrourasid — quamerp TpyO U S — PacCTOSIHHE MEXAY OCSIMH TpYyO B
MI0CKOCTS F1 n oHO- M IByX-myuke; Po = 02— 0y); A =Fp, = F20,,. Jnst oxHOpsiaA
PSUTHBIN ydoK TpyO Fp npu Ham
HH OTpaKAIOLIEH OBEPXHOCTH R|
[PACIIONIOKEHHOM 32 ITYYKOM st ABypsHOrO - 110 Gopmyae 1. 12 (n=2)

14

HOTO My4Ka @12 BBIYHCIETCS 1o (opmyrte m. 11 (0 = P,);

[[ToepxHoctu F1 1 Fy, yepe3 koTo- __ F-F¢} H-Fa
phic TIOIBOWMTCA M OTBOMWTCH P2 = F+F,—2Fg, 1Pr
TeIIOTa, HE UMEIOT BBITHYTOCTEH
1 3aMBIKAIOLIAs UX OTPaXKaIoLas]
oBepxHOCTh R

15

[[ToepxHoctu F1 u Fy, yepe3 koro-| _
[pble TOIBOIUTCS U OTBOIMTCS] Prz
TeIIoTa, paBHBI M MapajliCibHbI
(IMCKH, KBAmpaThl, MPSIMOYTOJIb-
HUKH U T. I1.), ¥ 3aMBIKAOIIas HX|
oTpaska-tomas MoBepxXHOCTh R

16 :1+2(P12 : H= F1(7712

Taomuua [1-23
®ynkiun beccens nepBoro pojia HyJIEBOTo U IIEPBOTO MOPSIIKA

Jo(X) 1 J1(X)
X Jo(x) Ji(x) X Jo(X) Ji(x)
0.0 1.0000 0.0000 7.6 0.2516 0.1592
0,1 0,9975 0,0499 1,7 0,2346 0,1813
0,2 0,9900 0,0995 7.8 0,2154 0,2014
0,3 0,9776 0,1483 7,9 0,1944 0,2192
04 0,9604 0,1960 8,0 0,1716 0,2346
0,5 0,9385 0,2423 8,1 0,1475 0,2476
0,6 0,9120 0,2867 8,2 0,1220 0,2580
0,7 0,8812 0,3290 8,3 0,0960 0,2657
0,8 0,8463 0,3688 8,4 0,0692 0,2708
0,9 0,8075 0,4059 8,5 0,0419 0,2731
1,0 0,7652 0,4400 8,6 0,0146 0,2728
11 0,7196 0,4709 8,7 —0,0125 0,2697
12 0,6711 0,4983 8,8 —0,0392 0,2641
1,3 0,6201 0,5220 8,9 —0,0652 0,2559
14 0,5669 0,5419 9,0 —0,0903 0,2453
15 0,5118 0,5579 9,1 —0,1142 0,2324
16 0,4554 0,5699 9,2 —0,1368 0,2174
1,7 0,3980 0,5778 9,3 —0,1577 0,2004
18 0,3400 0,5815 94 —0,1768 0,1816
19 0,2818 0,5812 9,5 —0,1939 0,1613
2,0 0,2239 0,5767 9,6 —0,2090 0,1395
2,1 0,1666 0,5683 9,7 —0,2218 0,1116
2,2 0,1104 0,5560 9,8 —0,2323 0,0928
2,3 0,0555 0,5399 9,9 —0,2403 0,0684
2,4 0, 0025 0,5202 10,0 —0,2459 0,0435
2,5 —0,0484 0.4971 10,1 —0,2490 0,0184
2,6 —0,0968 0,4708 10,2 —0,2496 —0,0066
2,7 —0,1424 0,4416 10,3 —0,2477 —0,0313
2,8 —0,1850 0,4097 10,4 —0,2434 —0,0555
2,9 —0,2243 0,3754 10,5 —0,2366 —0,0788
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[Tponomxkenne tadma. [1-23

NNNNNNOOOOOOOOOUIUIUIOOOOUIUTIVIVICIVIVICIORARARADDDARADRDDRWWWWWWWWWW

hwNhvROOLVTNODURNODUTWNNRODVWLNODTTWNVR DV NODUTRWVRDVWTNOULRWNRO

—0.2600 0.3391 10.6 —0.2276 —0.1012
—0,2921 0,3009 10,7 —0,2164 —0,1224
—0,3202 0,2613 10,8 —0,2032 —0,1422
—0,3443 0,2207 10,9 —0,1881 —0,1604
—0,3643 0,1792 11,0 —0,1712 —0,1768
—0,3801 0,1374 111 —0,1528 —0,1913
—0,3918 0,0955 11,2 —0,1330 —0,2038
—0,3992 0,0538 11,3 —0,1121 —0,2143
—0,4026 0,0128 11,4 —0,0902 —0,2224
—0,4018 —0,0272 11,5 —0,0677 —0,2284
—0,3971 —0,0660 11,6 —0,0446 —0,2320
—0,3887 —0,1033 11,7 —0,0213 —0,2333
—0,3766 —0,1386 11,8 0,0020 —0,2323
—0,3610 —0,1719 11,9 0,0250 —0,2290
—0,3423 —0,2028 12,0 0,0477 —0,2234
—0,3205 —0,2311 12,1 0,0697 —0,2158
—0,2961 —0,2666 12,2 0,0908 —0,2060
—0,2693 —0,2791 123 0,1108 —0,1943
—0,2404 —0,2985 124 0,1296 —0,1807
—0,2097 —0,3147 12,5 0,1469 —0,1655
—0,1776 —0,3276 12,6 0,1626 —0,1487
—0,1443 —0,3371 12,7 0,1766 —0,1307
—0,1103 —0,3432 12,8 0,1887 —01114
—0,0758 —0,3460 12,9 0,1988 —0,0912
—0,0068 —0,3414 13,0 0,2069 —0,0703
0,0270 —0,3343 131 0,2129 —0,0488
0,0599 —0.,3241 132 0,2167 —0,0271
0,0917 —0,3110 133 0,2183 —0,0052
0,1220 —0,2951 13,4 0,2177 0,0166
0,1506 —0,2767 13,5 0,2150 0,0380
01773 —0,2559 13,6 0,2101 0,0590
0,2017 —0,2329 13,7 0,2032 0,0791
0,2238 —0,2081 13,8 0,1943 0,0984
-0,0068 —0,3414 13,9 0,1836 0,1165
0,0270 —0,3343 14,0 0,1711 0,1334
0,0599 —0,3241 14,1 0,1570 0,1488
0,2433 —0,1816 14,2 0,1414 0,1626
0,2601 —0,1538 14,3 0,1245 0,1747
0,2740 —0,1250 14,4 0,1065 0,1850
0,2851 —0,0953 14,5 0,0875 0,1934
0,2931 —0,0652 14,6 0,0679 0,1989
0,2981 —0,0349 14,7 0,0476 0,2043
0,3001 —0,0047 14,8 0,0271 0,2066
0,2991 0,0252 14,9 0,0064 0,2069
0,2951 0,0543 15,0 —0,0142 0,2051
0,2882 0,0826
0,2786 0,1096
0,2663 0,1352
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Taonunma I1-24
MoauduumpoBannslie GyHKIMU beccerns nepBoro poaa HyJaeBOro
u niepBoro mopszaka lo(X) u 11(X)

X Io(X) 11(x) X lo(X) 11(x)
0,0 1,0000 0,0000 30 4,881 3,953
01 1,0025 0,0501 31 5,294 4,326
0,2 1,0100 0,1005 32 5,747 4,734
0,3 1,0226 0,1517 33 6,243 5,181
04 1,0404 0,2040 34 6,785 5,670
0,5 1,0635 0,2579 35 7,378 6,206
0,6 1,0920 0,3137 3,6 8,028 6,793
0,7 1,1263 0,3719 37 8,739 7,436
0,8 1,1665 0,4329 38 9,517 8,140
0.9 1,2130 0,4971 39 10,37 8,913
1,0 1,2661 0,5652 4,0 11,30 9,76
11 1,3262 0,6375 41 12,32 10,69
1.2 1,3937 0,7174 4,2 13,44 11,71
13 1,4693 0,7973 43 14,67 12,82
14 1,5534 0,8861 44 16,01 14,05
15 1,6467 0,9817 45 17,48 15,39
1,6 1,7500 1,0848 4,6 19,09 16,86
17 1,8640 1,1963 47 20,86 1848
18 1,9896 1,3172 438 22,79 20,25
19 2,1277 1,4482 49 2491 2220
2,0 2,280 1,591 5,0 27124 2434
2,1 2,446 1,746 51 29,79 26,68
22 2,629 1,914 52 3258 29,25
2,3 2,830 2,098 53 3565 32,08
24 3,049 2,298 54 3901 3518
25 3,290 2,517 55 42,70 3859
2,6 3,553 2,755 5,6 46,74 4233
2,7 3,842 3,016 57 51,17 4644
2,8 4,157 3,301 58 56,04 5095
2,9 4,503 3,613 59 61,38 55,90

Ta6mumna I1-25

MomuduimpoBannbie GpyHKIHN beccernst BToporo poja HyJIeBOro
u nepBoro nopsaka Ko(x) n Ki(x)

X Ko(X) Ki(x) X Ko(x) Ki(x)
0,1 2447 9,854 2,2 0,089 0,108
0,2 1,753 4,776 2,3 0,078 0,0942
0,3 1373 3,056 2,4 0,071 0,0832
04 1,115 2,184 25 0,062 0,0739
0,5 0924 1,656 2,6 0,055 0,0660
0,6 0,775 1,303 2,7 0,049 0,0581
0,7 0,661 1,050 2,8 0,044 0,0503
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0,8
0,9
1,0

1,2
13
1,4
15
1,6
1,7
18
19
2,0
2,1

0,565
0,487
0421
0,366
0,318
0,278
0,244
0,214
0,188
0,165
0,146
0,129
0114
0,100

0,862
0,717
0,602
0,509
0,435
0372
0,320
0,278
0,241
0,209
0,183
0,160
0,140
0,122

29
3,0
31
32
33
34
35
3,6
3,7
38
39
4,0
4,5
5,0

[Iponomxenue Tabdmn. I1-25

0,039
0,0347
0,0314
0,0283
0,0251
0,0220
0,019
00173
0,0157
0,0141
0,0126
00112
0,0064
0,0037

0,0456

0,0402

0,0351

0,0314

0,0283

0,0251

0,0222

0,0204

0,0173

0,0157

0,0141

0,0125
0,00708
0,00404
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